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Pregunta 1 
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o 
muy mala? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD  
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muy buena..........................     ,2       ,2       ,3       ,0       ,4       ,2       ,2       ,3       ,2 
       Buena..............................    1,5      1,7      1,3      2,3      1,4      1,0      2,1      1,3      1,4 
       Regular............................   18,4     19,5     17,2     24,8     17,6     13,8     14,5     19,6     23,3 
       Mala...............................   40,0     38,9     41,0     44,4     41,0     37,6     43,8     40,7     35,7 
       Muy mala...........................   39,5     39,5     39,6     28,0     39,5     47,4     39,1     37,9     38,4 
       N.S................................     ,3       ,2       ,4       ,5       ,2       ,0       ,2       ,3       ,6 
       N.C................................     ,1       ,0       ,2       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,4 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 2 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Mejor..............................   18,8     19,3     18,3     18,7     19,5     16,9     20,6     21,1     16,7 
       Igual..............................   42,7     42,3     43,0     44,9     41,6     46,1     43,8     41,0     39,6 
       Peor...............................   31,0     32,0     30,0     29,9     34,8     32,9     30,0     27,8     28,7 
       N.S................................    7,3      6,2      8,4      6,5      3,5      4,1      5,6      9,8     14,7 
       N.C................................     ,2       ,2       ,3       ,0       ,6       ,0       ,0       ,3       ,4 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 3 
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala 
o muy mala? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muy buena..........................     ,2       ,2       ,1       ,0       ,2       ,0       ,0       ,3       ,4 
       Buena..............................    3,7      3,9      3,4      4,7      3,1      2,2      3,3      4,1      5,0 
       Regular............................   24,0     23,2     24,7     30,4     21,9     18,5     28,3     27,4     22,9 
       Mala...............................   37,5     38,2     36,7     36,9     41,2     36,6     36,3     36,6     36,3 
       Muy mala...........................   29,7     31,3     28,1     23,8     31,4     38,4     29,3     25,6     24,7 
       N.S................................    4,0      2,3      5,6      3,7       ,6      3,9      2,3      4,1      9,0 
       N.C................................    1,1       ,8      1,4       ,5      1,6       ,4       ,5      1,9      1,6 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 4 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Mejor..............................   12,2     12,7     11,8      8,9     12,3     11,6     13,8     13,2     12,2 
       Igual..............................   51,2     52,2     50,1     53,7     54,7     55,1     52,0     51,7     41,4 
       Peor...............................   22,9     24,3     21,6     26,6     24,6     24,8     24,1     20,2     18,5 
       N.S................................   12,5      9,8     15,2     10,3      6,8      8,1      9,6     13,2     25,7 
       N.C................................    1,2      1,1      1,3       ,5      1,6       ,4       ,5      1,6      2,2 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 5 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? 
(Respuesta espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
  
 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  El paro............................   81,8      82,0      81,7      76,6      76,4      83,1      85,5      84,5      83,5 
  Las drogas.........................     ,6        ,7        ,6        ,5        ,8        ,2        ,5        ,9        ,8 
  La inseguridad ciudadana...........    6,8       6,0       7,5       1,4       3,9       7,9       8,7       6,6       9,4 
  El terrorismo, ETA.................    5,7       6,8       4,7       2,3       6,1       6,1       9,1       5,7       3,6 
  Las infraestructuras...............     ,5        ,7        ,4        ,0        ,8       1,0        ,2        ,3        ,4 
  La sanidad.........................    3,4       2,3       4,4       1,9       2,7       4,5       5,2       1,9       3,0 
  La vivienda........................    5,1       5,1       5,0       8,9       5,7       5,7       4,0       5,0       3,2 
  Los problemas de índole económica..   51,3      50,5      52,0      58,4      56,8      53,0      51,5      49,8      41,4 
  Los problemas relacionados con la 
     calidad del empleo..............    2,8       3,1       2,6       3,3       3,7       3,3       2,8       3,2       1,2 
  Los problemas de la agricultura, 
     ganadería y pesca...............     ,4        ,3        ,4        ,0        ,0        ,2        ,7        ,9        ,4 
  La corrupción y el fraude..........    4,6       5,6       3,7       2,8       4,3       4,1       5,6       6,3       4,4 
  Las pensiones......................    4,1       2,7       5,4        ,9       1,4       1,4       1,2       7,3      11,4 
  La clase política, los partidos 
     políticos.......................   20,2      23,9      16,5      16,4      24,4      22,4      17,6      22,4      16,1 
  Las guerras en general.............     ,2        ,1        ,2        ,5        ,2        ,0        ,0        ,3        ,2 
  La Administración de Justicia......    1,7       2,2       1,4       1,9       1,2       1,8       2,6        ,6       2,2 
  Los problemas de índole social.....    2,8       1,8       3,7       2,3       2,9       3,7       2,1       1,9       3,0 
  El racismo.........................     ,2        ,1        ,2        ,0        ,6        ,2        ,0        ,0        ,0 
  La inmigración.....................   10,4      10,3      10,5      11,7      13,3      10,4       9,1      10,7       7,8 
  La violencia contra la mujer.......    1,2        ,8       1,6       1,4       1,4       1,2        ,7       1,9       1,0 
  Los problemas relacionados con la 
     juventud........................    1,0        ,7       1,2        ,5        ,4        ,8       1,2        ,6       2,0 
  La crisis de valores...............    2,4       1,6       3,2        ,5       2,1       3,3       3,0       1,6       2,6 
  La educación.......................    4,3       3,5       5,0       8,4       5,7       4,3       5,2       2,2       1,6 
  Los problemas medioambientales.....     ,8        ,7        ,8       1,4       1,2       1,6        ,0        ,3        ,2 
  El Gobierno, los políticos y los 
     partidos........................    7,1       8,4       5,9      11,2       6,6       6,1       6,8       6,6       7,4 
  El funcionamiento de los servicios 
     públicos........................     ,2        ,2        ,2        ,0        ,2        ,0        ,5        ,3        ,0 
  Los nacionalismos..................     ,2        ,5        ,0        ,0        ,8        ,0        ,2        ,3        ,0 
  Los problemas relacionados con la 
     mujer...........................     ,0        ,0        ,1        ,0        ,0        ,2        ,0        ,0        ,0 
  Las preocupaciones y situaciones 
     personales......................     ,2        ,2        ,3        ,0        ,2        ,2        ,2        ,0        ,6 
  El Estatuto de Cataluña............     ,4        ,5        ,2        ,5        ,6        ,4        ,2        ,3        ,2 
  La Ley Antitabaco..................     ,2        ,2        ,1        ,0        ,4        ,0        ,2        ,3        ,0 
  La limitación de la velocidad en 
     autopistas y autovías...........     ,2        ,3        ,0        ,0        ,2        ,2        ,2        ,3        ,0 
  Otras respuestas...................    3,7       4,5       3,0       2,3       5,7       3,5       4,4       2,5       2,8 
  N.S................................     ,9        ,6       1,2        ,9        ,2        ,2        ,2        ,6       3,0 
  N.C................................     ,1        ,2        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0        ,6        ,0 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? (Respuesta espontánea) 
 
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       El paro............................   62,7     62,7     62,7     50,0     54,3     65,9     67,9     64,4     68,3 
       Las drogas.........................     ,0       ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,2 
       La inseguridad ciudadana...........     ,4       ,6       ,3       ,0       ,4       ,4       ,5       ,3       ,8 
       El terrorismo, ETA.................     ,3       ,3       ,3       ,0       ,8       ,0       ,2       ,9       ,0 
       Las infraestructuras...............     ,0       ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,2 
       La sanidad.........................     ,1       ,1       ,1       ,0       ,0       ,2       ,2       ,0       ,0 
       La vivienda........................     ,3       ,3       ,2       ,0       ,4       ,4       ,2       ,3       ,2 
       Los problemas de índole económica..   19,5     17,1     21,9     29,4     25,8     19,7     18,0     15,1     12,9 
       Los problemas relacionados con la 
          calidad del empleo..............     ,2       ,2       ,2       ,5       ,0       ,4       ,5       ,3       ,0 
       La corrupción y el fraude..........    1,0       ,9      1,0       ,9      1,0       ,6      2,1       ,6       ,6 
       Las pensiones......................     ,4       ,2       ,6       ,0       ,0       ,0       ,0      1,6      1,0 
       La clase política, los partidos 
          políticos.......................    6,4      8,4      4,5      7,9      8,8      6,3      4,2      8,8      3,8 
       Las guerras en general.............     ,0       ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,2 
       La Administración de Justicia......     ,2       ,2       ,2       ,5       ,0       ,2       ,0       ,0       ,6 
       Los problemas de índole social.....     ,4       ,3       ,5       ,0       ,6       ,4       ,2       ,0       ,8 
       La inmigración.....................    1,2      1,3      1,0      1,4      1,8       ,8      1,2      1,3       ,8 
       La violencia contra la mujer.......     ,0       ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,2 
       Los problemas relacionados con la 
          juventud........................     ,1       ,1       ,2       ,0       ,0       ,0       ,0       ,3       ,4 
       La crisis de valores...............     ,6       ,4       ,7       ,0       ,8       ,6      1,4       ,0       ,2 
       La educación.......................     ,4       ,3       ,5      1,4       ,4       ,6       ,2       ,3       ,0 
       Los problemas medioambientales.....     ,0       ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,3       ,0 
       El Gobierno, los políticos y los 
          partidos........................    3,6      4,5      2,7      7,0      3,5      2,6      1,9      3,5      4,6 
       El funcionamiento de los servicios 
          públicos........................     ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,3       ,0 
       Los nacionalismos..................     ,0       ,1       ,0       ,0       ,2       ,0       ,0       ,0       ,0 
       Las preocupaciones y situaciones 
          personales......................     ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,2 
       Otras respuestas...................     ,8       ,7       ,8       ,0      1,2       ,6       ,9       ,3      1,0 
       N.S................................     ,9       ,6      1,2       ,9       ,2       ,2       ,2       ,6      3,0 
       N.C................................     ,1       ,2       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,6       ,0 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 6 
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (Respuesta 
espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
  
 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  El paro............................   42,9      41,6      44,2      59,8      49,4      48,4      45,2      40,4      23,3 
  Las drogas.........................     ,1        ,2        ,1        ,5        ,2        ,2        ,0        ,0        ,0 
  La inseguridad ciudadana...........    4,3       3,8       4,7       2,3       2,7       5,3       4,7       3,8       5,6 
  El terrorismo, ETA.................    1,1       1,7        ,4        ,0       1,0       1,6       1,9        ,9        ,4 
  Las infraestructuras...............     ,9        ,7       1,0        ,9       1,6       1,2        ,2        ,6        ,4 
  La sanidad.........................    3,5       2,2       4,7        ,5       2,5       3,5       5,2       3,2       4,4 
  La vivienda........................    4,3       4,6       4,2       7,9       8,4       4,3       2,3       2,5       1,6 
  Los problemas de índole económica..   42,2      43,8      40,6      38,3      47,3      45,5      45,0      45,4      30,9 
  Los problemas relacionados con la 
     calidad del empleo..............    5,5       6,1       4,9       7,5       9,0       6,3       5,6       3,8       1,4 
  Los problemas de la agricultura, 
     ganadería y pesca...............     ,6        ,7        ,5        ,5        ,4        ,4       1,2       1,3        ,2 
  La corrupción y el fraude..........    1,2       1,7        ,7        ,0       1,0       1,4       2,3       1,9        ,4 
  Las pensiones......................    8,1       7,3       8,9        ,9       1,4        ,8       2,8      10,7      28,1 
  La clase política, los partidos 
     políticos.......................    6,5       7,4       5,6       2,8       7,4       9,6       6,1       6,6       4,2 
  Las guerras en general.............     ,1        ,1        ,2        ,0        ,6        ,0        ,0        ,0        ,0 
  La Administración de Justicia......     ,9       1,2        ,5        ,0       1,0       1,4       1,2        ,6        ,4 
  Los problemas de índole social.....    3,1       2,2       4,0       2,8       3,3       3,9       2,3       3,2       3,0 
  El racismo.........................     ,1        ,0        ,2        ,0        ,2        ,2        ,0        ,0        ,0 
  La inmigración.....................    2,2       2,9       1,5       1,4       3,1       1,2       3,5       2,2       1,4 
  La violencia contra la mujer.......     ,1        ,0        ,2        ,0        ,0        ,0        ,0        ,3        ,2 
  Los problemas relacionados con la 
     juventud........................    1,7       1,2       2,1       2,8        ,6        ,6       1,2       3,8       2,4 
  La crisis de valores...............    1,3       1,0       1,5        ,5       1,0       1,6       1,6       1,3       1,2 
  La educación.......................    4,7       3,3       6,1      12,6       5,5       6,5       4,7        ,9       1,2 
  Los problemas medioambientales.....     ,5        ,4        ,6        ,5        ,4       1,0        ,7        ,0        ,2 
  El Gobierno, los políticos y los 
     partidos........................    2,2       2,6       1,7       2,8       1,8       2,0       2,1       2,2       2,4 
  El funcionamiento de los servicios 
     públicos........................     ,4        ,4        ,3        ,0        ,6        ,6        ,2        ,3        ,2 
  Los problemas relacionados con la 
     mujer...........................     ,2        ,0        ,3        ,5        ,4        ,0        ,0        ,3        ,0 
  Las preocupaciones y situaciones 
     personales......................    3,2       2,5       3,8        ,9       1,2       1,6       4,2       2,5       7,2 
  El Estatuto de Cataluña............     ,1        ,2        ,0        ,0        ,2        ,0        ,0        ,3        ,0 
  La Ley Antitabaco..................     ,3        ,4        ,2        ,9        ,8        ,0        ,5        ,0        ,0 
  La limitación de la velocidad en 
     autopistas y autovías...........     ,2        ,3        ,0        ,0        ,2        ,2        ,5        ,0        ,0 
  Otras respuestas...................    2,4       3,0       1,9       2,3       3,5       2,8       3,0        ,9       1,4 
  N.S................................    7,6       7,5       7,8       6,5       4,1       6,9       7,5       8,5      12,0 
  N.C................................    8,3       8,2       8,4       4,7       7,6       6,5       6,1      10,7      12,4 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? (Respuesta espontánea) 
 
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       El paro............................   34,7     32,4     37,0     48,1     41,6     40,4     37,5     30,6     16,7 
       Las drogas.........................     ,0       ,0       ,1       ,5       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0 
       La inseguridad ciudadana...........    1,1      1,2      1,0       ,5      1,2       ,8      1,4       ,6      1,4 
       El terrorismo, ETA.................     ,1       ,2       ,0       ,0       ,0       ,0       ,5       ,0       ,0 
       Las infraestructuras...............     ,5       ,6       ,5       ,9      1,2       ,4       ,2       ,0       ,4 
       La sanidad.........................     ,9       ,9      1,0       ,0       ,2       ,4      1,4       ,9      2,2 
       La vivienda........................    1,1      1,0      1,2       ,0      2,5      2,0       ,7       ,3       ,0 
       Los problemas de índole económica..   24,7     26,1     23,5     21,0     24,4     28,3     27,4     28,1     18,9 
       Los problemas relacionados con la 
          calidad del empleo..............    2,6      3,3      1,9      4,2      4,9      3,5      2,1       ,6       ,4 
       Los problemas de la agricultura, 
          ganadería y pesca...............     ,3       ,3       ,3       ,0       ,0       ,4       ,7       ,9       ,0 
       La corrupción y el fraude..........     ,4       ,6       ,2       ,0       ,4       ,4       ,7       ,6       ,0 
       Las pensiones......................    5,7      5,2      6,1       ,0       ,6       ,2      1,2      6,9     21,9 
       La clase política, los partidos 
          políticos.......................    2,8      3,6      2,0       ,5      3,5      3,5      2,6      3,5      2,0 
       Las guerras en general.............     ,0       ,1       ,0       ,0       ,2       ,0       ,0       ,0       ,0 
       La Administración de Justicia......     ,2       ,3       ,2       ,0       ,2       ,2       ,5       ,3       ,2 
       Los problemas de índole social.....     ,9       ,9       ,8       ,9       ,6      1,0       ,5      1,3      1,0 
       La inmigración.....................     ,7       ,7       ,6       ,5       ,8       ,2       ,9      1,3       ,4 
       La violencia contra la mujer.......     ,0       ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,2 
       Los problemas relacionados con la 
          juventud........................     ,5       ,4       ,6       ,9       ,0       ,0       ,2      1,9       ,8 
       La crisis de valores...............     ,8       ,6      1,0       ,5       ,4      1,0       ,9       ,6      1,0 
       La educación.......................    1,6      1,2      1,9      7,0      1,6      2,0       ,7       ,0       ,6 
       Los problemas medioambientales.....     ,2       ,1       ,2       ,5       ,4       ,0       ,2       ,0       ,0 
       El Gobierno, los políticos y los 
          partidos........................    1,2      1,7       ,8       ,5      1,0       ,6      1,9       ,9      2,0 
       El funcionamiento de los servicios 
          públicos........................     ,1       ,1       ,1       ,0       ,4       ,0       ,0       ,0       ,0 
       Los problemas relacionados con la 
          mujer...........................     ,1       ,0       ,2       ,0       ,2       ,0       ,0       ,3       ,0 
       Las preocupaciones y situaciones 
          personales......................    1,7      1,4      2,1       ,5       ,6       ,4      2,8       ,9      4,4 
       La Ley Antitabaco..................     ,2       ,3       ,1       ,9       ,2       ,0       ,5       ,0       ,0 
       La limitación de la velocidad en 
          autopistas y autovías...........     ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,2       ,0       ,0       ,0 
       Otras respuestas...................     ,9      1,2       ,6       ,9      1,4       ,6       ,9       ,0      1,0 
       N.S................................    7,6      7,5      7,8      6,5      4,1      6,9      7,5      8,5     12,0 
       N.C................................    8,3      8,2      8,4      4,7      7,6      6,5      6,1     10,7     12,4 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 



CIS 
Estudio nº 2.864. Barómetro de marzo Marzo 2011    

 
7 

 
Pregunta 7 
¿Podría decirme si ha realizado cada una de las siguientes actividades en los últimos 12 meses, si no la ha realizado en 
los últimos 12 meses pero sí con anterioridad, o si no la ha realizado nunca? 
  
 
 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Donar sangre 
     Últimos 12 meses..............    7,8       9,2       6,4       6,5      12,9      10,2       9,8       5,0        ,6 
     Con anterioridad..............   24,4      27,6      21,2       9,8      21,9      26,6      27,6      30,9      24,1 
     Nunca.........................   67,5      62,7      72,1      83,6      65,2      62,6      62,3      63,4      74,7 
     No recuerda...................     ,2        ,3        ,2        ,0        ,0        ,4        ,2        ,0        ,6 
     N.C...........................     ,1        ,2        ,1        ,0        ,0        ,2        ,0        ,6        ,0 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Donar dinero o pagar una cuota 
        a alguna organización sin 
        ánimo de lucro 
     Últimos 12 meses..............   26,0      23,5      28,4      12,6      22,3      27,8      35,1      29,3      23,7 
     Con anterioridad..............   21,7      22,1      21,3      11,2      23,4      24,0      22,5      22,7      20,9 
     Nunca.........................   51,7      53,9      49,6      75,7      53,9      47,4      41,5      47,9      54,6 
     No recuerda...................     ,4        ,4        ,3        ,5        ,2        ,6        ,2        ,0        ,6 
     N.C...........................     ,2        ,1        ,4        ,0        ,2        ,2        ,7        ,0        ,2 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Entregar ropa o alimentos para 
        personas necesitadas 
        (directamente o a 
        organización) 
     Últimos 12 meses..............   50,3      43,0      57,3      42,5      50,8      57,1      57,1      53,9      38,2 
     Con anterioridad..............   23,9      24,5      23,4      23,8      24,2      19,7      20,4      24,0      30,7 
     Nunca.........................   25,5      32,5      18,8      33,6      25,0      23,2      21,5      21,8      30,7 
     No recuerda...................     ,2        ,1        ,2        ,0        ,0        ,0        ,7        ,0        ,2 
     N.C...........................     ,1        ,0        ,2        ,0        ,0        ,0        ,2        ,3        ,2 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Realizar sin cobrar alguna 
        actividad de cuidado o 
        ayuda a otras personas que 
        no sean de su familia 
     Últimos 12 meses..............   10,9       9,6      12,2       9,8      13,3      12,2      12,2      11,7       6,2 
     Con anterioridad..............   12,0      10,3      13,6      12,1      14,6      11,4      11,5      11,4      10,6 
     Nunca.........................   76,5      79,6      73,5      76,6      71,7      75,6      75,6      76,3      83,1 
     No recuerda...................     ,3        ,5        ,2       1,4        ,2        ,4        ,2        ,3        ,0 
     N.C...........................     ,2        ,0        ,5        ,0        ,2        ,4        ,5        ,3        ,0 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 

 
 
 
 

(continúa) 



CIS 
Estudio nº 2.864. Barómetro de marzo Marzo 2011    

 
8 

 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Participar en una actividad 
        colectiva en beneficio de 
        la comunidad como recoger 
        firmas, limpiar un parque, 
        recoger ropa 
     Últimos 12 meses..............   11,6      11,8      11,4      11,2      12,7      13,2      15,5      10,7       6,4 
     Con anterioridad..............   13,1      12,3      14,0      14,0      14,8      14,6      15,5       9,8       9,6 
     Nunca.........................   74,5      75,2      73,7      73,4      71,5      71,7      67,9      78,2      83,9 
     No recuerda...................     ,7        ,6        ,8       1,4       1,0        ,4        ,7       1,3        ,0 
     N.C...........................     ,1        ,1        ,1        ,0        ,0        ,0        ,5        ,0        ,0 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Asistir a una reunión, comité 
        o grupo de trabajo con el 
        fin de organizar 
        actividades colectivas de 
        interés general 
     Últimos 12 meses..............   11,6      12,3      10,9      10,7      12,7      13,8      16,6       8,5       6,4 
     Con anterioridad..............   12,0      12,5      11,6      10,7      11,9      14,4      13,8      11,7       9,0 
     Nunca.........................   75,7      74,6      76,7      78,0      75,0      71,5      68,1      78,9      83,7 
     No recuerda...................     ,6        ,5        ,7        ,5        ,4        ,2       1,2        ,9        ,6 
     N.C...........................     ,1        ,1        ,1        ,0        ,0        ,0        ,2        ,0        ,2 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 8 
¿Alguna vez ha realizado Ud. trabajo voluntario, sin remuneración, en alguna de las siguientes áreas? 
 
 
 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Promoción y defensa de derechos 
     humanos 
  Sí.................................    5,0       5,4       4,6       2,8       5,7       5,9       8,0       3,8       2,6 
  No.................................   94,2      93,8      94,7      97,2      93,6      93,1      91,1      95,6      96,6 
  No recuerda........................     ,7        ,7        ,6        ,0        ,6        ,8        ,9        ,6        ,6 
  N.C................................     ,1        ,2        ,1        ,0        ,2        ,2        ,0        ,0        ,2 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 

 
(continúa) 
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     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Exclusión social (personas sin 
     hogar, drogodependencia, 
     inmigrantes, marginados, 
     prostitución, refugiados...) 
  Sí.................................    8,5       8,3       8,6       3,7      10,7       8,7      10,5       9,1       5,6 
  No.................................   91,1      91,1      91,1      95,8      88,7      90,9      89,5      90,2      93,6 
  No recuerda........................     ,4        ,5        ,2        ,5        ,6        ,2        ,0        ,6        ,4 
  N.C................................     ,1        ,2        ,1        ,0        ,0        ,2        ,0        ,0        ,4 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Discapacidad y dependencia 
     (personas con discapacidad 
     psíquica o física, personas 
     dependientes, fuera de la 
     familia) 
  Sí.................................    8,9       7,6      10,1       8,4      10,9       8,5      10,3       7,9       6,8 
  No.................................   90,5      91,5      89,5      90,7      88,7      91,1      89,2      90,9      92,6 
  No recuerda........................     ,4        ,5        ,2        ,5        ,2        ,0        ,5        ,9        ,4 
  N.C................................     ,2        ,4        ,1        ,5        ,2        ,4        ,0        ,3        ,2 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Educación y cultura (apoyo 
     educativo a niños y 
     adolescentes, educación de 
     adultos, guía turístico) 
  Sí.................................   11,7      10,8      12,5      11,7      17,6      13,2      14,3       8,5       3,8 
  No.................................   87,7      88,5      86,9      87,9      81,6      86,6      85,0      90,5      95,4 
  No recuerda........................     ,4        ,4        ,3        ,0        ,6        ,0        ,5        ,6        ,4 
  N.C................................     ,3        ,3        ,2        ,5        ,2        ,2        ,2        ,3        ,4 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Salud (cuidado o acompañamiento a 
     personas enfermas, promoción de 
     la salud) 
  Sí.................................    9,9       7,5      12,1       8,4       9,6      10,8      11,0      11,4       8,0 
  No.................................   89,6      91,8      87,4      91,6      89,5      88,8      88,3      88,3      91,4 
  No recuerda........................     ,3        ,3        ,3        ,0        ,6        ,0        ,5        ,3        ,4 
  N.C................................     ,2        ,3        ,2        ,0        ,4        ,4        ,2        ,0        ,2 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Deporte, ocio y tiempo libre 
     (monitor/a de tiempo libre, 
     campamentos, entrenador/a) 
  Sí.................................    8,8      10,5       7,1      13,6      13,9      10,8       8,9       3,8       2,6 
  No.................................   90,7      88,9      92,4      86,4      85,5      88,6      90,6      95,9      96,6 
  No recuerda........................     ,3        ,3        ,2        ,0        ,4        ,0        ,5        ,3        ,4 
  N.C................................     ,2        ,2        ,2        ,0        ,2        ,6        ,0        ,0        ,4 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 

 
 

(continúa) 
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     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Medio ambiente 
  Sí.................................    6,1       7,2       5,0       6,5       9,6       7,7       7,3       2,5       2,0 
  No.................................   93,3      91,8      94,7      93,5      90,2      91,5      92,0      96,2      97,4 
  No recuerda........................     ,2        ,2        ,2        ,0        ,0        ,2        ,0        ,9        ,4 
  N.C................................     ,4        ,7        ,0        ,0        ,2        ,6        ,7        ,3        ,2 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Protección de animales 
  Sí.................................    5,0       5,4       4,6       4,2       6,6       6,1       6,3       2,8       2,8 
  No.................................   94,7      94,2      95,2      95,8      93,2      93,7      93,4      96,8      96,6 
  No recuerda........................     ,1        ,2        ,1        ,0        ,0        ,0        ,0        ,3        ,4 
  N.C................................     ,2        ,2        ,1        ,0        ,2        ,2        ,2        ,0        ,2 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Cooperación al desarrollo (como 
     cooperante en el extranjero) 
  Sí.................................     ,9        ,8        ,9        ,5       1,0       1,4       1,4        ,3        ,2 
  No.................................   98,6      98,3      99,0      99,5      98,0      98,2      98,4      99,4      99,0 
  No recuerda........................     ,2        ,2        ,1        ,0        ,2        ,0        ,0        ,3        ,4 
  N.C................................     ,4        ,7        ,1        ,0        ,8        ,4        ,2        ,0        ,4 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Cooperación al desarrollo (en sede, 
     sin salir al extranjero) 
  Sí.................................    1,8       1,8       1,8       1,4       1,8       2,2       2,8       1,6        ,8 
  No.................................   97,8      97,6      98,1      98,6      97,9      97,4      97,0      98,1      98,6 
  No recuerda........................     ,1        ,2        ,1        ,0        ,0        ,0        ,0        ,3        ,4 
  N.C................................     ,2        ,4        ,1        ,0        ,4        ,4        ,2        ,0        ,2 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Protección civil (emergencia, 
     catástrofes, accidentes...) 
  Sí.................................    2,8       4,3       1,4       1,4       3,9       4,5       4,4        ,3        ,8 
  No.................................   96,7      95,0      98,3      98,6      95,3      94,9      95,6      99,1      98,6 
  No recuerda........................     ,2        ,3        ,2        ,0        ,2        ,2        ,0        ,6        ,4 
  N.C................................     ,2        ,3        ,2        ,0        ,6        ,4        ,0        ,0        ,2 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
  Voluntariado en cualquier otra área 
  Sí.................................    1,1       1,0       1,2        ,0       1,4       1,0       1,6       1,9        ,4 
  No.................................   59,6      59,7      59,5      57,9      59,8      59,1      60,9      57,4      60,8 
  No recuerda........................     ,2        ,1        ,2        ,0        ,0        ,2        ,0        ,6        ,2 
  N.C................................   39,2      39,2      39,1      42,1      38,9      39,6      37,5      40,1      38,6 
 
     (N).............................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 9: EN CADA ÍTEM, SOLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO VOLUNTARIO ALGUNA VEZ 
(CONTESTAN “SÍ” EN EL MISMO ÍTEM DE P8) 

 
Pregunta 9 
Y de estas áreas que ha mencionado, ¿ha realizado Ud. trabajo voluntario en los últimos 12 meses? 
 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                        TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Promoción y defensa de derechos 
     humanos 
  Sí.................................   48,8      47,7      50,0      66,7      51,7      44,8      58,8      33,3      30,8 
  No.................................   50,4      52,3      48,3      33,3      48,3      51,7      41,2      66,7      69,2 
  N.C................................     ,8        ,0       1,7        ,0        ,0       3,4        ,0        ,0        ,0 
 
     (N).............................   (123)      (65)      (58)       (6)      (29)      (29)      (34)      (12)      (13) 
 
  Exclusión social (personas sin 
     hogar, drogodependencia, 
     inmigrantes, marginados, 
     prostitución, refugiados...) 
  Sí.................................   49,0      55,0      43,5      75,0      40,0      27,9      53,3      69,0      64,3 
  No.................................   51,0      45,0      56,5      25,0      60,0      72,1      46,7      31,0      35,7 
 
     (N).............................   (208)     (100)     (108)       (8)      (55)      (43)      (45)      (29)      (28) 
 
  Discapacidad y dependencia 
     (personas con discapacidad 
     psíquica o física, personas 
     dependientes, fuera de la 
     familia) 
  Sí.................................   47,0      48,9      45,7      44,4      30,4      40,5      63,6      64,0      50,0 
  No.................................   51,6      50,0      52,8      55,6      66,1      59,5      34,1      36,0      50,0 
  No recuerda........................     ,9       1,1        ,8        ,0       1,8        ,0       2,3        ,0        ,0 
  N.C................................     ,5        ,0        ,8        ,0       1,8        ,0        ,0        ,0        ,0 
 
     (N).............................   (219)      (92)     (127)      (18)      (56)      (42)      (44)      (25)      (34) 
 
  Educación y cultura (apoyo 
     educativo a niños y 
     adolescentes, educación de 
     adultos, guía turístico) 
  Sí.................................   48,4      50,8      46,5      56,0      37,8      50,8      52,5      51,9      63,2 
  No.................................   50,5      48,5      52,2      44,0      60,0      49,2      45,9      48,1      36,8 
  No recuerda........................     ,7        ,8        ,6        ,0       1,1        ,0       1,6        ,0        ,0 
  N.C................................     ,3        ,0        ,6        ,0       1,1        ,0        ,0        ,0        ,0 
 
     (N).............................   (287)     (130)     (157)      (25)      (90)      (65)      (61)      (27)      (19) 
 
  Salud (cuidado o acompañamiento a 
     personas enfermas, promoción de 
     la salud) 
  Sí.................................   53,1      53,8      52,6      61,1      44,9      56,6      55,3      58,3      47,5 
  No.................................   46,1      45,1      46,7      38,9      53,1      43,4      44,7      38,9      52,5 
  No recuerda........................     ,4        ,0        ,7        ,0       2,0        ,0        ,0        ,0        ,0 
  N.C................................     ,4       1,1        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0       2,8        ,0 
 
     (N).............................   (243)      (91)     (152)      (18)      (49)      (53)      (47)      (36)      (40) 
 

 
 

(continúa) 
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     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Deporte, ocio y tiempo libre 
     (monitor/a de tiempo libre, 
     campamentos, entrenador/a) 
  Sí.................................   40,7      45,7      33,7      62,1      38,0      45,3      36,8      16,7      23,1 
  No.................................   57,4      52,8      64,0      37,9      59,2      52,8      63,2      75,0      76,9 
  N.C................................    1,9       1,6       2,2        ,0       2,8       1,9        ,0       8,3        ,0 
 
     (N).............................   (216)     (127)      (89)      (29)      (71)      (53)      (38)      (12)      (13) 
 
  Medio ambiente 
  Sí.................................   44,7      46,0      42,9      50,0      32,7      39,5      61,3      50,0      60,0 
  No.................................   54,7      52,9      57,1      50,0      67,3      60,5      35,5      50,0      40,0 
  N.C................................     ,7       1,1        ,0        ,0        ,0        ,0       3,2        ,0        ,0 
 
     (N).............................   (150)      (87)      (63)      (14)      (49)      (38)      (31)       (8)      (10) 
 
  Protección de animales 
  Sí.................................   52,8      55,4      50,0      55,6      55,9      53,3      55,6      55,6      35,7 
  No.................................   44,7      44,6      44,8      44,4      35,3      46,7      44,4      44,4      64,3 
  No recuerda........................     ,8        ,0       1,7        ,0       2,9        ,0        ,0        ,0        ,0 
  N.C................................    1,6        ,0       3,4        ,0       5,9        ,0        ,0        ,0        ,0 
 
     (N).............................   (123)      (65)      (58)       (9)      (34)      (30)      (27)       (9)      (14) 
 
  Cooperación al desarrollo (como 
     cooperante en el extranjero) 
  Sí.................................   52,4      70,0      36,4        ,0      60,0      42,9      66,7     100,0        ,0 
  No.................................   42,9      30,0      54,5     100,0      20,0      57,1      33,3        ,0     100,0 
  N.C................................    4,8        ,0       9,1        ,0      20,0        ,0        ,0        ,0        ,0 
 
     (N).............................    (21)      (10)      (11)       (1)       (5)       (7)       (6)       (1)       (1) 
 
  Cooperación al desarrollo (en sede, 
     sin salir al extranjero) 
  Sí.................................   68,2      59,1      77,3     100,0      33,3      72,7      75,0      80,0      75,0 
  No.................................   31,8      40,9      22,7        ,0      66,7      27,3      25,0      20,0      25,0 
 
     (N).............................    (44)      (22)      (22)       (3)       (9)      (11)      (12)       (5)       (4) 
 
  Protección civil (emergencia, 
     catástrofes, accidentes...) 
  Sí.................................   36,2      38,5      29,4      66,7      20,0      50,0      31,6     100,0      25,0 
  No.................................   60,9      59,6      64,7      33,3      75,0      50,0      63,2        ,0      75,0 
  N.C................................    2,9       1,9       5,9        ,0       5,0        ,0       5,3        ,0        ,0 
 
     (N).............................    (69)      (52)      (17)       (3)      (20)      (22)      (19)       (1)       (4) 
 
  Voluntariado en cualquier otra área 
  Sí.................................   51,9      25,0      73,3        ,0      28,6      80,0      42,9      66,7      50,0 
  No.................................   44,4      66,7      26,7        ,0      71,4      20,0      42,9      33,3      50,0 
  N.C................................    3,7       8,3        ,0        ,0        ,0        ,0      14,3        ,0        ,0 
 
     (N).............................    (27)      (12)      (15)       (0)       (7)       (5)       (7)       (6)       (2) 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 10 Y 11: SÓLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO DE VOLUNTARIADO PERO NO EN 

LOS ÚLTIMOS 12 MESES (Preguntas 8 y 9) 

 
Pregunta 10 
Y, durante su etapa de más implicación como voluntario/a, ¿con qué frecuencia realizó trabajo voluntario? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Al menos una vez a la semana.......   49,0     47,1     50,9     42,9     49,6     43,3     51,7     51,5     54,3 
       Al menos una vez al mes............   21,6     21,5     21,7     32,1     19,5     22,4     20,0     15,2     26,1 
       Al menos una vez al trimestre......    8,1      7,0      9,1     10,7      8,8     10,4      8,3      6,1      2,2 
       Con menos frecuencia...............   19,9     23,3     16,6     14,3     21,2     22,4     16,7     27,3     15,2 
       N.C................................    1,4      1,2      1,7       ,0       ,9      1,5      3,3       ,0      2,2 
 
          (N).............................   (347)    (172)    (175)     (28)    (113)     (67)     (60)     (33)     (46) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 10a: SÓLO A QUIENES, CON ANTERIORIDAD A LOS ÚLTIMOS 12 MESES, REALIZABAN 
TRABAJO DE VOLUNTARIADO AL MENOS UNA VEZ A LA SEMANA (Pregunta 10) 

 
 
 
 
Pregunta 10a 
¿Cuántas horas de trabajo voluntario realizaba a la semana? 
   
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Media............................    7,17     7,53     6,84     4,64     8,38     6,28     6,93     7,33     6,77 
         (N)..............................   (161)     (78)     (83)     (11)     (56)     (29)     (28)     (15)     (22) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 11 
¿Por qué dejó de hacer trabajo voluntario? 
 
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Porque no tenía tiempo.............   38,0     40,7     35,4     28,6     49,6     49,3     26,7     30,3     19,6 
       Porque no estaba demasiado 
          implicado/a.....................    3,2      5,2      1,1      3,6      1,8      1,5      6,7      6,1      2,2 
       Porque prefiere hacer otras cosas..    2,0      2,9      1,1       ,0       ,9       ,0       ,0      9,1      6,5 
       Porque cambiaron sus circunstancias   41,5     37,2     45,7     53,6     33,6     38,8     45,0     39,4     54,3 
       Porque se terminó el proyecto o la 
          organización....................    7,8      7,0      8,6      7,1      8,8      4,5     10,0      9,1      6,5 
       Porque estaba descontento/a (por 
          cualquier motivo)...............    1,4      1,7      1,1       ,0      2,7      1,5      1,7       ,0       ,0 
       No sirve para nada, no se puede 
          cambiar la sociedad.............     ,9       ,6      1,1       ,0       ,9       ,0       ,0      6,1       ,0 
       No le gusta ese mundo, no se fía...     ,3       ,0       ,6       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0      2,2 
       Otras respuestas...................    1,7      2,3      1,1      3,6       ,0      3,0      1,7       ,0      4,3 
       N.S................................     ,3       ,6       ,0      3,6       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0 
       N.C................................    2,9      1,7      4,0       ,0      1,8      1,5      8,3       ,0      4,3 
 
          (N).............................   (347)    (172)    (175)     (28)    (113)     (67)     (60)     (33)     (46) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 12 A 15: SÓLO A QUIENES NUNCA HAN REALIZADO TRABAJO DE 

VOLUNTARIADO (Pregunta 8) 
  

Pregunta 12 
¿Por qué motivo no ha realizado nunca trabajo voluntario? ¿Y en segundo lugar? 
  
 
 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     En primer lugar 
     No tiene tiempo...............   48,4      45,3      51,4      28,1      54,5      59,3      45,3      57,0      39,4 
     No se lo ha planteado.........   30,9      32,4      29,4      50,7      28,6      28,4      33,1      24,7      29,6 
     Prefiere emplear el tiempo en 
        otras cosas................    3,6       4,1       3,2       6,8       3,0       2,4       3,6       3,0       4,4 
     No sabe dónde acudir, no tiene 
        información................    4,0       3,8       4,1       6,2       4,3       3,0       5,4       3,4       3,2 
     No hay posibilidad cerca de 
        donde vive.................    3,0       3,3       2,6       3,4       3,0        ,9       2,9       2,6       4,9 
     Para eso están los servicios 
        públicos...................    1,6       2,0       1,3        ,7       1,3       1,2       1,1       2,6       2,4 
     No está capacitado/a para ello    4,6       4,8       4,5       2,1       3,0       1,5       4,7       4,3       9,5 
     No sirve para nada, no se 
        puede cambiar la sociedad..     ,9       1,2        ,6        ,0       1,0       1,5        ,7        ,4       1,0 
     No le gusta ese mundo, no se 
        fía........................    1,0       1,1        ,9        ,7        ,7        ,9        ,7        ,9       1,7 
     Otros motivos.................     ,3        ,1        ,5        ,0        ,0        ,3        ,7        ,0        ,5 
     N.S...........................    1,2       1,4       1,0        ,7        ,3        ,6       1,1        ,4       3,2 
     N.C...........................     ,4        ,4        ,5        ,7        ,3        ,0        ,7        ,9        ,2 
 
        (N)........................  (1704)     (836)     (868)     (146)     (301)     (334)     (278)     (235)     (409) 
 
     En segundo lugar 
     No tiene tiempo...............   13,8      14,6      13,0      19,9      13,6      12,6      17,6      14,0      10,0 
     No se lo ha planteado.........   23,2      22,7      23,6      17,1      26,9      24,9      18,3      26,4      22,5 
     Prefiere emplear el tiempo en 
        otras cosas................    9,4       9,6       9,2      15,8      12,0       9,3       7,9       7,7       7,3 
     No sabe dónde acudir, no tiene 
        información................    9,6       9,7       9,4      13,7      11,6       9,6      10,4       7,2       7,3 
     No hay posibilidad cerca de 
        donde vive.................    3,8       3,3       4,1       3,4       3,7       3,9       7,2       2,1       2,4 
     Para eso están los servicios 
        públicos...................    3,2       4,2       2,3       2,7       2,7       3,6       3,6       2,1       3,9 
     No está capacitado/a para ello    6,4       5,6       7,1       2,7       3,7       3,9       4,3       8,5      12,0 
     No sirve para nada, no se 
        puede cambiar la sociedad..    1,3       1,2       1,4       2,1       1,3       1,2       1,1        ,9       1,5 
     No le gusta ese mundo, no se 
        fía........................    2,7       3,3       2,1       2,7       2,7       3,0       2,5       3,4       2,2 
     Otros motivos.................     ,9        ,5       1,3       1,4        ,3        ,6       1,8       1,3        ,5 
     N.S...........................   13,3      13,4      13,1       9,6      12,3      14,1      10,1      11,5      17,8 
     N.C...........................   12,6      11,8      13,2       8,9       9,3      13,5      15,1      14,9      12,5 
 
        (N)........................  (1704)     (836)     (868)     (146)     (301)     (334)     (278)     (235)     (409) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 13 
¿Hay alguien entre sus familiares y amigos/as que realice trabajos como voluntario o voluntaria? 
  
 
 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Familiares 
     Sí............................   14,1      13,8      14,4       9,6      15,3      13,2      14,0      20,0      12,2 
     No............................   81,5      81,7      81,3      85,6      82,7      83,5      81,3      76,6      80,4 
     N.S...........................    4,0       4,3       3,7       4,8       1,3       3,3       4,0       3,0       6,8 
     N.C...........................     ,4        ,2        ,6        ,0        ,7        ,0        ,7        ,4        ,5 
 
        (N)........................  (1704)     (836)     (868)     (146)     (301)     (334)     (278)     (235)     (409) 
 
     Amigos 
     Sí............................   14,5      14,0      15,0      18,5      22,6      15,6      14,4      12,8       7,3 
     No............................   77,0      77,2      76,8      77,4      70,8      76,3      78,4      77,0      80,9 
     N.S...........................    7,7       8,4       7,0       4,1       6,0       7,8       5,4       8,9      11,0 
     N.C...........................     ,8        ,5       1,2        ,0        ,7        ,3       1,8       1,3        ,7 
 
        (N)........................  (1704)     (836)     (868)     (146)     (301)     (334)     (278)     (235)     (409) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  
 

 
 
 
 
Pregunta 14 
¿Alguna vez ha pensado involucrarse en proyectos o actividades de trabajo voluntario? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muchas veces.......................    3,5      1,7      5,2      3,4      3,0      5,1      4,0      3,8      2,0 
       Algunas veces......................   29,6     28,5     30,8     32,2     36,9     32,3     30,2     31,1     19,8 
       Nunca..............................   65,2     68,5     62,0     62,3     58,8     60,8     63,7     63,8     76,5 
       N.S................................    1,1       ,8      1,4      1,4       ,7      1,5      1,4       ,9      1,0 
       N.C................................     ,6       ,5       ,7       ,7       ,7       ,3       ,7       ,4       ,7 
 
          (N).............................  (1704)    (836)    (868)    (146)    (301)    (334)    (278)    (235)    (409) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 15 
Si estuviera interesado/a y si pudiera hacer trabajo voluntario, ¿qué área le interesaría más? ¿Y en segundo lugar?   
 
 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     En primer lugar 
     Promoción y defensa de 
        derechos humanos...........    7,2       8,4       6,1       3,4       7,0       9,9       9,4       8,5       4,2 
     Exclusión social(personas sin 
        hogar, drogodependencia, 
        etc.)......................    9,3       8,3      10,4      12,3      12,6       9,3       7,6       8,1       7,8 
     Discapacidad y dependencia....   13,8      11,7      15,9      10,3      10,3      16,2      14,7      17,0      13,4 
     Educación y cultura...........   13,8      10,0      17,5      17,1      16,9      15,6      15,8      11,9       8,8 
     Salud.........................   11,1       7,3      14,7       6,2       6,6      11,1      10,1      13,2      15,6 
     Deporte, ocio y tiempo libre..    6,6      10,4       2,9      15,8       9,6       8,4       5,4       4,7       1,5 
     Medioambiente.................    5,4       8,0       2,9       7,5       8,0       5,7       6,5       5,1       2,0 
     Protección de animales........    4,7       4,5       4,8       4,1       6,6       5,7       4,0       4,3       3,4 
     Cooperación al desarrollo en 
        el extranjero..............    1,2       1,3       1,2       2,1       1,3        ,9       1,4       1,7        ,7 
     Cooperación al desarrollo sin 
        salir al extranjero........     ,4        ,5        ,3        ,0        ,7        ,6        ,7        ,0        ,2 
     Protección civil..............    3,3       5,7        ,9       4,1       5,0       3,9       4,3       2,6       1,0 
     Voluntariado en cualquier otra 
        área.......................     ,1        ,0        ,1        ,0        ,0        ,3        ,0        ,0        ,0 
     Ninguna, no lo haría, no le 
        interesa (NO LEER).........   11,1      11,7      10,5       8,2       6,6       4,5       9,0      14,5      20,3 
     N.S...........................   10,7      11,0      10,4       8,2       7,6       7,5       9,0       7,7      19,3 
     N.C...........................    1,2       1,1       1,4        ,7       1,0        ,6       2,2        ,9       1,7 
 
        (N)........................  (1704)     (836)     (868)     (146)     (301)     (334)     (278)     (235)     (409) 
 
     En segundo lugar 
     Promoción y defensa de 
        derechos humanos...........    4,0       3,5       4,5       3,4       6,3       4,5       4,7        ,4       3,7 
     Exclusión social(personas sin 
        hogar, drogodependencia, 
        etc.)......................    5,7       5,4       6,0       4,1       7,0       7,5       4,3       8,1       3,2 
     Discapacidad y dependencia....    8,7       6,6      10,8       4,8      10,0       8,4       9,0      10,6       8,3 
     Educación y cultura...........    8,8       8,1       9,4       9,6      10,3      10,2      12,2       8,5       4,2 
     Salud.........................   11,9       7,7      16,0       8,2      10,3      11,1      11,9      14,0      13,9 
     Deporte, ocio y tiempo libre..    5,6       7,3       3,9      13,0       7,3       7,8       5,8       3,4       1,0 
     Medioambiente.................    7,1       7,9       6,3       8,2       9,3      10,2       6,8       5,1       3,9 
     Protección de animales........    6,0       8,1       4,0      13,0       9,3       6,9       4,3       4,3       2,7 
     Cooperación al desarrollo en 
        el extranjero..............    1,1       1,7        ,5       2,1       1,3       1,8       1,1        ,4        ,2 
     Cooperación al desarrollo sin 
        salir al extranjero........     ,8       1,0        ,6        ,0        ,7       1,8        ,7        ,9        ,2 
     Protección civil..............    4,1       7,1       1,3       4,8       5,0       5,4       5,4       4,7       1,0 
     Voluntariado en cualquier otra 
        área.......................     ,1        ,1        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0        ,4        ,0 
     N.C...........................   36,2      35,6      36,6      28,8      23,3      24,6      33,8      39,1      57,7 
 
        (N)........................  (1704)     (836)     (868)     (146)     (301)     (334)     (278)     (235)     (409) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 16 A 20: SÓLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO DE 

VOLUNTARIADO EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES (Pregunta 9) 
  

Pregunta 16 
Durante su etapa de más implicación como voluntario/a, ¿con qué frecuencia ha realizado trabajo voluntario en los 
últimos 12 meses? 
 
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Al menos una vez a la semana.......   40,5     33,5     47,1     37,5     41,8     30,8     34,8     55,1     55,8 
       Al menos una vez al mes............   25,9     30,5     21,4     37,5     20,4     23,1     37,1     16,3     20,9 
       Al menos una vez al trimestre......    9,5     12,0      7,1     10,0     12,2     11,0      6,7      6,1      9,3 
       Con menos frecuencia...............   22,2     22,5     21,9     12,5     25,5     30,8     19,1     20,4     14,0 
       N.S................................     ,2       ,0       ,5       ,0       ,0       ,0      1,1       ,0       ,0 
       N.C................................    1,7      1,5      1,9      2,5       ,0      4,4      1,1      2,0       ,0 
 
          (N).............................   (410)    (200)    (210)     (40)     (98)     (91)     (89)     (49)     (43) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 16a: SÓLO A QUIENES, DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES, HAN REALIZADO TRABAJO DE 
VOLUNTARIADO AL MENOS UNA VEZ A LA SEMANA (Pregunta 16) 

 
 
 
Pregunta 16a 
¿Cuántas horas de trabajo voluntario realizaba a la semana? 
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Media............................    6,78     6,64     6,86     3,50     7,56     5,61     6,43     5,11    11,45 
         (N)..............................   (160)     (64)     (96)     (14)     (39)     (28)     (30)     (27)     (22) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 17 
¿A través de que tipo de organización ha realizado trabajo voluntario en los últimos 12 meses? (Respuesta múltiple). 
  
 
 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                    TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                                ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                 HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  ONG, organización sin ánimo de 
     lucro...........................   26,8      26,0      27,6      12,5      29,6      28,6      24,7      30,6      30,2 
  Fundación..........................    9,3       7,5      11,0       7,5      10,2       5,5       5,6      18,4      14,0 
  Asociación (cultural, deportiva, de 
     vecinos, de madres y padres, 
     etc...).........................   32,4      36,0      29,0      40,0      32,7      30,8      39,3      30,6      16,3 
  Partido o movimiento político......    4,4       6,0       2,9       2,5       3,1       4,4       5,6       6,1       4,7 
  Colegio, instituto.................   13,9      11,0      16,7      22,5       8,2      22,0      16,9       6,1       4,7 
  Hospital...........................    5,4       4,5       6,2      10,0       6,1       7,7       5,6        ,0        ,0 
  Ayuntamiento o centro municipal....   13,4      16,0      11,0      20,0      13,3      15,4      13,5       8,2       9,3 
  Otras administraciones públicas 
     (CC.AA, Administración Central).    4,1       3,5       4,8       2,5       3,1       5,5       3,4       8,2       2,3 
  Iglesia, parroquia.................   14,4      11,5      17,1       5,0       6,1      14,3      14,6      20,4      34,9 
  Proyecto promovido por empresa 
     privada (caja de ahorros, otra, 
     etc...).........................    3,4       4,5       2,4       5,0       1,0       6,6       4,5       2,0        ,0 
  Ninguna............................   14,4      13,0      15,7      10,0      12,2      12,1      14,6      18,4      23,3 
  Otra...............................     ,2        ,0        ,5        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0       2,3 
  N.S................................     ,0        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0 
  N.C................................    1,5       1,5       1,4       2,5       1,0       3,3       1,1        ,0        ,0 
 
     (N).............................   (410)     (200)     (210)      (40)      (98)      (91)      (89)      (49)      (43) 
  ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 18 
¿Cuál es el motivo principal por el que Ud. realiza/ha realizado trabajo voluntario? ¿Y en segundo lugar? 
  
 
 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     En primer lugar 
     Ocupar el tiempo..............    2,9       2,5       3,3       5,0       2,0       1,1       4,5       4,1       2,3 
     Sentirse necesario/a y útil...   22,2      22,5      21,9      27,5      21,4      19,8      20,2      26,5      23,3 
     Conocer y relacionarse con 
        gente......................    3,4       4,0       2,9      10,0       3,1       2,2       2,2       2,0       4,7 
     Adquirir experiencia y 
        habilidades necesarias en 
        la vida....................    5,4       5,0       5,7      17,5       7,1       3,3       4,5       2,0        ,0 
     Entrar en el mercado laboral, 
        hacer currículum...........     ,7       1,0        ,5       2,5       2,0        ,0        ,0        ,0        ,0 
     Viajar, conocer mundo.........     ,5        ,5        ,5       2,5        ,0        ,0       1,1        ,0        ,0 
     Intentar mejorar la sociedad..   10,0      13,5       6,7      10,0       9,2      14,3      12,4       6,1       2,3 
     Ayudar a los demás............   39,5      34,5      44,3      20,0      38,8      46,2      33,7      49,0      46,5 
     Por convicciones morales......    9,3      11,0       7,6       2,5      13,3       4,4      13,5       6,1      11,6 
     Por convicciones religiosas...    3,9       3,5       4,3        ,0       2,0       4,4       6,7       2,0       7,0 
     Por convicciones políticas....     ,7       1,0        ,5        ,0       1,0        ,0        ,0       2,0       2,3 
     Otros motivos (NO LEER).......     ,2        ,0        ,5        ,0        ,0       1,1        ,0        ,0        ,0 
     N.C...........................    1,2       1,0       1,4       2,5        ,0       3,3       1,1        ,0        ,0 
 
        (N)........................   (410)     (200)     (210)      (40)      (98)      (91)      (89)      (49)      (43) 
 
     En segundo lugar 
     Ocupar el tiempo..............    3,2       2,0       4,3       5,0       1,0       3,3       4,5       2,0       4,7 
     Sentirse necesario/a y útil...   18,5      15,0      21,9      20,0      21,4      14,3      18,0      22,4      16,3 
     Conocer y relacionarse con 
        gente......................    7,8       8,0       7,6      10,0      14,3       4,4       7,9       4,1       2,3 
     Adquirir experiencia y 
        habilidades necesarias en 
        la vida....................    5,1       5,5       4,8      17,5       7,1       5,5       1,1       2,0        ,0 
     Entrar en el mercado laboral, 
        hacer currículum...........     ,7       1,0        ,5        ,0       3,1        ,0        ,0        ,0        ,0 
     Viajar, conocer mundo.........    1,0       1,0       1,0        ,0        ,0       2,2       2,2        ,0        ,0 
     Intentar mejorar la sociedad..   13,9      16,0      11,9      12,5      15,3      13,2      12,4      20,4       9,3 
     Ayudar a los demás............   17,6      19,0      16,2      17,5      11,2      18,7      19,1      18,4      25,6 
     Por convicciones morales......   14,6      15,0      14,3       2,5       8,2      22,0      15,7      24,5      11,6 
     Por convicciones religiosas...    4,6       4,0       5,2       2,5       2,0       3,3       3,4       4,1      18,6 
     Por convicciones políticas....    1,0       1,0       1,0        ,0       2,0       1,1        ,0       2,0        ,0 
     Otros motivos (NO LEER).......     ,7       1,0        ,5        ,0        ,0       1,1       1,1        ,0       2,3 
     N.S...........................    2,9       3,5       2,4       7,5       2,0       4,4       3,4        ,0        ,0 
     N.C...........................    8,3       8,0       8,6       5,0      12,2       6,6      11,2        ,0       9,3 
 
        (N)........................   (410)     (200)     (210)      (40)      (98)      (91)      (89)      (49)      (43) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 19 
¿Está Ud. muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con…? 
  
 
 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Su trabajo como voluntario/a 
     Muy satisfecho................   46,6      43,0      50,0      55,0      37,8      45,1      42,7      57,1      58,1 
     Bastante satisfecho...........   45,4      48,0      42,9      32,5      54,1      44,0      49,4      38,8      39,5 
     Poco satisfecho...............    4,9       7,0       2,9       7,5       7,1       6,6       3,4       2,0        ,0 
     N.S...........................     ,2        ,0        ,5       2,5        ,0        ,0        ,0        ,0        ,0 
     N.C...........................    2,9       2,0       3,8       2,5       1,0       4,4       4,5       2,0       2,3 
 
        (N)........................   (410)     (200)     (210)      (40)      (98)      (91)      (89)      (49)      (43) 
 
     Los logros (resultados) 
        obtenidos por su 
        organización o grupo 
     Muy satisfecho................   31,0      29,0      32,9      35,0      27,6      24,2      31,5      36,7      41,9 
     Bastante satisfecho...........   48,0      51,5      44,8      50,0      55,1      49,5      46,1      46,9      32,6 
     Poco satisfecho...............    9,5      10,5       8,6       5,0      12,2      11,0       7,9       8,2       9,3 
     Nada satisfecho...............    1,5        ,5       2,4        ,0        ,0       2,2       3,4       2,0        ,0 
     N.S...........................    2,9       2,0       3,8       5,0       1,0       3,3       2,2       2,0       7,0 
     N.C...........................    7,1       6,5       7,6       5,0       4,1       9,9       9,0       4,1       9,3 
 
        (N)........................   (410)     (200)     (210)      (40)      (98)      (91)      (89)      (49)      (43) 
 
     El funcionamiento de su 
        organización o grupo 
     Muy satisfecho................   31,7      30,5      32,9      32,5      28,6      27,5      25,8      44,9      44,2 
     Bastante satisfecho...........   43,7      45,0      42,4      45,0      45,9      41,8      53,9      32,7      32,6 
     Poco satisfecho...............   10,2      11,0       9,5      15,0      13,3      14,3       5,6       8,2       2,3 
     Nada satisfecho...............    1,2       1,0       1,4        ,0       1,0       1,1       1,1       4,1        ,0 
     N.S...........................    2,7       3,0       2,4       2,5       2,0       3,3       1,1       2,0       7,0 
     N.C...........................   10,5       9,5      11,4       5,0       9,2      12,1      12,4       8,2      14,0 
 
        (N)........................   (410)     (200)     (210)      (40)      (98)      (91)      (89)      (49)      (43) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 20 
Antes de que Ud. realizara trabajos de voluntario/a, ¿había alguna persona entre sus familiares y amigos/as que los 
hiciera? 
  
 
 
      
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Familiares 
     Sí............................   40,5      38,5      42,4      35,0      37,8      37,4      44,9      42,9      46,5 
     No............................   54,1      56,5      51,9      55,0      59,2      57,1      48,3      55,1      46,5 
     N.S...........................    2,0       2,0       1,9       5,0       1,0       1,1       1,1       2,0       4,7 
     N.C...........................    3,4       3,0       3,8       5,0       2,0       4,4       5,6        ,0       2,3 
 
        (N)........................   (410)     (200)     (210)      (40)      (98)      (91)      (89)      (49)      (43) 
 
     Amigos 
     Sí............................   48,5      43,5      53,3      47,5      55,1      42,9      47,2      53,1      44,2 
     No............................   45,1      51,0      39,5      45,0      43,9      48,4      42,7      44,9      46,5 
     N.S...........................    3,2       3,0       3,3       2,5        ,0       3,3       5,6       2,0       7,0 
     N.C...........................    3,2       2,5       3,8       5,0       1,0       5,5       4,5        ,0       2,3 
 
        (N)........................   (410)     (200)     (210)      (40)      (98)      (91)      (89)      (49)      (43) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
Pregunta 21 
Hablando en general, ¿cuál cree Ud. que es el motivo principal por el que una persona se hace voluntaria? ¿Y en 
segundo lugar? 
  
 
 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     En primer lugar 
     Ocupar el tiempo..............    9,4       9,5       9,3      10,3       6,1       8,3       8,9      11,7      12,4 
     Sentirse necesario/a y útil...   33,5      31,5      35,4      30,8      31,6      37,6      33,5      36,0      30,7 
     Conocer y relacionarse con 
        gente......................    3,7       4,4       3,0       6,1       4,3       4,3       2,8       1,9       3,4 
     Adquirir experiencia y 
        habilidades necesarias en 
        la vida....................    2,2       3,0       1,5       4,2       3,9       1,4       2,1        ,6       1,6 
     Entrar en el mercado laboral, 
        hacer currículum...........    1,2       1,3       1,1       1,9       1,6        ,8       1,6        ,6       1,0 
     Viajar, conocer mundo.........     ,8        ,9        ,7        ,9       1,4        ,8        ,5        ,3        ,8 
     Intentar mejorar la sociedad..    6,9       7,5       6,2       9,8       8,6       7,5       8,4       4,1       3,6 
     Ayudar a los demás............   32,5      31,0      34,0      27,6      33,0      29,1      32,3      33,1      37,3 
     Por convicciones morales......    5,4       6,0       4,8       4,7       6,6       5,5       6,6       5,7       3,2 
     Por convicciones religiosas...    1,1       1,0       1,3        ,9        ,8       1,4       1,4       1,3       1,0 
     Por convicciones políticas....     ,2        ,2        ,3        ,0        ,6        ,4        ,0        ,3        ,0 
     Otros motivos (NO LEER).......     ,4        ,4        ,3        ,5        ,6        ,8        ,0        ,0        ,2 
     N.S...........................    2,3       2,7       1,9       2,3        ,8       1,6       1,4       4,1       4,2 
     N.C...........................     ,3        ,5        ,2        ,0        ,2        ,4        ,5        ,3        ,4 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     En segundo lugar 
     Ocupar el tiempo..............    7,6       8,1       7,1       6,5       7,0       5,3       6,6       7,6      11,8 
     Sentirse necesario/a y útil...   19,9      18,0      21,7      23,8      20,5      17,7      23,4      18,9      17,5 
     Conocer y relacionarse con 
        gente......................    6,0       6,8       5,3       6,1       6,1       5,3       5,6       6,3       6,8 
     Adquirir experiencia y 
        habilidades necesarias en 
        la vida....................    4,3       3,7       4,8      10,3       5,5       3,3       3,3       3,5       2,8 
     Entrar en el mercado laboral, 
        hacer currículum...........    2,2       3,0       1,4       1,9       2,7       2,2       3,0       1,6       1,4 
     Viajar, conocer mundo.........    2,5       2,9       2,1       3,7       2,7       2,2       1,9       3,2       2,0 
     Intentar mejorar la sociedad..   10,9      11,3      10,5       8,9      11,5      15,4       9,4      10,7       7,8 
     Ayudar a los demás............   23,5      22,3      24,7      22,4      24,8      24,2      25,5      25,2      19,1 
     Por convicciones morales......    9,8       9,4      10,1       7,5       9,2      10,8      12,2       8,8       8,8 
     Por convicciones religiosas...    3,5       3,6       3,4       1,9       2,9       3,3       1,9       2,8       6,8 
     Por convicciones políticas....     ,6        ,7        ,5        ,5        ,6        ,4       1,2        ,3        ,6 
     Otros motivos (NO LEER).......     ,2        ,5        ,0        ,5        ,4        ,0        ,0        ,0        ,6 
     N.S...........................    6,1       6,5       5,7       3,7       3,5       6,7       4,2       7,6      10,0 
     N.C...........................    2,9       3,2       2,6       2,3       2,5       3,3       1,9       3,5       3,8 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 22 
Y, ¿cuál cree que es el motivo principal por el que no hay más personas voluntarias? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Falta de tiempo....................   35,6     33,2     38,0     27,1     34,4     37,6     36,3     36,0     37,8 
       Falta de interés personal..........   34,7     37,6     31,8     47,7     38,1     32,9     30,9     30,0     33,5 
       Falta de cualificación, capacidad 
          de las personas.................    2,6      2,7      2,5       ,5      1,8      1,6      4,2      4,7      2,6 
       Falta de información sobre las 
          organizaciones..................   10,9     10,3     11,5     13,6     10,9     11,2     13,1     10,1      8,2 
       Falta de confianza en las 
          organizaciones de voluntariado..    9,6      9,8      9,5      6,1     11,5     12,0     10,3      9,8      6,2 
       Falta de desarrollo de las 
          organizaciones de voluntariado..    1,2      1,2      1,1       ,5       ,8      1,2      1,4      1,6      1,4 
       Otros motivos (NO LEER)............     ,8       ,9       ,7       ,5       ,8       ,6       ,7       ,6      1,4 
       N.S................................    3,9      3,7      4,2      3,7      1,2      2,2      1,6      6,9      8,6 
       N.C................................     ,6       ,5       ,7       ,5       ,6       ,6      1,4       ,3       ,2 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 23a a 23e 
Por favor, dígame con cuál de estas frases sobre el voluntariado y/o los voluntarios/as está Ud. más de acuerdo 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Cualquier persona puede serlo......   71,6     70,1     73,1     76,6     74,2     76,2     68,6     66,9     67,9 
       Hace falta preparación y 
          conocimientos específicos.......   24,5     26,3     22,8     19,2     22,9     21,5     29,3     27,8     25,5 
       Ninguna (NO LEER)..................     ,9       ,8      1,0       ,9       ,8       ,6       ,2      1,6      1,4 
       N.S................................    2,6      2,2      2,9      3,3      1,6      1,2      1,6      3,5      4,8 
       N.C................................     ,4       ,5       ,2       ,0       ,6       ,4       ,2       ,3       ,4 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
 
       No sería necesario si los servicios 
          públicos funcionaran bie........   31,4     34,3     28,7     27,1     29,1     28,0     31,4     36,6     35,7 
       Es adicional al que realizan los 
          servicios públicos..............   62,1     59,9     64,2     67,8     67,0     67,1     64,6     58,0     50,2 
       Ninguna (NO LEER)..................    1,2      1,2      1,1       ,5      1,4      2,0       ,7      1,3       ,8 
       N.S................................    4,9      4,2      5,6      4,2      2,0      2,6      3,0      3,8     12,9 
       N.C................................     ,4       ,3       ,4       ,5       ,6       ,2       ,2       ,3       ,4 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 

 
       En realidad, no solucionan muchas 
          cosas...........................   21,7     23,1     20,3     19,6     21,1     20,1     21,1     27,1     21,7 
       Dan solución a muchos problemas....   70,3     69,1     71,3     74,3     72,3     74,0     71,7     67,5     63,3 
       Ninguna (NO LEER)..................    1,9      2,3      1,4      2,8      2,1      2,2      1,2      1,3      1,8 
       N.S................................    5,6      5,1      6,1      2,8      4,3      2,8      5,4      3,5     12,7 
       N.C................................     ,6       ,3       ,8       ,5       ,2       ,8       ,7       ,6       ,6 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 

 
       Para que sea eficaz, se necesita 
          organización....................   53,1     52,6     53,6     51,4     51,0     54,5     56,2     59,0     48,4 
       Puede ser igualmente eficaz sin 
          organización....................   35,9     36,8     35,0     41,6     42,0     37,0     35,1     30,9     29,9 
       Ninguna (NO LEER)..................    1,3      1,8       ,7      1,4      1,4      2,2      1,4       ,3       ,6 
       N.S................................    9,3      8,3     10,2      5,6      5,5      6,1      6,8      9,1     20,1 
       N.C................................     ,4       ,4       ,5       ,0       ,2       ,2       ,5       ,6      1,0 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 

 
       Son poco reconocidos...............   72,0     72,4     71,7     79,0     81,8     76,6     71,4     64,7     59,8 
       Tienen prestigio y reconocimiento 
          social..........................   18,8     19,0     18,6     14,5     15,0     15,7     21,3     24,0     21,9 
       Ninguna (NO LEER)..................    1,7      1,8      1,7       ,5      1,2      2,4      2,1      1,6      2,0 
       N.S................................    6,9      6,2      7,7      6,1      2,0      5,1      4,7      9,1     14,9 
       N.C................................     ,5       ,7       ,3       ,0       ,0       ,2       ,5       ,6      1,4 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 24 
¿Alguna vez ha recibido ayuda o se ha beneficiado del trabajo de voluntarios o voluntarias? 
 
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Sí.................................    7,7      6,8      8,5      9,3      9,0      6,9      8,9      7,3      5,6 
       No.................................   92,2     93,1     91,2     90,2     90,8     93,1     91,1     92,4     94,2 
       N.C................................     ,2       ,1       ,2       ,5       ,2       ,0       ,0       ,3       ,2 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 24a: SÓLO A QUIENES NO HAN RECIBIDO AYUDA O NO SE HAN  BENEFICIADO DEL 
TRABAJO DE VOLUNTARIOS O VOLUNTARIAS(Preguntas24) 

   
 
Pregunta 24a 
¿Y alguna persona de su círculo más cercano de familiares o amigos? 
 
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Sí.................................   11,9     11,9     11,9     12,4     13,1     12,0     11,6     10,9     11,3 
       No.................................   85,1     85,2     85,0     84,5     84,1     84,9     84,8     86,7     85,7 
       N.C................................    3,0      2,8      3,1      3,1      2,8      3,1      3,6      2,4      3,0 
 
          (N).............................  (2268)   (1125)   (1143)    (193)    (465)    (458)    (389)    (293)    (469) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 25 
Antes de que le hiciera esta encuesta, ¿sabía Ud. que este año es el Año Europeo del Voluntariado? 
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Sí.................................   16,6     17,5     15,7      9,3     14,3     16,5     20,8     22,1     15,1 
       No.................................   83,0     82,1     83,9     90,7     85,5     83,1     78,7     77,3     84,3 
       N.C................................     ,4       ,4       ,4       ,0       ,2       ,4       ,5       ,6       ,6 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 26 
Cambiando de tema, a finales de enero, el Gobierno, los sindicatos y los empresarios firmaron un acuerdo para la 
reforma de las pensiones. En términos generales, en una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa que lo valora “muy 
negativamente” y el 10 que lo valora “muy positivamente”, ¿cómo valora Ud. ese acuerdo? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muy negativamente..................   26,5     28,6     24,6     19,6     27,7     33,1     25,5     29,3     20,9 
          1...............................    8,2      6,9      9,4      6,1      8,4      8,1      8,7      6,9      9,2 
          2...............................   13,0     13,3     12,8     13,6     14,1     14,2     12,2     12,6     11,6 
          3...............................   11,2     11,3     11,1     13,1     12,7     10,4     12,4     10,7      9,0 
          4...............................    7,5      7,7      7,3      8,4      8,4      5,9      6,8      8,5      7,6 
          5...............................   13,5     13,9     13,2     13,6     12,1     13,8     16,6     12,3     12,9 
          6...............................    2,8      2,6      3,0      1,9      3,7      2,0      2,3      3,2      3,0 
          7...............................    4,0      4,5      3,5      5,1      3,7      3,7      4,2      5,4      2,8 
          8...............................    2,2      2,3      2,2      2,8      2,3      1,4      2,6      2,5      2,2 
          9...............................     ,6       ,8       ,3       ,0       ,6       ,4       ,7       ,9       ,6 
       Muy positivamente..................     ,5       ,6       ,4       ,0       ,8       ,6       ,0       ,9       ,4 
       N.S................................    8,6      6,2     10,9     15,4      4,7      5,1      6,8      5,4     16,9 
       N.C................................    1,4      1,3      1,4       ,5       ,8      1,2      1,2      1,3      2,8 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Media............................    2,64     2,66     2,62     2,89     2,63     2,34     2,73     2,73     2,73 
         (N)..............................  (2215)   (1117)   (1098)    (180)    (484)    (461)    (393)    (296)    (400) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 27 
Le voy a mencionar algunas de las medidas contenidas en ese acuerdo. ¿Está Ud. muy de acuerdo, bastante de 
acuerdo, poco o nada de acuerdo con cada una de ellas? 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Ampliar la edad de jubilación 
        a los 67 años, en el caso 
        de que no se hubieran 
        cotizado los años 
        suficientes 
     Muy de acuerdo................    3,6       4,0       3,2       4,2       4,3       3,5       4,0       3,5       2,4 
     Bastante de acuerdo...........   12,8      14,6      11,0       9,8      12,5      10,2      10,8      18,3      14,9 
     Poco de acuerdo...............   20,6      19,7      21,4      20,6      18,4      22,2      20,4      17,4      23,5 
     Nada de acuerdo...............   58,8      58,7      58,8      61,2      62,3      61,2      62,8      58,0      48,8 
     N.S...........................    3,7       2,4       4,9       3,7       2,5       2,4       1,9       1,9       8,6 
     N.C...........................     ,7        ,7        ,7        ,5        ,0        ,6        ,2        ,9       1,8 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Calcular la pensión sobre los 
        últimos 25 años cotizados 
     Muy de acuerdo................    4,2       4,8       3,6       3,3       4,1       5,3       5,2       4,4       2,6 
     Bastante de acuerdo...........   17,3      19,4      15,3      17,3      15,8      18,1      16,9      17,7      18,3 
     Poco de acuerdo...............   24,2      23,5      24,9      23,8      25,0      22,8      23,9      22,4      26,3 
     Nada de acuerdo...............   45,0      45,9      44,1      42,5      48,6      48,8      47,1      48,9      34,3 
     N.S...........................    8,5       5,4      11,6      12,6       5,9       3,9       6,1       6,3      17,7 
     N.C...........................     ,8       1,0        ,6        ,5        ,6       1,2        ,9        ,3        ,8 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Percibir la totalidad de la 
        pensión si se ha cotizado 
        durante 37 años 
     Muy de acuerdo................   21,4      21,7      21,1      16,8      18,6      21,1      23,0      24,6      22,9 
     Bastante de acuerdo...........   25,5      27,1      23,9      26,2      27,9      24,2      22,2      29,7      24,1 
     Poco de acuerdo...............   16,5      16,8      16,1      17,3      16,4      17,1      15,5      13,6      18,3 
     Nada de acuerdo...............   28,8      29,0      28,6      28,5      31,8      32,9      34,0      25,9      19,1 
     N.S...........................    7,0       4,2       9,7      10,7       4,5       3,9       4,7       5,7      13,9 
     N.C...........................     ,9       1,2        ,6        ,5        ,8        ,8        ,7        ,6       1,8 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Reconocer 9 meses de 
        cotización por hijo a las 
        trabajadoras de baja por 
        maternidad 
     Muy de acuerdo................   40,7      37,7      43,7      42,1      47,5      49,8      40,0      36,3      27,7 
     Bastante de acuerdo...........   40,4      42,4      38,5      41,1      39,3      35,4      42,2      42,3      43,4 
     Poco de acuerdo...............    6,0       6,6       5,3       7,5       4,9       4,5       7,0       8,2       5,6 
     Nada de acuerdo...............    4,3       5,3       3,4       2,3       3,9       5,1       5,4       4,7       3,8 
     N.S...........................    7,9       7,0       8,8       6,5       4,1       4,9       4,7       7,9      18,1 
     N.C...........................     ,7       1,1        ,3        ,5        ,4        ,4        ,7        ,6       1,4 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Reconocer las prácticas de los 
        becarios como periodo 
        cotizado hasta un máximo de 
        2 años 
     Muy de acuerdo................   37,1      34,5      39,7      38,8      47,7      40,9      39,3      34,1      22,1 
     Bastante de acuerdo...........   38,7      40,4      37,1      37,9      34,2      38,8      41,2      42,9      38,8 
     Poco de acuerdo...............    6,9       9,2       4,7       9,3       6,4       6,3       6,3       7,6       7,0 
     Nada de acuerdo...............    4,8       5,6       4,0       6,1       5,5       6,3       4,0       3,8       3,4 
     N.S...........................   11,4       9,1      13,6       7,5       5,7       6,9       8,4      10,4      26,7 
     N.C...........................    1,0       1,2        ,9        ,5        ,6        ,8        ,7       1,3       2,0 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 28 
Voy a mostrarle una tarjeta con alguna de las cosas que se dicen sobre esta reforma de las pensiones. Me gustaría que 
me dijeran con cuál de ellas está más de acuerdo. 
  
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       No era necesaria porque el sistema 
          no corría peligro...............   15,3     16,4     14,3     12,1     15,2     14,8     13,1     17,7     17,7 
       Había que hacerla y mejor por 
          consenso........................   20,5     23,1     18,0     19,6     19,3     18,9     24,1     22,1     19,5 
       No resuelve el problema y aparecerá 
          en el futuro....................   46,9     46,4     47,3     46,3     52,9     54,9     47,1     44,5     34,1 
       N.S................................   14,4     11,1     17,6     19,6      9,2      8,7     11,9     12,6     26,5 
       N.C................................    2,9      3,1      2,8      2,3      3,3      2,6      3,7      3,2      2,2 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 29 
En cualquier caso, a raíz del acuerdo, ¿diría Ud. que ha mejorado, ha empeorado o se mantiene igual su opinión 
sobre…? 
 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                      TOTAL          SEXO                                    EDAD 
                                              ═══════════════════ ═══════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               HOMBRE     MUJER     18-24     25-34     35-44     45-54     55-64    65 y + 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     El Gobierno 
     Ha mejorado...................    2,8       3,2       2,4       2,3       2,9       2,8       2,6       3,5       2,4 
     Ha empeorado..................   49,0      50,1      48,0      46,3      50,8      55,5      52,5      46,4      40,8 
     Se mantiene igual.............   44,5      44,5      44,5      48,6      44,1      39,8      42,4      45,7      48,8 
     N.S...........................    3,2       1,7       4,5       2,8       2,1       1,0       2,3       3,8       6,8 
     N.C...........................     ,5        ,4        ,6        ,0        ,0        ,8        ,2        ,6       1,2 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Las organizaciones sindicales 
        firmantes 
     Ha mejorado...................    2,5       2,7       2,2       4,2       1,8       3,5       2,8       2,5       1,2 
     Ha empeorado..................   46,8      49,7      44,1      38,8      49,4      53,5      51,1      47,3      37,1 
     Se mantiene igual.............   44,5      43,5      45,5      51,4      43,9      40,0      41,9      43,8      49,2 
     N.S...........................    5,4       3,6       7,3       5,6       4,7       2,4       3,5       5,4      10,8 
     N.C...........................     ,7        ,5       1,0        ,0        ,2        ,6        ,7        ,9       1,6 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
 
     Las organizaciones 
        empresariales firmantes 
     Ha mejorado...................    3,5       4,3       2,7       3,3       2,7       4,3       4,0       5,7       1,8 
     Ha empeorado..................   40,3      42,1      38,7      38,8      41,0      46,3      45,0      40,1      30,7 
     Se mantiene igual.............   48,4      48,7      48,2      51,4      50,2      45,7      44,7      46,7      52,2 
     N.S...........................    6,8       4,3       9,3       6,1       5,5       3,0       5,4       6,6      13,7 
     N.C...........................     ,9        ,7       1,1        ,5        ,6        ,6        ,9        ,9       1,6 
 
        (N)........................  (2461)    (1208)    (1253)     (214)     (512)     (492)     (427)     (317)     (498) 
     ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 30 
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el 
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa “nunca se es lo bastante 
prudente” y el 10 que “se puede confiar en la mayoría de la gente”. 
  
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Nunca se es lo bastante prudente...    5,4      5,0      5,7      2,8      5,3      5,7      4,9      3,5      8,0 
          1...............................    4,8      4,3      5,3      6,5      3,5      4,3      5,2      5,7      5,0 
          2...............................   10,6      9,8     11,4      9,8      9,0      7,9     10,8     11,4     14,7 
          3...............................   12,7     13,4     12,1     12,1     14,3     12,6     11,5     13,2     12,2 
          4...............................    9,3      9,4      9,3      9,8      7,2     10,6     10,3      8,5      9,8 
          5...............................   23,8     25,0     22,6     20,1     25,0     23,0     24,8     24,9     23,3 
          6...............................   11,2     11,2     11,3     14,5     13,5     12,0      8,4     11,7      8,8 
          7...............................   11,3     10,6     12,0     13,6     12,3     12,2     11,0     10,1      9,4 
          8...............................    6,9      7,1      6,7      8,9      5,9      7,5      8,2      6,6      5,4 
          9...............................    1,2      1,0      1,4       ,9       ,8      1,6      1,9      1,6       ,4 
       Se puede confiar en la mayoría de 
          la gente........................    1,3      1,6      1,0       ,9      1,6      1,4      2,1      1,6       ,0 
       N.S................................     ,9      1,0       ,9       ,0       ,8       ,6       ,9       ,3      2,2 
       N.C................................     ,6       ,7       ,5       ,0      1,0       ,6       ,0       ,9       ,6 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Media............................    4,52     4,57     4,47     4,73     4,63     4,67     4,62     4,56     4,04 
         (N)..............................  (2424)   (1188)   (1236)    (214)    (503)    (486)    (423)    (313)    (484) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
Pregunta 31 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie 
de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Izquierda (1 - 2)..................    8,0      8,7      7,3      8,9      9,6      7,9      8,7      7,6      5,6 
                 (3 - 4)..................   23,5     24,9     22,2     28,5     22,3     23,8     28,8     21,5     19,3 
                 (5 - 6)..................   31,5     32,1     31,0     25,7     36,3     34,1     29,7     29,7     29,1 
                 (7 - 8)..................   10,5     11,5      9,5     13,1      9,8     10,2     10,1      8,8     11,8 
       Derecha   (9 -10)..................    2,4      2,2      2,5      1,9      2,3      1,8      1,2      3,8      3,2 
       N.S................................   11,1      8,8     13,4     11,2      9,6      8,9      8,0     12,9     16,5 
       N.C................................   13,0     11,8     14,2     10,7     10,2     13,2     13,6     15,8     14,5 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
         Media............................    4,77     4,74     4,79     4,65     4,73     4,73     4,58     4,86     5,04 
         (N)..............................  (1867)    (960)    (907)    (167)    (411)    (383)    (335)    (226)    (344) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 32 
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 9 de marzo de 2008…? 
  
 
 
        
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Fue a votar y votó.................   77,3     76,7     77,8     34,1     74,6     79,3     84,1     86,4     84,9 
       No tenía edad para votar...........    3,6      3,5      3,7     41,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0 
       Fue a votar pero no pudo hacerlo...     ,2       ,3       ,2      1,4       ,0       ,2       ,2       ,0       ,2 
       No fue a votar porque no pudo......    2,8      2,7      2,9      6,1      3,7      3,0      2,6      2,2       ,8 
       No recuerda........................    1,1       ,7      1,4       ,0      1,0       ,8      1,2       ,6      2,0 
       N.C................................   15,0     16,0     14,1     17,3     20,7     16,7     11,9     10,7     12,0 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
 

 
 
 
 
 

PREGUNTA  32a: SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON (P.32) 

 
Pregunta 32a 
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       PSOE...............................   37,0     37,9     36,1     45,2     42,1     34,6     37,9     32,5     35,2 
       PP.................................   25,7     26,5     24,9     15,1     24,1     27,9     24,0     26,3     28,1 
       IU/ICV.............................    4,1      4,9      3,4      4,1      4,2      5,9      3,9      4,4      2,4 
       CiU................................    3,0      3,5      2,6      1,4      2,6      2,6      3,6      4,0      2,8 
       PNV................................    1,3      1,0      1,5      1,4      1,0      1,5      1,1      1,1      1,4 
       UPyD...............................    1,4      1,6      1,2      2,7      2,6      1,5      1,9       ,7       ,0 
       ERC................................    1,3      1,6       ,9      2,7      1,3      1,8       ,8       ,7      1,2 
       BNG................................     ,5       ,4       ,5       ,0       ,0      1,0       ,6       ,4       ,5 
       CC.................................     ,4       ,2       ,5       ,0       ,5       ,5       ,3       ,7       ,0 
       Na-Bai.............................     ,2       ,2       ,2       ,0       ,0       ,5       ,3       ,4       ,0 
       Otros partidos.....................    2,4      3,0      1,8      8,2      4,5      2,1      2,8       ,7       ,7 
       En blanco..........................    2,9      3,1      2,7      4,1      4,2      4,6      3,1       ,7      1,2 
       No recuerda........................    3,5      2,3      4,7      5,5      3,4      3,3      1,9      3,3      5,0 
       N.C................................   16,4     13,8     18,9      9,6      9,4     12,1     17,8     24,1     21,5 
 
          (N).............................  (1902)    (927)    (975)     (73)    (382)    (390)    (359)    (274)    (423) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 33 
Sexo: 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Hombre.............................   49,1    100,0       ,0     50,9     53,3     50,2     49,9     47,3     43,4 
       Mujer..............................   50,9       ,0    100,0     49,1     46,7     49,8     50,1     52,7     56,6 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 34 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
  
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       18-24..............................    8,7      9,0      8,4    100,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0 
       25-34..............................   20,8     22,6     19,1       ,0    100,0       ,0       ,0       ,0       ,0 
       35-44..............................   20,0     20,4     19,6       ,0       ,0    100,0       ,0       ,0       ,0 
       45-54..............................   17,4     17,6     17,1       ,0       ,0       ,0    100,0       ,0       ,0 
       55-64..............................   12,9     12,4     13,3       ,0       ,0       ,0       ,0    100,0       ,0 
       65 y +.............................   20,2     17,9     22,5       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0    100,0 
       N.C................................     ,0       ,0       ,1       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0       ,0 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 35 y 35a 
Nivel de estudios: 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Sin estudios.......................    7,2      5,9      8,5       ,0       ,0       ,4      1,2      8,5     28,9 
       Primaria...........................   44,4     45,0     43,8     39,7     30,5     36,2     47,8     59,9     56,0 
       Secundaria.........................   12,2     13,6     10,9     25,7     11,7     13,4     17,8      8,5      3,4 
       F.P................................   17,0     17,5     16,5     22,0     27,0     23,2     15,9      9,5      4,0 
       Medios universitarios..............    8,0      7,3      8,6      8,9     11,5      9,3      5,9      8,2      4,2 
       Superiores.........................   11,0     10,6     11,3      3,7     19,3     17,5     10,8      4,7      3,2 
       N.C................................     ,2       ,2       ,2       ,0       ,0       ,0       ,7       ,6       ,2 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 36 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Católico/a.........................   73,2     67,0     79,2     61,2     57,6     70,1     73,1     83,0     91,2 
       Creyente de otra religión..........    2,5      2,6      2,3      2,3      3,5      2,0      4,0      1,9      1,0 
       No creyente........................   14,5     18,0     11,1     22,0     25,0     15,4     12,4      8,8      5,0 
       Ateo...............................    7,6      9,4      5,8     13,1     10,9     10,0      8,7      3,8      1,0 
       N.C................................    2,2      2,9      1,6      1,4      2,9      2,4      1,9      2,5      1,8 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA  36a: SÓLO A QUIENES SE DEFINEN COMO CATÓLICO/A O 

CREYENTE DE OTRA RELIGIÓN   (P.36) 
 
Pregunta 36a 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias 
de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Casi nunca.........................   55,5     63,0     49,3     80,9     71,2     64,8     56,2     47,2     34,2 
       Varias veces al año................   16,9     16,3     17,4     11,8     14,4     16,1     22,2     20,8     14,8 
       Alguna vez al mes..................   10,5      7,6     12,8      4,4      6,1      8,2      8,8     13,8     16,3 
       Casi todos los domingos y festivos.   13,9      9,9     17,1      2,9      5,1      7,0      9,7     16,0     30,1 
       Varias veces a la semana...........    2,4      2,0      2,7       ,0      2,2      2,3      2,1      1,9      3,9 
       N.C................................     ,9      1,2       ,6       ,0      1,0      1,7       ,9       ,4       ,7 
 
          (N).............................  (1862)    (841)   (1021)    (136)    (313)    (355)    (329)    (269)    (459) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 37 
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy 
mala? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muy buena..........................    1,1      1,4       ,7      2,3      1,4       ,6      1,2       ,6       ,8 
       Buena..............................   26,7     27,3     26,1     25,7     26,0     28,9     28,3     29,7     22,5 
       Regular............................   48,3     46,9     49,6     44,4     47,9     47,4     42,6     48,9     55,6 
       Mala...............................   16,5     17,1     15,8     17,8     15,0     16,5     19,4     15,5     15,5 
       Muy mala...........................    7,4      7,1      7,6      9,8      9,6      6,7      7,7      5,4      5,6 
       N.C................................     ,2       ,2       ,2       ,0       ,2       ,0       ,7       ,0       ,0 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 38 
¿Cuál es su estado civil? 
  
 
  
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Casado/a...........................   57,0     57,5     56,6      2,3     37,1     66,7     71,0     80,4     64,9 
       Soltero/a..........................   30,7     35,1     26,4     97,7     60,7     24,2     13,6      7,3      6,8 
       Viudo/a............................    6,3      1,8     10,7       ,0       ,0       ,8      3,3      4,7     24,7 
       Separado/a.........................    2,7      2,4      3,0       ,0       ,6      2,6      5,9      4,1      2,4 
       Divorciado/a.......................    2,9      2,8      3,0       ,0      1,6      5,7      5,9      2,5       ,6 
       N.C................................     ,3       ,3       ,3       ,0       ,0       ,0       ,5       ,9       ,6 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
Preguntas 39 a 43 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos):  
 
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Directores y profesionales.........    4,5      6,5      2,6      1,9      5,9      5,7      5,6      7,3       ,2 
       Técnicos y cuadro medios...........    9,4      9,4      9,4      3,3     14,8     16,7     12,4      4,1       ,2 
       Pequeños empresarios...............    3,6      4,4      2,8       ,0      4,5      5,1      5,9      4,1       ,4 
       Agricultores.......................    1,1      1,6       ,6       ,9      1,0      1,4      2,1      1,3       ,0 
       Empleados de oficinas y servicios..    7,4      5,8      8,9      4,7     13,7     11,2      7,3      4,1       ,4 
       Obreros cualificados...............    6,9     11,7      2,3      4,7     11,3      9,8      8,7      5,0       ,2 
       Obreros no cualificados............    8,6      8,0      9,2     11,2     10,4     12,8     10,8      8,2       ,0 
       Jubilados y pensionistas...........   24,4     26,9     22,0      1,4      2,1      3,0      9,4     34,1     84,9 
       Parados............................   19,8     20,5     19,1     29,4     29,9     26,0     23,7     12,6       ,4 
       Estudiantes........................    4,2      3,5      4,9     42,1      2,5       ,0       ,0       ,0       ,0 
       Trabajo doméstico no remunerado....    8,9       ,2     17,4       ,5      2,5      7,1     11,5     18,3     12,9 
       No clasificables...................    1,2      1,6       ,9       ,0      1,4      1,2      2,8       ,9       ,4 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Estatus socioeconómico: 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Clase alta/ media-alta.............   16,4     15,2     17,6     15,2     22,0     21,4     16,5     13,3      8,0 
       Nuevas clases medias...............   21,6     18,5     24,6     18,1     27,2     27,0     21,8     16,2     15,2 
       Viejas clases medias...............   17,6     19,3     15,9     14,3     12,4     12,6     18,4     21,0     26,3 
       Obreros cualificados...............   31,4     37,8     25,2     35,7     28,6     26,2     29,4     37,9     35,3 
       Obreros no cualificados............   13,0      9,1     16,8     16,7      9,8     12,8     13,9     11,7     15,2 
 
          (N).............................  (2410)   (1181)   (1229)    (210)    (500)    (485)    (418)    (309)    (487) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 40a: SÓLO A QUIENES TRABAJAN  (Pregunta 40) 
  

Pregunta 40a 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su 
empleo actual? 
 
  
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muy probable.......................    6,1      5,1      7,3     12,5      7,9      7,7      3,0       ,0       ,0 
       Bastante probable..................   12,0     11,8     12,2     26,8     12,9     10,3     11,9      7,5       ,0 
       Poco probable......................   40,0     42,0     37,4     35,7     40,1     39,9     43,8     34,6     28,6 
       Nada probable......................   34,0     33,7     34,3     16,1     31,9     32,8     36,6     46,7     42,9 
       N.S................................    5,9      5,7      6,2      5,4      6,6      6,4      3,8      6,5     14,3 
       N.C................................    2,0      1,7      2,4      3,6       ,6      2,9       ,9      4,7     14,3 
 
          (N).............................  (1033)    (584)    (449)     (56)    (317)    (311)    (235)    (107)      (7) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 40b: SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS  (Pregunta 40) 

  
Pregunta 40b 
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud. 
trabajo? 
 
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Muy probable.......................    7,0      8,5      5,4      1,6      6,5     10,2      8,9       ,0     50,0 
       Bastante probable..................   27,5     30,2     24,7     28,6     33,3     28,9     22,8     12,5       ,0 
       Poco probable......................   39,8     39,1     40,6     39,7     41,8     34,4     46,5     35,0       ,0 
       Nada probable......................   17,5     14,5     20,5      9,5     10,5     21,9     15,8     45,0     50,0 
       N.S................................    6,4      6,0      6,7     15,9      5,9      3,9      5,9      2,5       ,0 
       N.C................................    1,8      1,6      2,1      4,8      2,0       ,8       ,0      5,0       ,0 
 
          (N).............................   (487)    (248)    (239)     (63)    (153)    (128)    (101)     (40)      (2) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 44 
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad? 
  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Desde que nació....................   96,5     97,0     95,9     95,3     96,1     96,7     94,1     96,5     99,0 
       La ha adquirido con posterioridad..    3,2      2,6      3,7      4,2      3,1      3,3      5,4      3,2       ,8 
       N.C................................     ,4       ,3       ,4       ,5       ,8       ,0       ,5       ,3       ,2 
 
          (N).............................  (2461)   (1208)   (1253)    (214)    (512)    (492)    (427)    (317)    (498) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 44a 
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?  
 
 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                            TOTAL         SEXO                                EDAD 
                                                    ═════════════════ ═════════════════════════════════════════════════════ 
                                                     HOMBRE   MUJER    18-24    25-34    35-44    45-54    55-64    65 y + 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
       Lo habla más o menos bien..........    3,8      3,1      4,3       ,0     18,8       ,0       ,0       ,0       ,0 
       Lo habla con fluidez...............   19,2     18,8     19,6     22,2     18,8     18,8     26,1       ,0     25,0 
       Lo habla como si fuera nativo......   14,1     12,5     15,2     11,1     12,5     12,5     13,0     30,0       ,0 
       Es su idioma materno...............   59,0     62,5     56,5     66,7     50,0     68,8     56,5     50,0     75,0 
       N.C................................    3,8      3,1      4,3       ,0       ,0       ,0      4,3     20,0       ,0 
 
          (N).............................    (78)     (32)     (46)      (9)     (16)     (16)     (23)     (10)      (4) 
       ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 1 
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o 
muy mala? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO  
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy buena..........................      ,2         ,0         ,0         ,5         ,0         ,4         ,0         ,4 
   Buena..............................     1,5        1,3        2,1        1,9        1,7         ,4        1,2        2,3 
   Regular............................    18,4       18,7       16,3       18,7       17,2       17,9       23,0       19,8 
   Mala...............................    40,0       53,5       34,9       37,1       39,5       43,4       32,7       44,0 
   Muy mala...........................    39,5       26,5       46,2       41,5       40,9       37,8       43,0       32,7 
   N.S................................      ,3         ,0         ,5         ,3         ,3         ,2         ,0         ,4 
   N.C................................      ,1         ,0         ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 2 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Mejor..............................    18,8       16,1       18,9       14,7       21,3       18,5       21,2       26,5 
   Igual..............................    42,7       43,9       39,4       47,0       43,9       41,5       40,0       38,9 
   Peor...............................    31,0       32,3       33,9       30,7       25,7       33,0       29,1       29,6 
   N.S................................     7,3        7,7        7,9        7,4        8,8        6,7        9,7        4,3 
   N.C................................      ,2         ,0         ,0         ,2         ,3         ,4         ,0         ,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 3 
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala 
o muy mala? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy buena..........................      ,2         ,6         ,3         ,2         ,0         ,0         ,0         ,4 
   Buena..............................     3,7        3,2        3,1        3,0        5,4        4,2        3,0        3,5 
   Regular............................    24,0       29,0       21,3       24,8       25,7       22,5       23,0       24,9 
   Mala...............................    37,5       40,6       38,1       38,7       39,2       36,4       37,0       32,3 
   Muy mala...........................    29,7       22,6       31,2       26,6       26,0       32,2       33,3       35,4 
   N.S................................     4,0        3,2        5,0        5,6        2,7        3,3        3,6        1,9 
   N.C................................     1,1         ,6        1,0        1,1        1,0        1,4         ,0        1,6 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 4 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora? 
  
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Mejor..............................    12,2       14,2       14,2       10,8       11,5       12,3       10,3       13,6 
   Igual..............................    51,2       48,4       51,7       51,4       52,4       50,6       53,3       49,8 
   Peor...............................    22,9       24,5       19,7       23,2       24,3       22,8       23,0       24,5 
   N.S................................    12,5       12,3       13,1       13,5       10,8       13,0       12,7       10,1 
   N.C................................     1,2         ,6        1,3        1,1        1,0        1,2         ,6        1,9 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 5 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? 
(Respuesta espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    (Multirrespuesta)                    TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El paro............................    81,8       77,4       81,6       85,1       85,1       82,4       77,0       74,7 
   Las drogas.........................      ,6         ,0         ,5         ,8         ,7         ,4        2,4         ,0 
   La inseguridad ciudadana...........     6,8        4,5        3,9        7,1        9,5        6,2        7,3        9,7 
   El terrorismo, ETA.................     5,7        4,5        6,3        3,9        4,7        7,2        9,1        5,8 
   Las infraestructuras...............      ,5         ,0         ,8         ,8         ,0         ,4        1,2         ,4 
   La sanidad.........................     3,4        2,6        4,2        3,6        2,7        4,0        3,0        1,6 
   La vivienda........................     5,1        5,8        4,5        3,6        5,4        6,9        2,4        6,6 
   Los problemas de índole económica..    51,3       51,6       50,4       51,7       52,7       52,9       47,9       48,2 
   Los problemas relacionados con la 
      calidad del empleo..............     2,8        4,5        1,6        2,2        2,7        3,7        2,4        3,9 
   Los problemas de la agricultura, 
      ganadería y pesca...............      ,4        3,9         ,5         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La corrupción y el fraude..........     4,6        6,5        4,2        4,1        4,1        3,7        4,2        8,6 
   Las pensiones......................     4,1        3,9        3,7        4,5        4,7        5,4        1,8        1,6 
   La clase política, los partidos 
      políticos.......................    20,2       15,5       17,8       19,6       17,9       20,9       20,0       28,8 
   Las guerras en general.............      ,2         ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,8 
   La Administración de Justicia......     1,7        1,3        2,4        1,9        1,0        1,2        2,4        2,3 
   Los problemas de índole social.....     2,8        1,3        1,8        2,0        3,4        3,2        1,8        5,8 
   El racismo.........................      ,2         ,6         ,0         ,2         ,0         ,0         ,6         ,4 
   La inmigración.....................    10,4       12,9        8,9       13,9       10,1        9,5        9,7        5,1 
   La violencia contra la mujer.......     1,2        1,3         ,8        1,3         ,0        1,8        1,2        1,9 
   Los problemas relacionados con la 
      juventud........................     1,0         ,0         ,8        1,4        2,0         ,4         ,6        1,2 
   La crisis de valores...............     2,4        1,9        2,1        2,5        2,0        1,8        3,0        4,3 
   La educación.......................     4,3        2,6        4,7        3,8        5,1        4,7        3,0        4,7 
   Los problemas medioambientales.....      ,8         ,0        2,1         ,8         ,0         ,4         ,6        1,2 
   El Gobierno, los políticos y los 
      partidos........................     7,1        7,1        8,7        6,4        5,4        7,2       11,5        5,4 
   El funcionamiento de los servicios 
      públicos........................      ,2         ,0         ,3         ,2         ,0         ,4         ,0         ,0 
   Los nacionalismos..................      ,2         ,0         ,3         ,0         ,7         ,2         ,0         ,8 
   Los problemas relacionados con la 
      mujer...........................      ,0         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Las preocupaciones y situaciones 
      personales......................      ,2         ,0         ,3         ,6         ,0         ,0         ,0         ,4 
   El Estatuto de Cataluña............      ,4         ,0        1,0         ,2         ,3         ,2         ,6         ,4 
   La Ley Antitabaco..................      ,2         ,0         ,0         ,3         ,0         ,4         ,0         ,0 
   La limitación de la velocidad en 
      autopistas y autovías...........      ,2         ,0         ,0         ,2         ,3         ,4         ,0         ,0 
   Otras respuestas...................     3,7        2,6        2,9        2,8        2,7        5,4        3,6        5,4 
   N.S................................      ,9         ,6        1,0         ,9        1,4        1,1         ,6         ,0 
   N.C................................      ,1         ,0         ,3         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? (Respuesta espontánea) 
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El paro............................    62,7       60,6       57,5       64,7       70,3       64,1       56,4       59,1 
   Las drogas.........................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,6         ,0 
   La inseguridad ciudadana...........      ,4         ,0         ,3         ,5        1,0         ,0         ,6        1,2 
   El terrorismo, ETA.................      ,3         ,0         ,5         ,2         ,3         ,4        1,2         ,0 
   Las infraestructuras...............      ,0         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La sanidad.........................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,3         ,0         ,0         ,0 
   La vivienda........................      ,3         ,0         ,3         ,0         ,0         ,2         ,6        1,6 
   Los problemas de índole económica..    19,5       25,2       22,6       17,6       15,2       21,3       18,8       18,3 
   Los problemas relacionados con la 
      calidad del empleo..............      ,2         ,0         ,3         ,2         ,3         ,0        1,2         ,4 
   La corrupción y el fraude..........     1,0         ,6         ,8        1,1         ,7        1,1         ,0        1,9 
   Las pensiones......................      ,4         ,0         ,8         ,5         ,7         ,4         ,0         ,0 
   La clase política, los partidos 
      políticos.......................     6,4        4,5        5,8        6,6        6,8        6,0        7,3        8,2 
   Las guerras en general.............      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,4 
   La Administración de Justicia......      ,2         ,0         ,0         ,6         ,0         ,0         ,0         ,4 
   Los problemas de índole social.....      ,4         ,6         ,5         ,5         ,0         ,0         ,6        1,2 
   La inmigración.....................     1,2        3,2        2,1        1,3        1,0         ,7         ,6         ,0 
   La violencia contra la mujer.......      ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      juventud........................      ,1         ,0         ,0         ,5         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La crisis de valores...............      ,6         ,0         ,5         ,5         ,3         ,4        3,0         ,4 
   La educación.......................      ,4         ,0         ,8         ,0         ,0         ,0         ,6        2,3 
   Los problemas medioambientales.....      ,0         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   El Gobierno, los políticos y los 
      partidos........................     3,6        4,5        4,2        3,6        1,0        3,2        7,3        3,5 
   El funcionamiento de los servicios 
      públicos........................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0 
   Los nacionalismos..................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0 
   Las preocupaciones y situaciones 
      personales......................      ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Otras respuestas...................      ,8         ,0        1,3         ,5         ,7         ,9         ,6        1,2 
   N.S................................      ,9         ,6        1,0         ,9        1,4        1,1         ,6         ,0 
   N.C................................      ,1         ,0         ,3         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 6 
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (Respuesta 
espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    (Multirrespuesta)                    TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El paro............................    42,9       36,1       38,8       48,0       43,2       46,0       41,2       34,2 
   Las drogas.........................      ,1         ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,6         ,0 
   La inseguridad ciudadana...........     4,3        1,9        2,1        3,1        5,7        5,1        3,0        8,9 
   El terrorismo, ETA.................     1,1         ,0         ,8         ,9         ,7        2,1         ,6         ,8 
   Las infraestructuras...............      ,9         ,0        2,1         ,8         ,0         ,2        1,2        1,9 
   La sanidad.........................     3,5        2,6        3,4        3,6        3,4        3,2        4,2        3,9 
   La vivienda........................     4,3        6,5        5,5        3,1        3,0        4,7        3,6        5,4 
   Los problemas de índole económica..    42,2       43,2       44,1       42,9       40,9       42,9       32,7       42,8 
   Los problemas relacionados con la 
      calidad del empleo..............     5,5        5,8        6,3        4,1        4,7        7,9        4,2        4,3 
   Los problemas de la agricultura, 
      ganadería y pesca...............      ,6        5,2        1,0         ,3         ,3         ,0         ,0         ,0 
   La corrupción y el fraude..........     1,2         ,6         ,8        1,4        1,0        1,2         ,0        2,7 
   Las pensiones......................     8,1       10,3       10,0        8,5        6,4        8,4        7,3        4,7 
   La clase política, los partidos 
      políticos.......................     6,5        3,9        3,9        6,6        7,4        6,2        6,1       11,3 
   Las guerras en general.............      ,1         ,0         ,5         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La Administración de Justicia......      ,9         ,6         ,3        1,1         ,7         ,5        1,2        1,9 
   Los problemas de índole social.....     3,1        3,9        3,1        2,4        4,4        2,1        2,4        5,8 
   El racismo.........................      ,1         ,6         ,0         ,0         ,0         ,0         ,6         ,0 
   La inmigración.....................     2,2        1,3        2,4        2,5        2,4        2,5        1,8        1,2 
   La violencia contra la mujer.......      ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,4         ,0         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      juventud........................     1,7        1,3        2,1        1,7        1,7        1,4         ,6        2,3 
   La crisis de valores...............     1,3        1,3        1,3         ,8        1,4         ,7        1,2        3,5 
   La educación.......................     4,7         ,0        3,9        4,4        5,1        4,9        6,7        7,4 
   Los problemas medioambientales.....      ,5         ,0        1,0         ,3         ,3         ,2         ,6        1,2 
   El Gobierno, los políticos y los 
      partidos........................     2,2        3,9        3,1         ,6        2,7        2,5        4,2         ,8 
   El funcionamiento de los servicios 
      públicos........................      ,4         ,0         ,5         ,2         ,3         ,5         ,0         ,8 
   Los problemas relacionados con la 
      mujer...........................      ,2         ,6         ,0         ,0         ,3         ,0         ,6         ,4 
   Las preocupaciones y situaciones 
      personales......................     3,2        3,9        3,4        2,7        3,0        3,3        3,0        3,5 
   El Estatuto de Cataluña............      ,1         ,0         ,0         ,0         ,3         ,2         ,0         ,0 
   La Ley Antitabaco..................      ,3         ,6         ,3         ,5         ,0         ,2         ,6         ,4 
   La limitación de la velocidad en 
      autopistas y autovías...........      ,2         ,0         ,0         ,2         ,0         ,2        1,2         ,0 
   Otras respuestas...................     2,4        1,3        2,1        2,2        1,4        2,5        3,0        5,1 
   N.S................................     7,6        7,7        8,1        8,6        6,1        9,0        6,7        3,9 
   N.C................................     8,3        8,4        7,1        7,1       10,1        7,6       11,5       10,5 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? (Respuesta espontánea) 
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El paro............................    34,7       31,6       30,4       40,6       34,5       35,1       36,4       26,8 
   Las drogas.........................      ,0         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La inseguridad ciudadana...........     1,1        1,3         ,5        1,1        1,0         ,9        1,2        1,9 
   El terrorismo, ETA.................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,2         ,0         ,0 
   Las infraestructuras...............      ,5         ,0        1,0         ,6         ,0         ,0         ,6        1,6 
   La sanidad.........................      ,9         ,6        1,0         ,6        1,0        1,1         ,6        1,6 
   La vivienda........................     1,1        1,9        1,8         ,8        1,4         ,5        2,4         ,4 
   Los problemas de índole económica..    24,7       25,8       27,0       22,6       25,3       24,1       19,4       30,4 
   Los problemas relacionados con la 
      calidad del empleo..............     2,6        1,3        2,6        1,4        3,4        3,7        3,0        2,7 
   Los problemas de la agricultura, 
      ganadería y pesca...............      ,3        2,6         ,8         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La corrupción y el fraude..........      ,4         ,0         ,3         ,5         ,3         ,5         ,0         ,4 
   Las pensiones......................     5,7        5,8        7,9        5,8        5,7        5,6        6,1        1,9 
   La clase política, los partidos 
      políticos.......................     2,8        1,3        1,6        2,4        3,0        2,8        2,4        6,2 
   Las guerras en general.............      ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   La Administración de Justicia......      ,2         ,6         ,0         ,3         ,0         ,2         ,0         ,8 
   Los problemas de índole social.....      ,9        1,3         ,8         ,3        1,0         ,9        1,2        1,6 
   La inmigración.....................      ,7         ,6         ,5        1,3         ,3         ,5         ,6         ,0 
   La violencia contra la mujer.......      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      juventud........................      ,5         ,6        1,0         ,2        1,4         ,5         ,0         ,0 
   La crisis de valores...............      ,8        1,3        1,0         ,6         ,7         ,4        1,2        1,2 
   La educación.......................     1,6         ,0        1,0        1,9        1,0        1,8        1,2        3,1 
   Los problemas medioambientales.....      ,2         ,0         ,3         ,2         ,0         ,0         ,0         ,8 
   El Gobierno, los políticos y los 
      partidos........................     1,2        3,2        1,6         ,5         ,7        1,8        1,8         ,4 
   El funcionamiento de los servicios 
      públicos........................      ,1         ,0         ,3         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Los problemas relacionados con la 
      mujer...........................      ,1         ,0         ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,4 
   Las preocupaciones y situaciones 
      personales......................     1,7        2,6        1,6        1,6        2,4        1,6        1,8        1,6 
   La Ley Antitabaco..................      ,2         ,6         ,3         ,2         ,0         ,2         ,6         ,0 
   La limitación de la velocidad en 
      autopistas y autovías...........      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0 
   Otras respuestas...................      ,9         ,6        1,0         ,5         ,3         ,9        1,2        1,9 
   N.S................................     7,6        7,7        8,1        8,6        6,1        9,0        6,7        3,9 
   N.C................................     8,3        8,4        7,1        7,1       10,1        7,6       11,5       10,5 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



CIS 
Estudio nº 2.864. Barómetro de marzo Marzo 2011    

 
45 

 
Pregunta 7 
¿Podría decirme si ha realizado cada una de las siguientes actividades en los últimos 12 meses, si no la ha realizado en 
los últimos 12 meses pero sí con anterioridad, o si no la ha realizado nunca? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Donar sangre 
   Últimos 12 meses...................     7,8        7,7        6,6        7,7       10,5        6,9        7,9        8,6 
   Con anterioridad...................    24,4       23,2       22,6       23,2       26,7       22,7       23,0       32,7 
   Nunca..............................    67,5       69,0       70,6       69,1       62,8       69,4       68,5       58,4 
   No recuerda........................      ,2         ,0         ,3         ,0         ,0         ,7         ,6         ,0 
   N.C................................      ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,4         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Donar dinero o pagar una cuota a 
      alguna organización sin ánimo de 
      lucro 
   Últimos 12 meses...................    26,0       31,6       23,4       19,9       25,3       27,6       29,7       36,6 
   Con anterioridad...................    21,7       17,4       19,4       24,6       22,0       20,2       22,4       23,0 
   Nunca..............................    51,7       50,3       56,7       55,3       51,7       51,1       47,9       39,7 
   No recuerda........................      ,4         ,6         ,5         ,0         ,3         ,7         ,0         ,4 
   N.C................................      ,2         ,0         ,0         ,2         ,7         ,4         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Entregar ropa o alimentos para 
      personas necesitadas 
      (directamente o a organización) 
   Últimos 12 meses...................    50,3       51,0       47,0       47,3       47,3       51,8       58,2       56,8 
   Con anterioridad...................    23,9       23,9       25,7       24,5       26,4       20,4       23,0       25,7 
   Nunca..............................    25,5       25,2       27,0       28,2       26,0       26,9       18,8       17,5 
   No recuerda........................      ,2         ,0         ,3         ,0         ,3         ,4         ,0         ,0 
   N.C................................      ,1         ,0         ,0         ,0         ,0         ,5         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Realizar sin cobrar alguna 
      actividad de cuidado o ayuda a 
      otras personas que no sean de su 
      familia 
   Últimos 12 meses...................    10,9       14,8       11,8        9,1        7,8       10,7       15,8       12,8 
   Con anterioridad...................    12,0        6,5       11,5       11,0       12,2       12,5       15,8       14,8 
   Nunca..............................    76,5       77,4       76,1       79,3       78,4       76,6       68,5       72,4 
   No recuerda........................      ,3        1,3         ,3         ,2        1,4         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................      ,2         ,0         ,3         ,5         ,3         ,2         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 

 
 
 
 

(continúa) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Participar en una actividad 
      colectiva en beneficio de la 
      comunidad como recoger firmas, 
      limpiar un parque, recoger ropa 
   Últimos 12 meses...................    11,6       20,0       11,8       10,0        8,8       11,4       13,9       12,5 
   Con anterioridad...................    13,1       11,6       13,4       10,8       14,2       12,7       15,8       17,5 
   Nunca..............................    74,5       65,8       74,5       78,5       75,0       75,4       70,3       69,6 
   No recuerda........................      ,7        2,6         ,3         ,5        1,7         ,5         ,0         ,4 
   N.C................................      ,1         ,0         ,0         ,2         ,3         ,0         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Asistir a una reunión, comité o 
      grupo de trabajo con el fin de 
      organizar actividades colectivas 
      de interés general 
   Últimos 12 meses...................    11,6       19,4       13,6       10,2        6,1       11,2       14,5       12,8 
   Con anterioridad...................    12,0        5,8       10,8       12,1       13,2       12,0       15,8       14,0 
   Nunca..............................    75,7       72,9       75,6       77,6       78,0       76,3       69,7       72,4 
   No recuerda........................      ,6        1,9         ,0         ,2        2,4         ,5         ,0         ,4 
   N.C................................      ,1         ,0         ,0         ,0         ,3         ,0         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 8 
¿Alguna vez ha realizado Ud. trabajo voluntario, sin remuneración, en alguna de las siguientes áreas? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Promoción y defensa de derechos 
      humanos 
   Sí.................................     5,0        2,6        4,7        5,0        5,1        3,9        6,1        8,6 
   No.................................    94,2       97,4       95,0       94,2       91,9       95,8       93,3       91,1 
   No recuerda........................      ,7         ,0         ,3         ,5        3,0         ,2         ,6         ,4 
   N.C................................      ,1         ,0         ,0         ,3         ,0         ,2         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 

 
(continúa) 

 



CIS 
Estudio nº 2.864. Barómetro de marzo Marzo 2011    

 
47 

 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Exclusión social (personas sin 
      hogar, drogodependencia, 
      inmigrantes, marginados, 
      prostitución, refugiados...) 
   Sí.................................     8,5        7,1        6,0        7,8        8,4        8,3        9,7       14,0 
   No.................................    91,1       92,9       93,7       91,4       90,5       91,4       90,3       85,6 
   No recuerda........................      ,4         ,0         ,3         ,5        1,0         ,2         ,0         ,4 
   N.C................................      ,1         ,0         ,0         ,3         ,0         ,2         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Discapacidad y dependencia 
      (personas con discapacidad 
      psíquica o física, personas 
      dependientes, fuera de la 
      familia) 
   Sí.................................     8,9        7,7        8,9        7,8        8,1        7,9        8,5       15,6 
   No.................................    90,5       91,6       90,6       91,7       90,5       91,9       90,9       83,3 
   No recuerda........................      ,4         ,0         ,3         ,2        1,4         ,2         ,6         ,4 
   N.C................................      ,2         ,6         ,3         ,3         ,0         ,0         ,0         ,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Educación y cultura (apoyo 
      educativo a niños y 
      adolescentes, educación de 
      adultos, guía turístico) 
   Sí.................................    11,7        6,5       13,1       11,8        9,1        9,5       12,7       19,5 
   No.................................    87,7       92,3       86,4       87,8       89,2       90,0       87,3       80,2 
   No recuerda........................      ,4         ,6         ,3         ,2        1,0         ,4         ,0         ,4 
   N.C................................      ,3         ,6         ,3         ,3         ,7         ,2         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Salud (cuidado o acompañamiento a 
      personas enfermas, promoción de 
      la salud) 
   Sí.................................     9,9        9,0       13,1        8,5        9,8        8,1       10,3       12,8 
   No.................................    89,6       91,0       86,6       90,8       89,2       91,6       89,7       86,0 
   No recuerda........................      ,3         ,0         ,0         ,3        1,0         ,4         ,0         ,4 
   N.C................................      ,2         ,0         ,3         ,5         ,0         ,0         ,0         ,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Deporte, ocio y tiempo libre 
      (monitor/a de tiempo libre, 
      campamentos, entrenador/a) 
   Sí.................................     8,8        7,7        7,9        7,2        8,1        7,9       10,9       16,0 
   No.................................    90,7       92,3       91,9       91,8       90,9       91,9       88,5       83,7 
   No recuerda........................      ,3         ,0         ,3         ,3         ,7         ,2         ,0         ,4 
   N.C................................      ,2         ,0         ,0         ,6         ,3         ,0         ,6         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 

 
 

(continúa) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Medio ambiente 
   Sí.................................     6,1        7,7        7,3        6,0        5,4        3,5        7,3        9,3 
   No.................................    93,3       92,3       92,4       93,1       93,2       96,1       92,7       89,9 
   No recuerda........................      ,2         ,0         ,3         ,2         ,7         ,2         ,0         ,4 
   N.C................................      ,4         ,0         ,0         ,8         ,7         ,2         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Protección de animales 
   Sí.................................     5,0        6,5        6,6        4,9        4,4        3,3        4,8        6,6 
   No.................................    94,7       93,5       93,2       94,7       95,3       96,7       94,5       93,0 
   No recuerda........................      ,1         ,0         ,3         ,2         ,0         ,0         ,0         ,4 
   N.C................................      ,2         ,0         ,0         ,3         ,3         ,0         ,6         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Cooperación al desarrollo (como 
      cooperante en el extranjero) 
   Sí.................................      ,9         ,6        1,3         ,6         ,7         ,9         ,0        1,6 
   No.................................    98,6       99,4       97,9       98,6       98,6       98,9       99,4       98,1 
   No recuerda........................      ,2         ,0         ,3         ,2         ,3         ,0         ,0         ,4 
   N.C................................      ,4         ,0         ,5         ,6         ,3         ,2         ,6         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Cooperación al desarrollo (en sede, 
      sin salir al extranjero) 
   Sí.................................     1,8        1,3        2,6        1,6        1,0        1,8        1,2        2,7 
   No.................................    97,8       98,7       97,1       97,8       98,6       98,1       98,2       96,9 
   No recuerda........................      ,1         ,0         ,3         ,2         ,0         ,0         ,0         ,4 
   N.C................................      ,2         ,0         ,0         ,5         ,3         ,2         ,6         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Protección civil (emergencia, 
      catástrofes, accidentes...) 
   Sí.................................     2,8        4,5        3,1        2,0        1,4        3,0        2,4        4,7 
   No.................................    96,7       94,8       96,1       97,5       98,0       97,0       97,0       94,6 
   No recuerda........................      ,2         ,6         ,5         ,2         ,3         ,0         ,0         ,4 
   N.C................................      ,2         ,0         ,3         ,3         ,3         ,0         ,6         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Voluntariado en cualquier otra área 
   Sí.................................     1,1        1,3        1,3        1,4         ,0         ,7         ,0        2,7 
   No.................................    59,6       63,2       51,2       60,7       51,4       60,6       56,4       76,3 
   No recuerda........................      ,2         ,0         ,5         ,0         ,3         ,0         ,0         ,4 
   N.C................................    39,2       35,5       47,0       37,9       48,3       38,7       43,6       20,6 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 9: EN CADA ÍTEM, SOLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO VOLUNTARIO ALGUNA VEZ 

(CONTESTAN “SÍ” EN EL MISMO ÍTEM DE P8) 

 
 
Pregunta 9 
Y de estas áreas que ha mencionado, ¿ha realizado Ud. trabajo voluntario en los últimos 12 meses? 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Promoción y defensa de derechos 
      humanos 
   Sí.................................    48,8       25,0       50,0       43,8       46,7       54,5       50,0       54,5 
   No.................................    50,4       75,0       44,4       56,3       53,3       45,5       50,0       45,5 
   N.C................................      ,8         ,0        5,6         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
 
      (N).............................    (123)        (4)       (18)       (32)       (15)       (22)       (10)       (22) 
 
   Exclusión social (personas sin 
      hogar, drogodependencia, 
      inmigrantes, marginados, 
      prostitución, refugiados...) 
   Sí.................................    49,0       81,8       47,8       52,0       52,0       42,6       50,0       41,7 
   No.................................    51,0       18,2       52,2       48,0       48,0       57,4       50,0       58,3 
 
      (N).............................    (208)       (11)       (23)       (50)       (25)       (47)       (16)       (36) 
 
   Discapacidad y dependencia 
      (personas con discapacidad 
      psíquica o física, personas 
      dependientes, fuera de la 
      familia) 
   Sí.................................    47,0       50,0       50,0       42,0       54,2       55,6       64,3       30,0 
   No.................................    51,6       50,0       47,1       56,0       45,8       44,4       35,7       67,5 
   No recuerda........................      ,9         ,0        2,9        2,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................      ,5         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0        2,5 
 
      (N).............................    (219)       (12)       (34)       (50)       (24)       (45)       (14)       (40) 
 
   Educación y cultura (apoyo 
      educativo a niños y 
      adolescentes, educación de 
      adultos, guía turístico) 
   Sí.................................    48,4       80,0       36,0       56,0       44,4       48,1       52,4       44,0 
   No.................................    50,5       20,0       62,0       42,7       55,6       51,9       47,6       54,0 
   No recuerda........................      ,7         ,0        2,0        1,3         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................      ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0        2,0 
 
      (N).............................    (287)       (10)       (50)       (75)       (27)       (54)       (21)       (50) 
 
   Salud (cuidado o acompañamiento a 
      personas enfermas, promoción de 
      la salud) 
   Sí.................................    53,1       92,9       42,0       50,0       62,1       52,2       58,8       48,5 
   No.................................    46,1        7,1       56,0       48,1       37,9       47,8       41,2       51,5 
   No recuerda........................      ,4         ,0        2,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................      ,4         ,0         ,0        1,9         ,0         ,0         ,0         ,0 
 
      (N).............................    (243)       (14)       (50)       (54)       (29)       (46)       (17)       (33) 

 
(continúa) 
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   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Deporte, ocio y tiempo libre 
      (monitor/a de tiempo libre, 
      campamentos, entrenador/a) 
   Sí.................................    40,7       66,7       56,7       39,1       29,2       44,4       55,6       19,5 
   No.................................    57,4       33,3       40,0       56,5       70,8       55,6       44,4       78,0 
   N.C................................     1,9         ,0        3,3        4,3         ,0         ,0         ,0        2,4 
 
      (N).............................    (216)       (12)       (30)       (46)       (24)       (45)       (18)       (41) 
 
   Medio ambiente 
   Sí.................................    44,7       66,7       42,9       55,3       37,5       40,0       50,0       25,0 
   No.................................    54,7       33,3       57,1       44,7       62,5       60,0       50,0       70,8 
   N.C................................      ,7         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0        4,2 
 
      (N).............................    (150)       (12)       (28)       (38)       (16)       (20)       (12)       (24) 
 
   Protección de animales 
   Sí.................................    52,8       90,0       52,0       67,7       15,4       52,6       37,5       41,2 
   No.................................    44,7       10,0       40,0       32,3       84,6       47,4       62,5       52,9 
   No recuerda........................      ,8         ,0        4,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................     1,6         ,0        4,0         ,0         ,0         ,0         ,0        5,9 
 
      (N).............................    (123)       (10)       (25)       (31)       (13)       (19)        (8)       (17) 
 
   Cooperación al desarrollo (como 
      cooperante en el extranjero) 
   Sí.................................    52,4      100,0       40,0       50,0      100,0       60,0         ,0       25,0 
   No.................................    42,9         ,0       60,0       50,0         ,0       40,0         ,0       50,0 
   N.C................................     4,8         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0       25,0 
 
      (N).............................     (21)        (1)        (5)        (4)        (2)        (5)        (0)        (4) 
 
   Cooperación al desarrollo (en sede, 
      sin salir al extranjero) 
   Sí.................................    68,2      100,0       50,0       70,0       66,7       70,0      100,0       71,4 
   No.................................    31,8         ,0       50,0       30,0       33,3       30,0         ,0       28,6 
 
      (N).............................     (44)        (2)       (10)       (10)        (3)       (10)        (2)        (7) 
 
   Protección civil (emergencia, 
      catástrofes, accidentes...) 
   Sí.................................    36,2       57,1       25,0       53,8       25,0       29,4       75,0       16,7 
   No.................................    60,9       42,9       75,0       38,5       50,0       70,6       25,0       83,3 
   N.C................................     2,9         ,0         ,0        7,7       25,0         ,0         ,0         ,0 
 
      (N).............................     (69)        (7)       (12)       (13)        (4)       (17)        (4)       (12) 
 
   Voluntariado en cualquier otra área 
   Sí.................................    51,9      100,0       40,0       44,4         ,0       50,0         ,0       57,1 
   No.................................    44,4         ,0       60,0       44,4         ,0       50,0         ,0       42,9 
   N.C................................     3,7         ,0         ,0       11,1         ,0         ,0         ,0         ,0 
 
      (N).............................     (27)        (2)        (5)        (9)        (0)        (4)        (0)        (7) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 10 Y 11: SÓLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO DE VOLUNTARIADO PERO NO EN 

LOS ÚLTIMOS 12 MESES (Preguntas 8 y 9) 

 
Pregunta 10 
Y, durante su etapa de más implicación como voluntario/a, ¿con qué frecuencia realizó trabajo voluntario? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Al menos una vez a la semana.......    49,0       30,0       39,0       51,4       50,0       51,2       56,5       52,6 
   Al menos una vez al mes............    21,6       20,0       28,8       21,6       19,0       18,3       21,7       21,1 
   Al menos una vez al trimestre......     8,1       10,0       10,2        5,4       14,3        6,1        4,3        8,8 
   Con menos frecuencia...............    19,9       40,0       22,0       18,9       16,7       23,2       17,4       14,0 
   N.C................................     1,4         ,0         ,0        2,7         ,0        1,2         ,0        3,5 
 
      (N).............................    (347)       (10)       (59)       (74)       (42)       (82)       (23)       (57) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 10a: SÓLO A QUIENES, CON ANTERIORIDAD A LOS ÚLTIMOS 12 MESES, REALIZABAN 
TRABAJO DE VOLUNTARIADO AL MENOS UNA VEZ A LA SEMANA (Pregunta 10) 

 
 
 
Pregunta 10a 
¿Cuántas horas de trabajo voluntario realizaba a la semana? 
   
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Media............................     7,17      14,33       5,68       6,50       9,20       7,30       4,85       7,83 
     (N)..............................    (161)        (3)       (22)       (34)       (20)       (40)       (13)       (29) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 11 
¿Por qué dejó de hacer trabajo voluntario? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Porque no tenía tiempo.............    38,0       30,0       40,7       37,8       28,6       48,8       21,7       35,1 
   Porque no estaba demasiado 
      implicado/a.....................     3,2         ,0        6,8         ,0         ,0        7,3         ,0        1,8 
   Porque prefiere hacer otras cosas..     2,0         ,0        1,7         ,0        4,8        2,4        8,7         ,0 
   Porque cambiaron sus circunstancias    41,5       40,0       39,0       43,2       45,2       35,4       43,5       47,4 
   Porque se terminó el proyecto o la 
      organización....................     7,8       10,0        3,4       10,8       11,9        2,4       21,7        7,0 
   Porque estaba descontento/a (por 
      cualquier motivo)...............     1,4       10,0         ,0        1,4         ,0        1,2        4,3        1,8 
   No sirve para nada, no se puede 
      cambiar la sociedad.............      ,9         ,0        1,7        2,7         ,0         ,0         ,0         ,0 
   No le gusta ese mundo, no se fía...      ,3         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0        1,8 
   Otras respuestas...................     1,7       10,0        3,4        1,4        2,4         ,0         ,0        1,8 
   N.S................................      ,3         ,0         ,0         ,0        2,4         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................     2,9         ,0        3,4        2,7        4,8        2,4         ,0        3,5 
 
      (N).............................    (347)       (10)       (59)       (74)       (42)       (82)       (23)       (57) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 12 A 15: SÓLO A QUIENES NUNCA HAN REALIZADO TRABAJO DE 

VOLUNTARIADO (Pregunta 8) 
  

Pregunta 12 
¿Por qué motivo no ha realizado nunca trabajo voluntario? ¿Y en segundo lugar? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   En primer lugar 
   No tiene tiempo....................    48,4       42,9       42,2       46,6       56,0       47,6       48,6       61,2 
   No se lo ha planteado..............    30,9       30,4       33,6       35,4       22,0       31,0       33,3       22,3 
   Prefiere emplear el tiempo en otras 
      cosas...........................     3,6         ,0        5,1        3,5        5,7        3,1        7,2         ,0 
   No sabe dónde acudir, no tiene 
      información.....................     4,0        4,5        4,3        4,6        3,8        3,4        4,5        2,9 
   No hay posibilidad cerca de donde 
      vive............................     3,0       17,9        5,1        1,5        3,3         ,7         ,0         ,7 
   Para eso están los servicios 
      públicos........................     1,6         ,0         ,8         ,7        1,4        2,9        1,8        4,3 
   No está capacitado/a para ello.....     4,6        2,7        4,7        4,6        5,3        6,3        2,7        2,2 
   No sirve para nada, no se puede 
      cambiar la sociedad.............      ,9         ,0        1,2        1,1         ,5        1,2         ,0         ,7 
   No le gusta ese mundo, no se fía...     1,0         ,0        1,2         ,7        1,4        1,4         ,9         ,7 
   Otros motivos......................      ,3         ,0         ,4         ,2         ,0         ,2         ,0        1,4 
   N.S................................     1,2        1,8        1,6        1,1         ,0        1,7         ,0        2,2 
   N.C................................      ,4         ,0         ,0         ,2         ,5         ,5         ,9        1,4 
 
      (N).............................   (1704)      (112)      (256)      (461)      (209)      (416)      (111)      (139) 
 
   En segundo lugar 
   No tiene tiempo....................    13,8       11,6       13,3       12,1       13,4       16,8       10,8       15,8 
   No se lo ha planteado..............    23,2       20,5       21,9       25,8       22,5       24,0       19,8       20,1 
   Prefiere emplear el tiempo en otras 
      cosas...........................     9,4        6,3       11,7        9,8       12,0        8,4       10,8        4,3 
   No sabe dónde acudir, no tiene 
      información.....................     9,6       14,3        9,8       11,5        8,1        9,1        4,5        6,5 
   No hay posibilidad cerca de donde 
      vive............................     3,8       13,4        6,3        2,8        2,9        1,2        3,6        3,6 
   Para eso están los servicios 
      públicos........................     3,2        4,5        2,0        3,7        2,9        3,8        2,7        2,2 
   No está capacitado/a para ello.....     6,4        6,3        5,5        6,5        5,3        6,7       10,8        5,0 
   No sirve para nada, no se puede 
      cambiar la sociedad.............     1,3         ,9        1,2        1,5        1,4        1,4         ,9         ,7 
   No le gusta ese mundo, no se fía...     2,7         ,0        2,0        3,0        1,9        3,6        2,7        3,6 
   Otros motivos......................      ,9         ,0        1,2         ,0        1,0        1,0         ,9        3,6 
   N.S................................    13,3        9,8       12,5       16,3       10,5       12,5       19,8        8,6 
   N.C................................    12,6       12,5       12,9        6,9       18,2       11,3       12,6       25,9 
 
      (N).............................   (1704)      (112)      (256)      (461)      (209)      (416)      (111)      (139) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 13 
¿Hay alguien entre sus familiares y amigos/as que realice trabajos como voluntario o voluntaria? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Familiares 
   Sí.................................    14,1       14,3       12,9       13,7        7,2       16,8       16,2       18,0 
   No.................................    81,5       81,3       83,6       82,4       89,5       76,4       82,9       77,0 
   N.S................................     4,0        4,5        3,1        3,7        3,3        6,0         ,9        3,6 
   N.C................................      ,4         ,0         ,4         ,2         ,0         ,7         ,0        1,4 
 
      (N).............................   (1704)      (112)      (256)      (461)      (209)      (416)      (111)      (139) 
 
   Amigos 
   Sí.................................    14,5       14,3       10,9       12,8       17,7       16,6       13,5       16,5 
   No.................................    77,0       75,9       79,3       80,3       77,5       71,2       80,2       77,0 
   N.S................................     7,7        9,8        8,6        6,7        4,3       10,8        6,3        4,3 
   N.C................................      ,8         ,0        1,2         ,2         ,5        1,4         ,0        2,2 
 
      (N).............................   (1704)      (112)      (256)      (461)      (209)      (416)      (111)      (139) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
  
 

 
 
 
 
Pregunta 14 
¿Alguna vez ha pensado involucrarse en proyectos o actividades de trabajo voluntario? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muchas veces.......................     3,5         ,9        3,1        2,6        5,3        2,4        6,3        7,2 
   Algunas veces......................    29,6       31,3       28,1       25,4       28,7       32,7       30,6       36,7 
   Nunca..............................    65,2       67,0       67,6       70,3       65,1       62,5       62,2       53,2 
   N.S................................     1,1         ,0        1,2        1,3        1,0        1,4         ,9         ,7 
   N.C................................      ,6         ,9         ,0         ,4         ,0        1,0         ,0        2,2 
 
      (N).............................   (1704)      (112)      (256)      (461)      (209)      (416)      (111)      (139) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 15 
Si estuviera interesado/a y si pudiera hacer trabajo voluntario, ¿qué área le interesaría más? ¿Y en segundo lugar?   
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   En primer lugar 
   Promoción y defensa de derechos 
      humanos.........................     7,2        5,4        7,0        6,1        8,1        9,1        7,2        5,8 
   Exclusión social(personas sin 
      hogar, drogodependencia, etc.)..     9,3        8,0        9,4        9,3        7,7        9,6       15,3        7,2 
   Discapacidad y dependencia.........    13,8        9,8       17,2       14,5       11,5       14,4        9,0       14,4 
   Educación y cultura................    13,8       12,5       10,5       11,3       12,0       16,8       19,8       18,7 
   Salud..............................    11,1        9,8       11,3       13,7        8,6        9,9       10,8       10,8 
   Deporte, ocio y tiempo libre.......     6,6        9,8        6,3        6,5        6,7        6,7        5,4        5,0 
   Medioambiente......................     5,4        6,3        4,3        6,3       10,5        3,4        1,8        5,0 
   Protección de animales.............     4,7        6,3        4,3        5,2        4,3        6,0         ,9        2,2 
   Cooperación al desarrollo en el 
      extranjero......................     1,2         ,9        2,3        1,3        1,0         ,5        1,8        1,4 
   Cooperación al desarrollo sin salir 
      al extranjero...................      ,4         ,0        1,6         ,0        1,0         ,2         ,0         ,0 
   Protección civil...................     3,3         ,9        4,7        4,1        1,4        2,6        4,5        3,6 
   Voluntariado en cualquier otra área      ,1         ,0         ,0         ,2         ,0         ,0         ,0         ,0 
   Ninguna, no lo haría, no le 
      interesa (NO LEER)..............    11,1       19,6        8,2        9,8        9,6       11,1       14,4       13,7 
   N.S................................    10,7       10,7       12,5       11,3       16,3        8,2        4,5        9,4 
   N.C................................     1,2         ,0         ,4         ,4        1,4        1,4        4,5        2,9 
 
      (N).............................   (1704)      (112)      (256)      (461)      (209)      (416)      (111)      (139) 
 
   En segundo lugar 
   Promoción y defensa de derechos 
      humanos.........................     4,0        4,5        3,1        3,7        4,3        4,1        3,6        5,8 
   Exclusión social(personas sin 
      hogar, drogodependencia, etc.)..     5,7        4,5        5,5        5,6        3,8        6,3        8,1        6,5 
   Discapacidad y dependencia.........     8,7        5,4       10,5        7,4        6,7        9,9       14,4        7,9 
   Educación y cultura................     8,8        8,9       11,7        7,2        8,1        8,9        8,1       10,1 
   Salud..............................    11,9        8,0       11,7       12,8       11,0       13,2       12,6        9,4 
   Deporte, ocio y tiempo libre.......     5,6        2,7        2,7        7,4        3,3        7,0        6,3        5,8 
   Medioambiente......................     7,1        6,3        5,5        7,8        7,7        7,9        5,4        6,5 
   Protección de animales.............     6,0        9,8        8,2        6,3        7,7        4,3        1,8        4,3 
   Cooperación al desarrollo en el 
      extranjero......................     1,1         ,0         ,4        1,3         ,5        1,7         ,9        1,4 
   Cooperación al desarrollo sin salir 
      al extranjero...................      ,8         ,9         ,8         ,7        1,0         ,7         ,9         ,7 
   Protección civil...................     4,1        7,1        5,5        4,8        2,4        3,1        1,8        4,3 
   Voluntariado en cualquier otra área      ,1         ,0         ,0         ,0         ,5         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................    36,2       42,0       34,4       35,1       43,1       32,9       36,0       37,4 
 
      (N).............................   (1704)      (112)      (256)      (461)      (209)      (416)      (111)      (139) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 16 A 20: SÓLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO DE 

VOLUNTARIADO EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES (Pregunta 9) 
  

Pregunta 16 
Durante su etapa de más implicación como voluntario/a, ¿con qué frecuencia ha realizado trabajo voluntario en los 
últimos 12 meses? 
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Al menos una vez a la semana.......    40,5       36,4       40,9       42,7       42,2       32,4       32,3       50,8 
   Al menos una vez al mes............    25,9       30,3       25,8       29,1       24,4       32,4       12,9       18,0 
   Al menos una vez al trimestre......     9,5        9,1       10,6        6,8        8,9       14,1        6,5        9,8 
   Con menos frecuencia...............    22,2       21,2       21,2       21,4       24,4       18,3       35,5       21,3 
   N.S................................      ,2         ,0        1,5         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................     1,7        3,0         ,0         ,0         ,0        2,8       12,9         ,0 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 16a: SÓLO A QUIENES, DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES, HAN REALIZADO TRABAJO DE 
VOLUNTARIADO AL MENOS UNA VEZ A LA SEMANA (Pregunta 16) 

 
 
 
Pregunta 16a 
¿Cuántas horas de trabajo voluntario realizaba a la semana? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Media............................     6,78       3,42       4,50       9,38       6,00       6,55       4,00       8,00 
     (N)..............................    (160)       (12)       (26)       (42)       (18)       (22)       (10)       (30) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 17 
¿A través de que tipo de organización ha realizado trabajo voluntario en los últimos 12 meses? (Respuesta múltiple). 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    (Multirrespuesta)                    TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   ONG, organización sin ánimo de 
      lucro...........................    26,8       15,2       19,7       24,3       33,3       29,6       48,4       26,2 
   Fundación..........................     9,3        9,1        4,5       11,7        8,9       11,3        9,7        8,2 
   Asociación (cultural, deportiva, de 
      vecinos, de madres y padres, 
      etc...).........................    32,4       39,4       36,4       34,0       31,1       28,2       32,3       27,9 
   Partido o movimiento político......     4,4        9,1        4,5        2,9        2,2        4,2        3,2        6,6 
   Colegio, instituto.................    13,9       15,2       12,1       10,7       20,0       15,5       22,6        9,8 
   Hospital...........................     5,4        3,0        4,5        6,8        6,7        5,6        9,7        1,6 
   Ayuntamiento o centro municipal....    13,4       12,1       27,3       11,7        8,9       11,3        6,5       11,5 
   Otras administraciones públicas 
      (CC.AA, Administración Central).     4,1        6,1        6,1        5,8        4,4        1,4        3,2        1,6 
   Iglesia, parroquia.................    14,4       27,3       16,7       13,6       11,1        7,0       22,6       13,1 
   Proyecto promovido por empresa 
      privada (caja de ahorros, otra, 
      etc...).........................     3,4         ,0        3,0        2,9        2,2        9,9         ,0        1,6 
   Ninguna............................    14,4       27,3       15,2       13,6        8,9       14,1        9,7       14,8 
   Otra...............................      ,2         ,0         ,0         ,0         ,0        1,4         ,0         ,0 
   N.S................................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................     1,5        3,0        1,5         ,0        2,2        1,4        6,5         ,0 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 18 
¿Cuál es el motivo principal por el que Ud. realiza/ha realizado trabajo voluntario? ¿Y en segundo lugar? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   En primer lugar 
   Ocupar el tiempo...................     2,9        3,0        6,1        1,0        2,2        1,4        6,5        3,3 
   Sentirse necesario/a y útil........    22,2       21,2       33,3       23,3       15,6       23,9       12,9       16,4 
   Conocer y relacionarse con gente...     3,4        3,0        3,0        2,9        2,2        2,8         ,0        8,2 
   Adquirir experiencia y habilidades 
      necesarias en la vida...........     5,4        6,1        4,5        7,8        4,4        2,8        6,5        4,9 
   Entrar en el mercado laboral, hacer 
      currículum......................      ,7         ,0         ,0         ,0        2,2         ,0        3,2        1,6 
   Viajar, conocer mundo..............      ,5         ,0        1,5         ,0        2,2         ,0         ,0         ,0 
   Intentar mejorar la sociedad.......    10,0        6,1        6,1       15,5        8,9        8,5        6,5       11,5 
   Ayudar a los demás.................    39,5       39,4       36,4       31,1       51,1       49,3       45,2       34,4 
   Por convicciones morales...........     9,3       12,1        3,0       12,6        6,7        8,5        6,5       13,1 
   Por convicciones religiosas........     3,9        3,0        4,5        4,9        2,2        1,4        6,5        4,9 
   Por convicciones políticas.........      ,7        3,0         ,0        1,0         ,0         ,0         ,0        1,6 
   Otros motivos (NO LEER)............      ,2         ,0        1,5         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................     1,2        3,0         ,0         ,0        2,2        1,4        6,5         ,0 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
 
   En segundo lugar 
   Ocupar el tiempo...................     3,2       12,1        6,1        3,9         ,0         ,0         ,0        1,6 
   Sentirse necesario/a y útil........    18,5       21,2       15,2       17,5       15,6       21,1       29,0       16,4 
   Conocer y relacionarse con gente...     7,8        3,0       12,1        8,7        4,4        7,0       12,9        4,9 
   Adquirir experiencia y habilidades 
      necesarias en la vida...........     5,1        6,1        3,0        1,9        8,9        5,6        3,2        9,8 
   Entrar en el mercado laboral, hacer 
      currículum......................      ,7         ,0         ,0        1,9         ,0         ,0        3,2         ,0 
   Viajar, conocer mundo..............     1,0         ,0        1,5        1,9         ,0        1,4         ,0         ,0 
   Intentar mejorar la sociedad.......    13,9        6,1       16,7       12,6       26,7       12,7       12,9        9,8 
   Ayudar a los demás.................    17,6       27,3       19,7       19,4       13,3       16,9        9,7       14,8 
   Por convicciones morales...........    14,6       12,1       15,2       14,6       11,1       15,5        9,7       19,7 
   Por convicciones religiosas........     4,6         ,0         ,0        4,9        4,4        8,5        6,5        6,6 
   Por convicciones políticas.........     1,0         ,0         ,0        1,0         ,0        1,4         ,0        3,3 
   Otros motivos (NO LEER)............      ,7        3,0        1,5         ,0         ,0         ,0         ,0        1,6 
   N.S................................     2,9         ,0        4,5        3,9         ,0        4,2        6,5         ,0 
   N.C................................     8,3        9,1        4,5        7,8       15,6        5,6        6,5       11,5 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 19 
¿Está Ud. muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con…? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Su trabajo como voluntario/a 
   Muy satisfecho.....................    46,6       51,5       34,8       48,5       55,6       39,4       35,5       60,7 
   Bastante satisfecho................    45,4       39,4       60,6       45,6       37,8       52,1       38,7       32,8 
   Poco satisfecho....................     4,9         ,0        4,5        3,9        4,4        5,6       12,9        4,9 
   N.S................................      ,2         ,0         ,0        1,0         ,0         ,0         ,0         ,0 
   N.C................................     2,9        9,1         ,0        1,0        2,2        2,8       12,9        1,6 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
 
   Los logros (resultados) obtenidos 
      por su organización o grupo 
   Muy satisfecho.....................    31,0       30,3       27,3       32,0       31,1       26,8       25,8       41,0 
   Bastante satisfecho................    48,0       36,4       54,5       53,4       40,0       59,2       41,9       34,4 
   Poco satisfecho....................     9,5        6,1       12,1        6,8       13,3        7,0        9,7       13,1 
   Nada satisfecho....................     1,5         ,0         ,0        1,9        4,4         ,0         ,0        3,3 
   N.S................................     2,9        3,0        3,0        3,9        2,2        1,4        3,2        3,3 
   N.C................................     7,1       24,2        3,0        1,9        8,9        5,6       19,4        4,9 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
 
   El funcionamiento de su 
      organización o grupo 
   Muy satisfecho.....................    31,7       27,3       22,7       40,8       26,7       19,7       32,3       45,9 
   Bastante satisfecho................    43,7       30,3       53,0       45,6       46,7       54,9       35,5       26,2 
   Poco satisfecho....................    10,2       12,1       12,1        5,8       11,1        8,5       12,9       14,8 
   Nada satisfecho....................     1,2         ,0         ,0        1,0        2,2         ,0         ,0        4,9 
   N.S................................     2,7        3,0        6,1        2,9         ,0        2,8        3,2         ,0 
   N.C................................    10,5       27,3        6,1        3,9       13,3       14,1       16,1        8,2 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 20 
Antes de que Ud. realizara trabajos de voluntario/a, ¿había alguna persona entre sus familiares y amigos/as que los 
hiciera? 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Familiares 
   Sí.................................    40,5       48,5       31,8       45,6       35,6       46,5       35,5       36,1 
   No.................................    54,1       39,4       63,6       51,5       60,0       50,7       51,6       57,4 
   N.S................................     2,0        3,0        4,5        1,9        2,2         ,0         ,0        1,6 
   N.C................................     3,4        9,1         ,0        1,0        2,2        2,8       12,9        4,9 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
 
   Amigos 
   Sí.................................    48,5       54,5       50,0       51,5       42,2       52,1       41,9       42,6 
   No.................................    45,1       30,3       48,5       45,6       51,1       42,3       38,7       50,8 
   N.S................................     3,2        6,1        1,5        1,9        4,4        2,8        6,5        3,3 
   N.C................................     3,2        9,1         ,0        1,0        2,2        2,8       12,9        3,3 
 
      (N).............................    (410)       (33)       (66)      (103)       (45)       (71)       (31)       (61) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
Pregunta 21 
Hablando en general, ¿cuál cree Ud. que es el motivo principal por el que una persona se hace voluntaria? ¿Y en 
segundo lugar? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   En primer lugar 
   Ocupar el tiempo...................     9,4       12,9       10,5        8,3        7,8       11,4        7,9        6,6 
   Sentirse necesario/a y útil........    33,5       38,1       33,3       31,8       34,1       34,3       35,8       31,1 
   Conocer y relacionarse con gente...     3,7        2,6        2,9        4,4        4,4        3,2        3,6        4,3 
   Adquirir experiencia y habilidades 
      necesarias en la vida...........     2,2        1,9        2,4        1,9        2,4        2,8        3,0        1,2 
   Entrar en el mercado laboral, hacer 
      currículum......................     1,2         ,0         ,0        2,0        1,7        1,6         ,6         ,8 
   Viajar, conocer mundo..............      ,8         ,0         ,5         ,9         ,0        1,8         ,0         ,8 
   Intentar mejorar la sociedad.......     6,9        5,8        7,6        8,2        5,7        5,4        6,1        8,2 
   Ayudar a los demás.................    32,5       31,6       34,4       33,4       37,5       28,3       29,7       33,5 
   Por convicciones morales...........     5,4        3,2        3,7        5,3        4,4        6,5        5,5        8,2 
   Por convicciones religiosas........     1,1         ,0        1,0        1,3         ,3        1,2        2,4        1,6 
   Por convicciones políticas.........      ,2         ,6         ,3         ,3         ,0         ,0         ,6         ,4 
   Otros motivos (NO LEER)............      ,4         ,6         ,3         ,2         ,0         ,4         ,6        1,2 
   N.S................................     2,3        2,6        3,1        1,7        1,7        3,0        3,0        1,2 
   N.C................................      ,3         ,0         ,0         ,3         ,0         ,2        1,2        1,2 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   En segundo lugar 
   Ocupar el tiempo...................     7,6       14,2        5,2        5,6        7,4        9,0       13,3        5,4 
   Sentirse necesario/a y útil........    19,9       21,9       20,5       21,3       22,0       17,8       17,0       18,7 
   Conocer y relacionarse con gente...     6,0        8,4        7,6        5,3        4,4        7,6        1,2        5,4 
   Adquirir experiencia y habilidades 
      necesarias en la vida...........     4,3         ,6        6,3        3,6        4,1        4,6        4,8        4,3 
   Entrar en el mercado laboral, hacer 
      currículum......................     2,2         ,6        1,3        1,9        3,0        3,5        1,2        1,9 
   Viajar, conocer mundo..............     2,5        1,3        1,8        3,3        2,4        3,3         ,0        1,9 
   Intentar mejorar la sociedad.......    10,9        7,1       10,2       11,4       15,2        9,1       11,5       11,3 
   Ayudar a los demás.................    23,5       25,8       23,6       25,5       21,3       22,1       21,8       23,3 
   Por convicciones morales...........     9,8        8,4        9,4        9,4       10,1        7,9       13,3       13,2 
   Por convicciones religiosas........     3,5        3,9        4,5        3,3        2,0        3,2        4,8        3,9 
   Por convicciones políticas.........      ,6         ,0         ,0         ,9         ,0        1,2         ,0         ,8 
   Otros motivos (NO LEER)............      ,2         ,6         ,0         ,5         ,0         ,4         ,0         ,0 
   N.S................................     6,1        5,2        6,3        5,6        6,8        7,4        7,3        3,5 
   N.C................................     2,9        1,9        3,1        2,2        1,4        3,0        3,6        6,2 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 22 
Y, ¿cuál cree que es el motivo principal por el que no hay más personas voluntarias? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Falta de tiempo....................    35,6       31,0       33,3       38,1       41,6       32,2       30,9       39,7 
   Falta de interés personal..........    34,7       39,4       36,2       33,9       35,1       33,4       44,8       27,2 
   Falta de cualificación, capacidad 
      de las personas.................     2,6        2,6        3,1        2,2         ,7        4,4        1,8        1,6 
   Falta de información sobre las 
      organizaciones..................    10,9       11,6       11,3       10,2        8,8       12,8        9,7       10,9 
   Falta de confianza en las 
      organizaciones de voluntariado..     9,6        9,0        9,7        9,9        7,4       10,0        8,5       11,7 
   Falta de desarrollo de las 
      organizaciones de voluntariado..     1,2        2,6        1,3        1,3         ,3         ,9         ,0        2,3 
   Otros motivos (NO LEER)............      ,8         ,0         ,5         ,9        1,0         ,9         ,6        1,2 
   N.S................................     3,9        3,9        4,2        2,5        5,1        4,7        3,0        4,7 
   N.C................................      ,6         ,0         ,3        1,1         ,0         ,7         ,6         ,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 23a a 23e 
Por favor, dígame con cuál de estas frases sobre el voluntariado y/o los voluntarios/as está Ud. más de acuerdo 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Cualquier persona puede serlo......    71,6       69,7       74,3       71,0       69,9       71,0       77,6       70,0 
   Hace falta preparación y 
      conocimientos específicos.......    24,5       29,0       22,0       25,1       25,7       25,0       18,8       25,7 
   Ninguna (NO LEER)..................      ,9         ,0        1,8         ,8         ,0         ,7         ,6        1,9 
   N.S................................     2,6        1,3        1,6        3,1        4,4        2,3        3,0        1,6 
   N.C................................      ,4         ,0         ,3         ,0         ,0        1,1         ,0         ,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   No sería necesario si los servicios 
      públicos funcionaran bie........    31,4       27,1       28,3       32,3       31,8       35,7       23,0       31,9 
   Es adicional al que realizan los 
      servicios públicos..............    62,1       65,2       64,0       61,9       60,8       59,6       69,1       60,7 
   Ninguna (NO LEER)..................     1,2         ,6        1,8        1,1         ,3         ,7        2,4        1,9 
   N.S................................     4,9        7,1        5,5        4,5        7,1        3,2        5,5        4,7 
   N.C................................      ,4         ,0         ,3         ,2         ,0         ,9         ,0         ,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 

 
   En realidad, no solucionan muchas 
      cosas...........................    21,7       15,5       19,7       25,7       26,7       22,5       10,9       17,5 
   Dan solución a muchos problemas....    70,3       77,4       72,2       67,7       66,2       68,7       77,0       73,2 
   Ninguna (NO LEER)..................     1,9         ,6        2,1        1,6         ,7        2,3        2,4        3,1 
   N.S................................     5,6        6,5        5,8        5,0        6,1        5,3        7,3        5,8 
   N.C................................      ,6         ,0         ,3         ,0         ,3        1,2        2,4         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 

 
   Para que sea eficaz, se necesita 
      organización....................    53,1       51,6       50,9       54,2       48,0       52,9       63,0       54,5 
   Puede ser igualmente eficaz sin 
      organización....................    35,9       34,2       36,0       34,0       39,2       37,6       29,7       38,1 
   Ninguna (NO LEER)..................     1,3         ,6        2,4        1,3         ,7        1,2        1,2         ,8 
   N.S................................     9,3       12,9       10,5       10,5       10,8        7,7        6,1        5,8 
   N.C................................      ,4         ,6         ,3         ,0        1,4         ,5         ,0         ,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 

 
   Son poco reconocidos...............    72,0       73,5       70,1       73,0       70,3       73,5       73,9       69,3 
   Tienen prestigio y reconocimiento 
      social..........................    18,8       15,5       20,5       19,1       19,3       16,7       18,2       21,8 
   Ninguna (NO LEER)..................     1,7        1,3        1,0        1,7        2,0        1,6        3,0        2,3 
   N.S................................     6,9        9,7        8,1        5,8        8,4        7,0        4,8        5,8 
   N.C................................      ,5         ,0         ,3         ,3         ,0        1,2         ,0         ,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 24 
¿Alguna vez ha recibido ayuda o se ha beneficiado del trabajo de voluntarios o voluntarias? 
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Sí.................................     7,7        5,8        7,6        7,2        7,8        8,1        8,5        8,6 
   No.................................    92,2       94,2       92,1       92,6       92,2       91,6       91,5       91,4 
   N.C................................      ,2         ,0         ,3         ,2         ,0         ,4         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 24a: SÓLO A QUIENES NO HAN RECIBIDO AYUDA O NO SE HAN  BENEFICIADO DEL 
TRABAJO DE VOLUNTARIOS O VOLUNTARIAS(Preguntas24) 

 
 
 
Pregunta 24a 
¿Y alguna persona de su círculo más cercano de familiares o amigos? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Sí.................................    11,9       11,0       12,8       10,7       11,0       12,3       12,6       14,0 
   No.................................    85,1       88,4       84,0       87,1       85,0       85,0       84,1       80,4 
   N.C................................     3,0         ,7        3,1        2,2        4,0        2,7        3,3        5,5 
 
      (N).............................   (2268)      (146)      (351)      (591)      (273)      (521)      (151)      (235) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 25 
Antes de que le hiciera esta encuesta, ¿sabía Ud. que este año es el Año Europeo del Voluntariado? 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Sí.................................    16,6       15,5       14,2       14,1       16,9       17,2       21,8       21,8 
   No.................................    83,0       84,5       85,8       85,6       82,4       81,9       78,2       77,8 
   N.C................................      ,4         ,0         ,0         ,3         ,7         ,9         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
Pregunta 26 
Cambiando de tema, a finales de enero, el Gobierno, los sindicatos y los empresarios firmaron un acuerdo para la 
reforma de las pensiones. En términos generales, en una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa que lo valora “muy 
negativamente” y el 10 que lo valora “muy positivamente”, ¿cómo valora Ud. ese acuerdo? 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy negativamente..................    26,5       20,0       24,9       24,3       26,4       31,8       24,2       28,4 
      1...............................     8,2       10,3        8,1        7,1       11,5        7,6        7,3        7,8 
      2...............................    13,0       12,9       12,3       12,9       14,5       13,0       14,5       12,1 
      3...............................    11,2       11,0        9,7       10,2       13,2       12,7       15,8        7,8 
      4...............................     7,5        9,7        8,1        8,9        5,4        6,7        8,5        5,1 
      5...............................    13,5       15,5       17,6       14,6       10,1       11,1        8,5       16,3 
      6...............................     2,8        3,9        2,9        2,5        1,0        2,5        4,2        4,3 
      7...............................     4,0        3,9        3,1        3,9        3,0        3,9        4,8        6,2 
      8...............................     2,2        2,6        1,6        2,0        2,4        2,3        3,0        2,7 
      9...............................      ,6         ,0         ,5         ,3        1,0        1,1         ,0         ,4 
   Muy positivamente..................      ,5         ,6        1,0         ,3         ,7         ,2         ,6         ,4 
   N.S................................     8,6        9,0        8,7       12,2        8,8        6,0        6,1        6,6 
   N.C................................     1,4         ,6        1,3         ,8        2,0        1,4        2,4        1,9 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Media............................     2,64       2,91       2,77       2,72       2,41       2,43       2,73       2,80 
     (N)..............................   (2215)      (140)      (343)      (555)      (264)      (527)      (151)      (235) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 27 
Le voy a mencionar algunas de las medidas contenidas en ese acuerdo. ¿Está Ud. muy de acuerdo, bastante de 
acuerdo, poco o nada de acuerdo con cada una de ellas? 
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Ampliar la edad de jubilación a los 
      67 años, en el caso de que no se 
      hubieran cotizado los años 
      suficientes 
   Muy de acuerdo.....................     3,6        1,9        3,1        2,7        4,7        3,3        3,6        6,6 
   Bastante de acuerdo................    12,8       16,1       12,9       10,5       10,8       11,8       15,8       18,7 
   Poco de acuerdo....................    20,6       20,6       21,5       19,6       20,6       21,1       17,6       22,2 
   Nada de acuerdo....................    58,8       55,5       59,3       63,2       57,4       60,1       57,0       48,6 
   N.S................................     3,7        5,2        3,1        3,6        4,7        3,2        5,5        2,3 
   N.C................................      ,7         ,6         ,0         ,5        1,7         ,5         ,6        1,6 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Calcular la pensión sobre los 
      últimos 25 años cotizados 
   Muy de acuerdo.....................     4,2        1,9        3,7        3,0        5,1        5,3        3,6        6,2 
   Bastante de acuerdo................    17,3       20,0       18,4       20,1       12,5       14,1       21,2       17,5 
   Poco de acuerdo....................    24,2       27,1       31,0       22,6       23,0       23,0       15,2       26,5 
   Nada de acuerdo....................    45,0       42,6       37,3       44,8       50,3       48,9       49,1       40,9 
   N.S................................     8,5        8,4        9,4        9,1        8,1        7,6        9,1        8,2 
   N.C................................      ,8         ,0         ,3         ,5        1,0        1,2        1,8         ,8 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Percibir la totalidad de la pensión 
      si se ha cotizado durante 37 
      años 
   Muy de acuerdo.....................    21,4       23,2       23,4       19,0       23,0       20,7       12,7       28,4 
   Bastante de acuerdo................    25,5       25,2       23,9       28,2       19,6       24,3       34,5       24,9 
   Poco de acuerdo....................    16,5       21,3       19,4       17,1       12,8       15,5       12,1       16,7 
   Nada de acuerdo....................    28,8       24,5       26,0       27,4       32,4       33,7       32,1       21,4 
   N.S................................     7,0        5,2        6,8        7,5       10,1        5,3        7,9        6,6 
   N.C................................      ,9         ,6         ,5         ,8        2,0         ,5         ,6        1,9 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Reconocer 9 meses de cotización por 
      hijo a las trabajadoras de baja 
      por maternidad 
   Muy de acuerdo.....................    40,7       29,0       36,0       44,5       43,6       39,4       33,3       49,8 
   Bastante de acuerdo................    40,4       51,0       43,8       38,9       32,8       40,6       48,5       35,8 
   Poco de acuerdo....................     6,0        4,5        5,5        4,4        7,8        8,4        3,0        5,8 
   Nada de acuerdo....................     4,3        4,5        5,5        5,2        5,4        3,7        3,0        1,6 
   N.S................................     7,9       10,3        8,9        6,9        9,8        6,9       10,9        5,4 
   N.C................................      ,7         ,6         ,3         ,2         ,7        1,1        1,2        1,6 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Reconocer las prácticas de los 
      becarios como periodo cotizado 
      hasta un máximo de 2 años 
   Muy de acuerdo.....................    37,1       21,9       35,7       37,1       44,3       34,6       32,7       48,6 
   Bastante de acuerdo................    38,7       45,2       43,0       36,8       30,4       41,1       45,5       33,1 
   Poco de acuerdo....................     6,9        7,7        5,8        6,1        7,8        8,8        4,2        6,6 
   Nada de acuerdo....................     4,8        4,5        4,2        5,8        4,4        4,9        4,2        3,9 
   N.S................................    11,4       20,0       11,0       13,9       12,5        8,3       12,1        5,8 
   N.C................................     1,0         ,6         ,3         ,2         ,7        2,3        1,2        1,9 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 28 
Voy a mostrarle una tarjeta con alguna de las cosas que se dicen sobre esta reforma de las pensiones. Me gustaría que 
me dijera con cuál de ellas está más de acuerdo. 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   No era necesaria porque el sistema 
      no corría peligro...............    15,3       20,0       13,6       17,2       19,6       14,6       11,5        9,3 
   Había que hacerla y mejor por 
      consenso........................    20,5       16,1       20,7       21,3       22,0       17,4       24,2       23,3 
   No resuelve el problema y aparecerá 
      en el futuro....................    46,9       41,9       49,9       42,5       39,9       52,2       47,9       51,8 
   N.S................................    14,4       19,4       14,2       16,5       13,2       13,9       13,3       10,1 
   N.C................................     2,9        2,6        1,6        2,5        5,4        1,9        3,0        5,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
Pregunta 29 
En cualquier caso, a raíz del acuerdo, ¿diría Ud. que ha mejorado, ha empeorado o se mantiene igual su opinión 
sobre…? 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   El Gobierno 
   Ha mejorado........................     2,8        1,9        2,4        1,9        2,7        3,2        4,2        4,7 
   Ha empeorado.......................    49,0       47,7       49,1       50,2       48,6       53,4       46,1       39,3 
   Se mantiene igual..................    44,5       46,5       45,4       44,5       42,9       39,9       44,8       53,7 
   N.S................................     3,2        3,9        2,9        3,3        5,7        2,6        3,0        1,2 
   N.C................................      ,5         ,0         ,3         ,2         ,0         ,9        1,8        1,2 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Las organizaciones sindicales 
      firmantes 
   Ha mejorado........................     2,5        3,2        2,6        1,6        2,7        2,3        1,8        4,7 
   Ha empeorado.......................    46,8       44,5       43,8       47,6       49,3       49,0       47,3       42,4 
   Se mantiene igual..................    44,5       45,8       48,3       45,1       39,5       42,5       43,0       47,9 
   N.S................................     5,4        6,5        5,2        5,5        8,4        4,9        6,1        2,3 
   N.C................................      ,7         ,0         ,0         ,2         ,0        1,2        1,8        2,7 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
 
   Las organizaciones empresariales 
      firmantes 
   Ha mejorado........................     3,5        4,5        3,9        2,4        3,7        3,2        3,0        5,8 
   Ha empeorado.......................    40,3       40,0       36,2       42,9       42,9       42,9       37,0       33,9 
   Se mantiene igual..................    48,4       47,7       52,5       47,5       44,3       47,1       49,1       52,5 
   N.S................................     6,8        7,7        7,3        7,1        8,8        5,4        9,1        4,3 
   N.C................................      ,9         ,0         ,0         ,2         ,3        1,4        1,8        3,5 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 30 
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el 
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa “nunca se es lo bastante 
prudente” y el 10 que “se puede confiar en la mayoría de la gente”. 
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Nunca se es lo bastante prudente...     5,4        7,7        7,3        4,4        2,7        6,5        4,8        4,7 
      1...............................     4,8        1,9        6,0        3,9        8,4        4,7        4,2        3,1 
      2...............................    10,6       14,2       11,3        9,9       15,5        9,7       10,9        5,4 
      3...............................    12,7        9,0       13,6       14,4       13,9       11,2       15,2        9,7 
      4...............................     9,3        4,5        9,2        9,9       11,1        9,3        9,1        9,3 
      5...............................    23,8       27,1       20,7       23,8       19,9       25,3       19,4       30,0 
      6...............................    11,2       13,5        9,4       11,0       14,2       11,1       13,3        8,6 
      7...............................    11,3        9,0       12,1       11,8        6,1       12,0       10,3       15,6 
      8...............................     6,9        8,4        6,0        7,1        4,1        6,5       10,3        8,9 
      9...............................     1,2         ,6        1,3        1,4        1,7         ,7         ,0        1,9 
   Se puede confiar en la mayoría de 
      la gente........................     1,3        2,6         ,8        1,1        1,0        1,2        1,8        1,6 
   N.S................................      ,9         ,6        1,8        1,1         ,7        1,1         ,0         ,0 
   N.C................................      ,6         ,6         ,3         ,3         ,7         ,7         ,6        1,2 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Media............................     4,52       4,60       4,28       4,60       4,16       4,50       4,60       5,01 
     (N)..............................   (2424)      (153)      (373)      (629)      (292)      (559)      (164)      (254) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
Pregunta 31 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie 
de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Izquierda (1 - 2)..................     8,0        6,5        8,1        6,1        8,8        9,8        3,6       10,9 
             (3 - 4)..................    23,5       21,3       21,3       24,8       22,3       21,4       27,3       28,8 
             (5 - 6)..................    31,5       37,4       34,4       32,4       31,1       29,2       32,1       26,8 
             (7 - 8)..................    10,5       11,6       11,5        9,7        6,1       11,6       13,3       10,9 
   Derecha   (9 -10)..................     2,4        2,6        1,6        1,4        3,7        2,6        4,2        2,3 
   N.S................................    11,1        7,7       12,3       17,7       12,2        7,7        8,5        3,1 
   N.C................................    13,0       12,9       10,8        7,8       15,9       17,6       10,9       17,1 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
     Media............................     4,77       5,02       4,79       4,73       4,70       4,76       5,15       4,51 
     (N)..............................   (1867)      (123)      (293)      (475)      (213)      (425)      (133)      (205) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 32 
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 9 de marzo de 2008…? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Fue a votar y votó.................    77,3       85,8       79,0       77,4       72,3       74,3       77,6       81,3 
   No tenía edad para votar...........     3,6        4,5        4,2        4,1        4,1        2,8        2,4        2,7 
   Fue a votar pero no pudo hacerlo...      ,2         ,6         ,0         ,0        1,0         ,2         ,0         ,4 
   No fue a votar porque no pudo......     2,8        1,3        2,1        2,7        2,0        3,5        5,5        2,7 
   No recuerda........................     1,1         ,6        1,6        1,1        1,7        1,2         ,0         ,0 
   N.C................................    15,0        7,1       13,1       14,7       18,9       17,9       14,5       12,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 

PREGUNTA  32a: SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON (P.32) 

 
 
 
Pregunta 32a 
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   PSOE...............................    37,0       24,8       41,5       37,2       34,6       39,7       40,6       32,1 
   PP.................................    25,7       32,3       29,2       21,7       27,1       26,0       28,1       22,5 
   IU/ICV.............................     4,1        3,0        2,3        3,6        6,1        4,0        2,3        7,7 
   CiU................................     3,0        3,0        4,0        3,8        1,4        2,4         ,0        4,3 
   PNV................................     1,3        3,0         ,0        2,2        1,4        1,4         ,0         ,0 
   UPyD...............................     1,4         ,0        1,0         ,6        1,4        1,9        3,1        2,9 
   ERC................................     1,3        3,8         ,7        1,0        1,4        1,4         ,0        1,4 
   BNG................................      ,5        1,5         ,0         ,8         ,5         ,5         ,0         ,0 
   CC.................................      ,4         ,0         ,0         ,6         ,9         ,5         ,0         ,0 
   Na-Bai.............................      ,2        1,5         ,0         ,2         ,0         ,2         ,0         ,0 
   Otros partidos.....................     2,4        3,0        1,3        3,8        1,4        1,2        3,9        2,9 
   En blanco..........................     2,9        3,0        2,3        3,0        3,3        2,6        3,1        3,3 
   No recuerda........................     3,5        4,5        3,7        4,3        3,3        3,3        2,3        2,4 
   N.C................................    16,4       16,5       14,0       17,0       17,3       14,9       16,4       20,6 
 
      (N).............................   (1902)      (133)      (301)      (494)      (214)      (423)      (128)      (209) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 33 
Sexo: 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Hombre.............................    49,1       52,9       49,9       50,5       49,0       48,0       48,5       45,1 
   Mujer..............................    50,9       47,1       50,1       49,5       51,0       52,0       51,5       54,9 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 34 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
  
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   18-24..............................     8,7        9,0        8,9        9,6       10,8        6,9        7,9        8,2 
   25-34..............................    20,8       17,4       20,7       20,4       19,6       23,7       18,8       20,2 
   35-44..............................    20,0       12,9       19,2       20,4       22,6       20,0       23,6       19,1 
   45-54..............................    17,4       19,4       16,5       17,7       17,2       17,4       17,0       16,7 
   55-64..............................    12,9       12,3       12,3       13,6       11,8       13,2       12,1       13,2 
   65 y +.............................    20,2       29,0       22,3       18,3       17,9       18,8       20,6       22,2 
   N.C................................      ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 35 y 35a 
Nivel de estudios: 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Sin estudios.......................     7,2        9,7        9,4        9,4        6,4        5,3        5,5        3,5 
   Primaria...........................    44,4       58,7       49,9       49,7       44,3       41,1       36,4       26,8 
   Secundaria.........................    12,2        7,1        9,2       10,3       14,2       14,9       10,3       17,5 
   F.P................................    17,0       16,8       18,4       14,9       15,9       19,0       17,0       17,1 
   Medios universitarios..............     8,0        3,2        6,3        6,3        7,1        9,0       13,9       12,5 
   Superiores.........................    11,0        4,5        6,8        9,2       11,8       10,2       17,0       22,2 
   N.C................................      ,2         ,0         ,0         ,2         ,3         ,5         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 36 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Católico/a.........................    73,2       85,2       76,4       73,8       74,7       71,9       74,5       59,9 
   Creyente de otra religión..........     2,5        1,9        2,1        3,1        3,0        1,9        3,6        1,6 
   No creyente........................    14,5        7,7       14,4       16,1       13,2       14,4       11,5       18,3 
   Ateo...............................     7,6        5,2        6,6        5,8        8,1        8,6        7,3       12,5 
   N.C................................     2,2         ,0         ,5        1,1        1,0        3,2        3,0        7,8 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
 
 



CIS 
Estudio nº 2.864. Barómetro de marzo Marzo 2011    

 
72 

 
PREGUNTA  36a: SÓLO A QUIENES SE DEFINEN COMO CATÓLICO/A O 

CREYENTE DE OTRA RELIGIÓN   (P.36) 
 
Pregunta 36a 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias 
de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Casi nunca.........................    55,5       44,4       52,8       60,1       61,7       55,2       47,3       53,8 
   Varias veces al año................    16,9       14,1       19,1       17,7       15,7       18,6       13,2       13,3 
   Alguna vez al mes..................    10,5       10,4       11,4        8,1       10,9       11,7       17,1        7,0 
   Casi todos los domingos y festivos.    13,9       27,4       14,7       10,6       10,0       11,9       17,8       18,4 
   Varias veces a la semana...........     2,4        3,7        1,7        3,1        1,3        1,2        3,1        5,1 
   N.C................................      ,9         ,0         ,3         ,4         ,4        1,4        1,6        2,5 
 
      (N).............................   (1862)      (135)      (299)      (491)      (230)      (420)      (129)      (158) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 37 
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy 
mala? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy buena..........................     1,1         ,6         ,3        1,1        1,0         ,9        1,2        2,7 
   Buena..............................    26,7       23,2       25,7       25,4       25,0       25,5       33,3       33,9 
   Regular............................    48,3       52,3       52,0       46,4       48,6       50,3       38,8       46,3 
   Mala...............................    16,5       20,0       14,7       19,7       17,9       14,2       17,0       11,7 
   Muy mala...........................     7,4        3,9        7,3        7,1        7,1        9,1        9,1        5,4 
   N.C................................      ,2         ,0         ,0         ,3         ,3         ,0         ,6         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 38 
¿Cuál es su estado civil? 
  
 
  
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Casado/a...........................    57,0       60,6       58,3       58,2       58,8       55,9       61,8       47,9 
   Soltero/a..........................    30,7       31,0       29,9       31,0       29,4       30,2       27,3       35,4 
   Viudo/a............................     6,3        5,8        7,3        5,5        5,1        7,0        6,1        7,4 
   Separado/a.........................     2,7         ,6        2,6        2,5        3,0        2,6        3,0        3,9 
   Divorciado/a.......................     2,9        1,3        1,3        2,8        3,4        3,7        1,8        5,1 
   N.C................................      ,3         ,6         ,5         ,0         ,3         ,5         ,0         ,4 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
Preguntas 39 a 43 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos):  
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Directores y profesionales.........     4,5        6,5        4,5        4,9        5,7        2,3        4,8        5,4 
   Técnicos y cuadro medios...........     9,4        5,8        7,3        7,8       10,1        9,7       10,9       16,3 
   Pequeños empresarios...............     3,6        7,1        6,0        3,4        4,7        1,2        3,0        2,3 
   Agricultores.......................     1,1        5,8        2,9         ,9         ,0         ,2         ,0         ,0 
   Empleados de oficinas y servicios..     7,4        5,2        6,3        6,7        6,4        8,4        7,9       10,1 
   Obreros cualificados...............     6,9        5,2        7,1        7,7        7,8        7,7        5,5        3,9 
   Obreros no cualificados............     8,6       11,0       11,0        7,8        8,1        9,1        5,5        7,0 
   Jubilados y pensionistas...........    24,4       27,1       27,3       23,4       20,6       24,1       24,8       26,1 
   Parados............................    19,8       11,6       15,5       23,7       20,6       22,7       18,8       14,8 
   Estudiantes........................     4,2        2,6        3,7        4,5        4,4        3,5        5,5        5,4 
   Trabajo doméstico no remunerado....     8,9       12,3        7,1        8,5       11,1        9,1       12,1        5,8 
   No clasificables...................     1,2         ,0        1,3         ,6         ,3        1,9        1,2        2,7 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Estatus socioeconómico: 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Clase alta/ media-alta.............    16,4        7,8       11,5       14,2       16,1       16,1       24,5       30,5 
   Nuevas clases medias...............    21,6       11,7       14,9       18,8       18,2       28,8       26,4       30,1 
   Viejas clases medias...............    17,6       43,5       27,2       16,7       21,2        9,0       11,0        7,7 
   Obreros cualificados...............    31,4       20,8       30,9       37,6       33,2       32,5       28,2       20,3 
   Obreros no cualificados............    13,0       16,2       15,5       12,6       11,3       13,6        9,8       11,4 
 
      (N).............................   (2410)      (154)      (375)      (627)      (292)      (553)      (163)      (246) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 40a: SÓLO A QUIENES TRABAJAN  (Pregunta 40) 
  

Pregunta 40a 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su 
empleo actual? 
 
  
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy probable.......................     6,1        6,9        8,5        4,0        4,0        6,6        9,4        5,9 
   Bastante probable..................    12,0       11,1       13,6       10,0       12,7       11,9       18,8       10,1 
   Poco probable......................    40,0       36,1       42,6       43,2       39,7       38,9       31,3       38,7 
   Nada probable......................    34,0       37,5       27,3       34,8       34,1       35,8       26,6       40,3 
   N.S................................     5,9        8,3        5,1        4,8        6,3        6,6        9,4        4,2 
   N.C................................     2,0         ,0        2,8        3,2        3,2         ,0        4,7         ,8 
 
      (N).............................   (1033)       (72)      (176)      (250)      (126)      (226)       (64)      (119) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 40b: SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS  (Pregunta 40) 
  
 
 

Pregunta 40b 
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud. 
trabajo? 
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Muy probable.......................     7,0        5,6       10,2        4,6        8,2        8,5         ,0       10,5 
   Bastante probable..................    27,5       22,2       18,6       33,8       27,9       24,0       35,5       23,7 
   Poco probable......................    39,8       55,6       49,2       43,0       32,8       38,0       25,8       34,2 
   Nada probable......................    17,5       16,7       11,9       13,9       14,8       20,2       25,8       28,9 
   N.S................................     6,4         ,0        5,1        3,3       16,4        8,5        6,5         ,0 
   N.C................................     1,8         ,0        5,1        1,3         ,0         ,8        6,5        2,6 
 
      (N).............................    (487)       (18)       (59)      (151)       (61)      (129)       (31)       (38) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 44 
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad? 
  
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Desde que nació....................    96,5       98,1       96,9       97,0       95,9       96,5       97,6       93,4 
   La ha adquirido con posterioridad..     3,2        1,9        2,4        2,5        3,4        3,3        2,4        6,6 
   N.C................................      ,4         ,0         ,8         ,5         ,7         ,2         ,0         ,0 
 
      (N).............................   (2461)      (155)      (381)      (638)      (296)      (569)      (165)      (257) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 44a 
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?  
 
 
 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                TAMAÑO DE MUNICIPIO 
                                                  ════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   - 2.000     2.001-    10.001-    50.001-   100.001-    400.001-  +1.000.000 
                                                               10.000     50.000    100.000    400.000   1.000.000 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   Lo habla más o menos bien..........     3,8       33,3       11,1         ,0       10,0         ,0         ,0         ,0 
   Lo habla con fluidez...............    19,2         ,0       44,4       25,0       40,0       15,8         ,0         ,0 
   Lo habla como si fuera nativo......    14,1         ,0       11,1       12,5         ,0       31,6       50,0         ,0 
   Es su idioma materno...............    59,0       66,7       33,3       62,5       50,0       52,6       50,0       82,4 
   N.C................................     3,8         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0         ,0       17,6 
 
      (N).............................     (78)        (3)        (9)       (16)       (10)       (19)        (4)       (17) 
   ═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 1 
Refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o 
muy mala? 
  
 
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS  
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muy buena..........................       ,2           ,0           ,0           ,7           ,2           ,5           ,7 
  Buena..............................      1,5          2,2          1,2          2,3          1,4          1,0          1,9 
  Regular............................     18,2         22,5         17,5         20,3         17,5         18,9         17,0 
  Mala...............................     40,1         38,2         38,5         41,2         41,4         43,4         42,2 
  Muy mala...........................     39,6         34,8         42,8         34,9         39,2         35,7         38,1 
  N.S................................       ,3          2,2           ,0           ,7           ,2           ,0           ,0 
  N.C................................       ,1           ,0           ,1           ,0           ,0           ,5           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 2 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Mejor..............................     18,7         15,2         16,0         22,9         17,2         22,4         27,0 
  Igual..............................     42,7         36,0         40,8         40,5         48,6         47,4         44,8 
  Peor...............................     31,0         29,8         34,9         28,9         28,9         27,0         24,8 
  N.S................................      7,3         19,1          8,1          7,3          5,0          2,6          3,3 
  N.C................................       ,2           ,0           ,3           ,3           ,2           ,5           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 3 
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala 
o muy mala? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muy buena..........................       ,2           ,6           ,1           ,0           ,0           ,0           ,7 
  Buena..............................      3,7          5,1          3,4          5,0          2,4          4,1          4,1 
  Regular............................     24,0         25,3         24,1         19,9         26,3         19,9         26,3 
  Mala...............................     37,5         34,3         37,3         38,5         38,5         39,8         35,9 
  Muy mala...........................     29,7         16,3         28,9         33,9         30,6         36,2         30,4 
  N.S................................      4,0         16,9          4,8          1,3          1,4           ,0          2,2 
  N.C................................      1,1          1,7          1,5          1,3           ,7           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 4 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Mejor..............................     12,2          8,4         11,2         14,6         13,6         12,2         14,1 
  Igual..............................     51,2         38,2         50,1         52,2         52,9         59,2         55,2 
  Peor...............................     22,9         20,2         23,0         23,3         24,9         18,9         23,3 
  N.S................................     12,5         30,9         14,2          8,6          7,9          9,7          7,0 
  N.C................................      1,2          2,2          1,6          1,3           ,7           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 5 
¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? 
(Respuesta espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                     TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  El paro............................     81,9         84,3         84,7         81,7         80,1         73,0         78,1 
  Las drogas.........................       ,6           ,6           ,7           ,7           ,2          1,0           ,4 
  La inseguridad ciudadana...........      6,8          7,3          7,5          6,3          6,2          6,6          4,8 
  El terrorismo, ETA.................      5,7          2,2          4,8          6,6          6,5          9,2          7,4 
  Las infraestructuras...............       ,5           ,0           ,3          1,3           ,5          1,5           ,4 
  La sanidad.........................      3,4          3,4          3,4          2,3          5,0          2,6          2,6 
  La vivienda........................      5,1          5,1          4,7          4,0          5,3          8,7          4,8 
  Los problemas de índole económica..     51,4         42,1         50,5         55,8         53,3         51,0         53,3 
  Los problemas relacionados con la 
     calidad del empleo..............      2,9          1,7          3,4          1,7          2,6          3,1          3,0 
  Los problemas de la agricultura, 
     ganadería y pesca...............       ,4           ,6           ,7           ,0           ,0           ,0           ,0 
  La corrupción y el fraude..........      4,6          2,2          3,8          6,3          4,1          5,6          7,8 
  Las pensiones......................      4,1         11,2          5,0          2,3          2,4          2,6          1,5 
  La clase política, los partidos 
     políticos.......................     20,1          9,6         17,3         21,3         22,2         26,0         29,6 
  Las guerras en general.............       ,2           ,0           ,2           ,0           ,5           ,0           ,0 
  La Administración de Justicia......      1,8          3,9          1,8          2,0          1,4          1,0           ,7 
  Los problemas de índole social.....      2,8          2,2          2,6          3,3          2,4          3,6          3,3 
  El racismo.........................       ,2           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,7 
  La inmigración.....................     10,4          9,6         10,6         10,0         12,2          9,2          8,5 
  La violencia contra la mujer.......      1,2           ,6          1,5          1,7          1,0           ,0          1,5 
  Los problemas relacionados con la 
     juventud........................      1,0          2,8           ,6           ,7           ,7          2,6           ,7 
  La crisis de valores...............      2,4           ,6          1,2          1,0          3,1          4,6          7,0 
  La educación.......................      4,3          1,1          2,8          5,0          5,3          7,1          7,8 
  Los problemas medioambientales.....       ,8           ,0           ,5          1,0          1,2          1,0          1,5 
  El Gobierno, los políticos y los 
     partidos........................      7,1          3,4          7,8          9,3          6,2          9,2          4,4 
  El funcionamiento de los servicios 
     públicos........................       ,2           ,0           ,2           ,0           ,5           ,0           ,0 
  Los nacionalismos..................       ,2           ,0           ,1           ,3           ,2          1,0           ,4 
  Los problemas relacionados con la 
     mujer...........................       ,0           ,0           ,0           ,0           ,2           ,0           ,0 
  Las preocupaciones y situaciones 
     personales......................       ,2          1,1           ,2           ,0           ,5           ,0           ,0 
  El Estatuto de Cataluña............       ,4           ,0           ,2           ,7           ,7           ,0           ,7 
  La Ley Antitabaco..................       ,2           ,0           ,2           ,3           ,0           ,5           ,0 
  La limitación de la velocidad en 
     autopistas y autovías...........       ,2           ,0           ,3           ,3           ,0           ,0           ,0 
  Otras respuestas...................      3,7           ,6          3,0          2,7          4,5          7,7          5,9 
  N.S................................       ,9          5,1           ,9           ,3           ,2           ,0           ,0 
  N.C................................       ,1           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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¿Cuál es, a su juicio, el principal problema que existe actualmente en España? (Respuesta espontánea) 
 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  El paro............................     62,7         66,9         66,5         58,5         60,3         58,7         56,3 
  Las drogas.........................       ,0           ,0           ,0           ,0           ,0           ,5           ,0 
  La inseguridad ciudadana...........       ,4           ,0           ,5          1,0           ,5           ,0           ,0 
  El terrorismo, ETA.................       ,3           ,0           ,2           ,7           ,7           ,0           ,4 
  Las infraestructuras...............       ,0           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  La sanidad.........................       ,1           ,0           ,1           ,3           ,0           ,0           ,0 
  La vivienda........................       ,3          1,7           ,0           ,0           ,2          1,0           ,4 
  Los problemas de índole económica..     19,6         14,0         17,6         21,6         22,5         20,4         24,1 
  Los problemas relacionados con la 
     calidad del empleo..............       ,2           ,6           ,3           ,0           ,0           ,0           ,7 
  La corrupción y el fraude..........      1,0           ,6           ,4          1,7          1,7          1,0          1,9 
  Las pensiones......................       ,4          2,8           ,4           ,3           ,0           ,0           ,0 
  La clase política, los partidos 
     políticos.......................      6,4          2,2          5,2          8,0          6,9         10,7          8,5 
  Las guerras en general.............       ,0           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  La Administración de Justicia......       ,2          1,7           ,1           ,3           ,0           ,0           ,0 
  Los problemas de índole social.....       ,4           ,6           ,4           ,0          1,0           ,0           ,4 
  La inmigración.....................      1,2          1,1          1,6           ,7          1,4           ,0           ,4 
  La violencia contra la mujer.......       ,0           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  Los problemas relacionados con la 
     juventud........................       ,1          1,1           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  La crisis de valores...............       ,5           ,0           ,1           ,3           ,7          1,0          2,2 
  La educación.......................       ,4           ,0           ,2          1,0           ,5           ,5           ,7 
  Los problemas medioambientales.....       ,0           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  El Gobierno, los políticos y los 
     partidos........................      3,6          1,1          3,9          4,7          3,1          4,1          3,0 
  El funcionamiento de los servicios 
     públicos........................       ,0           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  Los nacionalismos..................       ,0           ,0           ,0           ,0           ,0           ,5           ,0 
  Las preocupaciones y situaciones 
     personales......................       ,0           ,6           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0 
  Otras respuestas...................       ,8           ,0           ,9           ,7           ,2          1,5          1,1 
  N.S................................       ,9          5,1           ,9           ,3           ,2           ,0           ,0 
  N.C................................       ,1           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 6 
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (Respuesta 
espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas) 
 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                     TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  El paro............................     42,9         26,4         47,3         40,9         48,1         38,3         34,1 
  Las drogas.........................       ,1           ,0           ,3           ,0           ,0           ,0           ,0 
  La inseguridad ciudadana...........      4,2          6,2          3,8          7,3          3,6          4,6          2,2 
  El terrorismo, ETA.................      1,1           ,6           ,5          1,0          1,4          2,6          1,9 
  Las infraestructuras...............       ,9           ,0           ,5           ,3          1,2          4,1           ,7 
  La sanidad.........................      3,4          5,1          2,8          3,7          4,5          3,1          3,0 
  La vivienda........................      4,4          2,2          4,2          4,0          5,5          5,6          4,1 
  Los problemas de índole económica..     42,2         34,3         41,8         46,5         44,3         42,9         40,7 
  Los problemas relacionados con la 
     calidad del empleo..............      5,5          2,2          4,3          8,0          8,1          5,1          6,3 
  Los problemas de la agricultura, 
     ganadería y pesca...............       ,6           ,6          1,0           ,3           ,5           ,0           ,0 
  La corrupción y el fraude..........      1,2           ,0           ,9          1,7          1,7          1,0          2,2 
  Las pensiones......................      8,1         29,8          9,5          4,7          4,3          3,1          1,5 
  La clase política, los partidos 
     políticos.......................      6,5          1,7          4,7          6,3          6,5         12,8         12,6 
  Las guerras en general.............       ,1           ,0           ,0           ,3           ,2           ,0           ,4 
  La Administración de Justicia......       ,9           ,6           ,9           ,0          1,2          1,0          1,1 
  Los problemas de índole social.....      3,1          3,9          2,7          2,0          3,8          5,1          3,0 
  El racismo.........................       ,1           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,0 
  La inmigración.....................      2,2          1,7          2,5          2,3          2,2          2,0          1,5 
  La violencia contra la mujer.......       ,1           ,0           ,1           ,0           ,2           ,0           ,0 
  Los problemas relacionados con la 
     juventud........................      1,7          1,7          1,7          1,3          1,0          3,6          1,5 
  La crisis de valores...............      1,3           ,6           ,6          1,7          1,2          2,6          3,0 
  La educación.......................      4,7           ,6          3,0          6,6          5,3          7,1          9,6 
  Los problemas medioambientales.....       ,5           ,0           ,2           ,7           ,5           ,0          2,2 
  El Gobierno, los políticos y los 
     partidos........................      2,1           ,6          2,7          3,3           ,7          2,0          1,9 
  El funcionamiento de los servicios 
     públicos........................       ,4           ,6           ,4           ,0           ,5           ,0           ,7 
  Los problemas relacionados con la 
     mujer...........................       ,2           ,0           ,1           ,0           ,2           ,0           ,7 
  Las preocupaciones y situaciones 
     personales......................      3,1          6,2          3,6           ,7          3,1          3,6          1,9 
  El Estatuto de Cataluña............       ,1           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0           ,7 
  La Ley Antitabaco..................       ,3           ,0           ,4           ,7           ,5           ,0           ,0 
  La limitación de la velocidad en 
     autopistas y autovías...........       ,2           ,0           ,2           ,3           ,0           ,5           ,0 
  Otras respuestas...................      2,4           ,6          1,4          3,7          3,3          3,1          4,8 
  N.S................................      7,6         16,3          7,4          7,3          5,0          5,6          8,5 
  N.C................................      8,3          9,6          8,5          6,0          7,4          5,6         12,2 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? (Respuesta espontánea) 
 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  El paro............................     34,7         18,5         38,9         30,2         40,9         29,6         27,8 
  Las drogas.........................       ,0           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  La inseguridad ciudadana...........      1,1          1,7           ,7          2,3           ,7          1,5           ,7 
  El terrorismo, ETA.................       ,1           ,0           ,1           ,0           ,2           ,0           ,0 
  Las infraestructuras...............       ,5           ,0           ,5           ,3           ,2          2,6           ,4 
  La sanidad.........................       ,9          2,2           ,8          1,0          1,0          1,0           ,4 
  La vivienda........................      1,1          1,1           ,8           ,3          1,4          1,5          2,2 
  Los problemas de índole económica..     24,8         18,5         23,1         32,2         25,8         26,5         24,4 
  Los problemas relacionados con la 
     calidad del empleo..............      2,6           ,6          1,7          3,7          3,8          2,6          4,4 
  Los problemas de la agricultura, 
     ganadería y pesca...............       ,3           ,6           ,5           ,3           ,2           ,0           ,0 
  La corrupción y el fraude..........       ,4           ,0           ,2           ,7           ,5           ,0          1,1 
  Las pensiones......................      5,7         23,6          6,7          3,0          2,6          2,0           ,4 
  La clase política, los partidos 
     políticos.......................      2,8           ,6          1,7          2,7          2,4          7,7          5,6 
  Las guerras en general.............       ,0           ,0           ,0           ,3           ,0           ,0           ,0 
  La Administración de Justicia......       ,2           ,6           ,3           ,0           ,0           ,0           ,7 
  Los problemas de índole social.....       ,9           ,6           ,6           ,7          1,2          2,0           ,7 
  La inmigración.....................       ,7           ,0          1,1           ,3           ,0          1,5           ,0 
  La violencia contra la mujer.......       ,0           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  Los problemas relacionados con la 
     juventud........................       ,5           ,6           ,5           ,7           ,2          1,0           ,4 
  La crisis de valores...............       ,8           ,6           ,5          1,0           ,7          1,0          1,9 
  La educación.......................      1,6           ,0           ,9          3,7          1,7          2,6          2,2 
  Los problemas medioambientales.....       ,2           ,0           ,0           ,3           ,2           ,0           ,7 
  El Gobierno, los políticos y los 
     partidos........................      1,2           ,6          1,3          1,7           ,7          1,5          1,1 
  El funcionamiento de los servicios 
     públicos........................       ,1           ,0           ,0           ,0           ,2           ,0           ,4 
  Los problemas relacionados con la 
     mujer...........................       ,1           ,0           ,0           ,0           ,2           ,0           ,4 
  Las preocupaciones y situaciones 
     personales......................      1,8          3,4          2,2           ,0          1,0          2,6          1,5 
  La Ley Antitabaco..................       ,2           ,0           ,3           ,3           ,2           ,0           ,0 
  La limitación de la velocidad en 
     autopistas y autovías...........       ,0           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  Otras respuestas...................       ,9           ,6           ,4          1,0          1,2          1,5          1,9 
  N.S................................      7,6         16,3          7,4          7,3          5,0          5,6          8,5 
  N.C................................      8,3          9,6          8,5          6,0          7,4          5,6         12,2 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 7 
¿Podría decirme si ha realizado cada una de las siguientes actividades en los últimos 12 meses, si no la ha realizado en 
los últimos 12 meses pero sí con anterioridad, o si no la ha realizado nunca? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Donar sangre 
  Últimos 12 meses...................      7,8           ,6          4,7          7,6         12,7         12,8         14,1 
  Con anterioridad...................     24,3         20,2         22,9         23,6         24,4         28,1         30,4 
  Nunca..............................     67,6         78,1         72,2         68,8         62,7         58,7         54,8 
  No recuerda........................       ,2          1,1           ,1           ,0           ,2           ,5           ,4 
  N.C................................       ,1           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Donar dinero o pagar una cuota a 
     alguna organización sin ánimo de 
     lucro 
  Últimos 12 meses...................     26,0         11,8         19,4         29,6         24,6         42,9         48,1 
  Con anterioridad...................     21,6         16,9         21,0         25,9         22,0         20,9         22,6 
  Nunca..............................     51,7         69,7         59,2         44,2         52,2         35,7         29,3 
  No recuerda........................       ,4          1,1           ,3           ,3           ,5           ,5           ,0 
  N.C................................       ,2           ,6           ,2           ,0           ,7           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Entregar ropa o alimentos para 
     personas necesitadas 
     (directamente o a organización) 
  Últimos 12 meses...................     50,3         32,6         42,9         54,5         57,2         62,8         67,0 
  Con anterioridad...................     23,9         30,3         27,3         20,3         21,3         21,4         15,9 
  Nunca..............................     25,5         36,5         29,5         24,9         21,5         15,8         16,3 
  No recuerda........................       ,2           ,6           ,1           ,3           ,0           ,0           ,4 
  N.C................................       ,1           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Realizar sin cobrar alguna 
     actividad de cuidado o ayuda a 
     otras personas que no sean de su 
     familia 
  Últimos 12 meses...................     10,9          5,1          9,1          9,3         14,8         16,8         13,7 
  Con anterioridad...................     11,9          6,2         10,4         10,6         13,2         13,8         20,0 
  Nunca..............................     76,6         88,2         79,9         79,4         71,3         68,9         66,3 
  No recuerda........................       ,3           ,0           ,5           ,7           ,0           ,5           ,0 
  N.C................................       ,2           ,6           ,2           ,0           ,7           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 

 
 
 
 

(continúa) 
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  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Participar en una actividad 
     colectiva en beneficio de la 
     comunidad como recoger firmas, 
     limpiar un parque, recoger ropa 
  Últimos 12 meses...................     11,6          1,1          9,3         14,6         14,1         13,8         19,3 
  Con anterioridad...................     13,1          5,6         11,0         14,0         13,9         18,4         20,4 
  Nunca..............................     74,5         92,7         78,8         70,4         71,8         66,8         60,0 
  No recuerda........................       ,7           ,6           ,7          1,0           ,2          1,0           ,4 
  N.C................................       ,1           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Asistir a una reunión, comité o 
     grupo de trabajo con el fin de 
     organizar actividades colectivas 
     de interés general 
  Últimos 12 meses...................     11,6          2,2          7,3         14,6         15,6         16,3         22,6 
  Con anterioridad...................     11,9          5,1          9,2         10,6         14,6         17,3         20,7 
  Nunca..............................     75,7         91,6         82,7         74,1         69,6         64,8         56,3 
  No recuerda........................       ,6          1,1           ,5           ,7           ,2          1,5           ,4 
  N.C................................       ,1           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 8 
¿Alguna vez ha realizado Ud. trabajo voluntario, sin remuneración, en alguna de las siguientes áreas? 
 
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Promoción y defensa de derechos 
     humanos 
  Sí.................................      5,0           ,6          1,7          6,6          5,7         11,2         13,7 
  No.................................     94,2         98,9         97,5         93,0         92,6         88,3         85,9 
  No recuerda........................       ,7           ,6           ,6           ,3          1,2           ,5           ,4 
  N.C................................       ,1           ,0           ,1           ,0           ,5           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 

 
(continúa) 
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  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Exclusión social (personas sin 
     hogar, drogodependencia, 
     inmigrantes, marginados, 
     prostitución, refugiados...) 
  Sí.................................      8,4          3,4          4,5          9,6         10,3         16,3         17,8 
  No.................................     91,1         96,1         95,0         90,0         89,2         82,7         82,2 
  No recuerda........................       ,4           ,6           ,5           ,3           ,2           ,5           ,0 
  N.C................................       ,1           ,0           ,1           ,0           ,2           ,5           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Discapacidad y dependencia 
     (personas con discapacidad 
     psíquica o física, personas 
     dependientes, fuera de la 
     familia) 
  Sí.................................      8,9          2,8          5,9          9,3          9,3         20,4         15,9 
  No.................................     90,5         96,6         93,5         90,4         89,7         79,6         83,3 
  No recuerda........................       ,4           ,6           ,5           ,3           ,2           ,0           ,4 
  N.C................................       ,2           ,0           ,2           ,0           ,7           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Educación y cultura (apoyo 
     educativo a niños y 
     adolescentes, educación de 
     adultos, guía turístico) 
  Sí.................................     11,7          1,1          5,0         12,6         13,2         30,6         28,5 
  No.................................     87,7         98,9         94,2         87,0         86,1         68,4         71,1 
  No recuerda........................       ,3           ,0           ,5           ,3           ,2           ,0           ,4 
  N.C................................       ,3           ,0           ,3           ,0           ,5          1,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Salud (cuidado o acompañamiento a 
     personas enfermas, promoción de 
     la salud) 
  Sí.................................      9,9          3,9          8,2         10,0         11,5         14,8         14,4 
  No.................................     89,6         96,1         91,4         89,4         87,8         84,2         84,8 
  No recuerda........................       ,3           ,0           ,4           ,7           ,0          1,0           ,0 
  N.C................................       ,2           ,0           ,1           ,0           ,7           ,0           ,7 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Deporte, ocio y tiempo libre 
     (monitor/a de tiempo libre, 
     campamentos, entrenador/a) 
  Sí.................................      8,8           ,6          4,3         13,0         12,4         17,3         15,9 
  No.................................     90,7         99,4         95,0         86,4         87,1         82,7         83,7 
  No recuerda........................       ,3           ,0           ,5           ,7           ,0           ,0           ,0 
  N.C................................       ,2           ,0           ,3           ,0           ,5           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 

 
 

(continúa) 
 
 



CIS 
Estudio nº 2.864. Barómetro de marzo Marzo 2011  

 
86 

 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Medio ambiente 
  Sí.................................      6,1           ,0          3,8          8,6          6,9          9,7         13,0 
  No.................................     93,3        100,0         95,7         90,4         92,6         89,8         86,3 
  No recuerda........................       ,2           ,0           ,4           ,0           ,2           ,0           ,0 
  N.C................................       ,4           ,0           ,2          1,0           ,2           ,5           ,7 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Protección de animales 
  Sí.................................      5,0           ,0          3,8          7,3          4,8          5,1         11,1 
  No.................................     94,7        100,0         95,9         92,7         94,7         94,9         88,5 
  No recuerda........................       ,1           ,0           ,3           ,0           ,0           ,0           ,0 
  N.C................................       ,2           ,0           ,1           ,0           ,5           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Cooperación al desarrollo (como 
     cooperante en el extranjero) 
  Sí.................................       ,9           ,0           ,2          1,0           ,0          3,1          3,7 
  No.................................     98,6         99,4         99,3         98,7         99,3         95,9         96,3 
  No recuerda........................       ,2           ,0           ,4           ,0           ,0           ,0           ,0 
  N.C................................       ,4           ,6           ,2           ,3           ,7          1,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Cooperación al desarrollo (en sede, 
     sin salir al extranjero) 
  Sí.................................      1,8           ,6          1,1          2,3          2,2          2,0          4,1 
  No.................................     97,8         99,4         98,5         97,3         97,4         96,9         95,9 
  No recuerda........................       ,1           ,0           ,3           ,0           ,0           ,0           ,0 
  N.C................................       ,2           ,0           ,1           ,3           ,5          1,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Protección civil (emergencia, 
     catástrofes, accidentes...) 
  Sí.................................      2,8           ,0          1,8          5,3          2,6          5,6          4,1 
  No.................................     96,7        100,0         97,6         94,4         96,7         94,4         95,2 
  No recuerda........................       ,2           ,0           ,4           ,3           ,0           ,0           ,4 
  N.C................................       ,2           ,0           ,2           ,0           ,7           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Voluntariado en cualquier otra área 
  Sí.................................      1,1           ,0          1,3           ,0          1,2          3,1           ,7 
  No.................................     59,6         61,2         56,9         63,5         60,8         60,2         62,6 
  No recuerda........................       ,1           ,0           ,2           ,0           ,0           ,0           ,4 
  N.C................................     39,2         38,8         41,7         36,5         38,0         36,7         36,3 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 9: EN CADA ÍTEM, SOLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO VOLUNTARIO ALGUNA VEZ 

(CONTESTAN “SÍ” EN EL MISMO ÍTEM DE P8) 

 
Pregunta 9 
Y de estas áreas que ha mencionado, ¿ha realizado Ud. trabajo voluntario en los últimos 12 meses? 
 
 

  
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Promoción y defensa de derechos 
     humanos 
  Sí.................................     48,8           ,0         52,6         45,0         58,3         54,5         40,5 
  No.................................     50,4        100,0         47,4         55,0         41,7         45,5         56,8 
  N.C................................       ,8           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0          2,7 
 
     (N).............................     (123)          (1)         (19)         (20)         (24)         (22)         (37) 
 
  Exclusión social (personas sin 
     hogar, drogodependencia, 
     inmigrantes, marginados, 
     prostitución, refugiados...) 
  Sí.................................     49,3         33,3         51,0         44,8         58,1         46,9         45,8 
  No.................................     50,7         66,7         49,0         55,2         41,9         53,1         54,2 
 
     (N).............................     (207)          (6)         (49)         (29)         (43)         (32)         (48) 
 
  Discapacidad y dependencia 
     (personas con discapacidad 
     psíquica o física, personas 
     dependientes, fuera de la 
     familia) 
  Sí.................................     47,0         40,0         56,3         32,1         53,8         47,5         37,2 
  No.................................     51,6         60,0         42,2         67,9         46,2         50,0         60,5 
  No recuerda........................       ,9           ,0          1,6           ,0           ,0          2,5           ,0 
  N.C................................       ,5           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0          2,3 
 
     (N).............................     (219)          (5)         (64)         (28)         (39)         (40)         (43) 
 
  Educación y cultura (apoyo 
     educativo a niños y 
     adolescentes, educación de 
     adultos, guía turístico) 
  Sí.................................     48,4         50,0         65,5         57,9         50,9         38,3         37,7 
  No.................................     50,5         50,0         32,7         42,1         49,1         60,0         61,0 
  No recuerda........................       ,7           ,0          1,8           ,0           ,0          1,7           ,0 
  N.C................................       ,3           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0          1,3 
 
     (N).............................     (287)          (2)         (55)         (38)         (55)         (60)         (77) 
 
  Salud (cuidado o acompañamiento a 
     personas enfermas, promoción de 
     la salud) 
  Sí.................................     53,3         57,1         51,7         50,0         62,5         48,3         51,3 
  No.................................     45,9         42,9         47,2         50,0         37,5         48,3         48,7 
  No recuerda........................       ,4           ,0           ,0           ,0           ,0          3,4           ,0 
  N.C................................       ,4           ,0          1,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
 
     (N).............................     (242)          (7)         (89)         (30)         (48)         (29)         (39) 

 
(continúa) 
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  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Deporte, ocio y tiempo libre 
     (monitor/a de tiempo libre, 
     campamentos, entrenador/a) 
  Sí.................................     40,7           ,0         44,7         41,0         44,2         35,3         37,2 
  No.................................     57,4        100,0         51,1         56,4         55,8         64,7         60,5 
  N.C................................      1,9           ,0          4,3          2,6           ,0           ,0          2,3 
 
     (N).............................     (216)          (1)         (47)         (39)         (52)         (34)         (43) 
 
  Medio ambiente 
  Sí.................................     44,7           ,0         46,3         34,6         37,9         57,9         48,6 
  No.................................     54,7           ,0         53,7         65,4         62,1         42,1         48,6 
  N.C................................       ,7           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0          2,9 
 
     (N).............................     (150)          (0)         (41)         (26)         (29)         (19)         (35) 
 
  Protección de animales 
  Sí.................................     52,8           ,0         51,2         54,5         55,0         40,0         56,7 
  No.................................     44,7           ,0         48,8         45,5         40,0         50,0         40,0 
  No recuerda........................       ,8           ,0           ,0           ,0           ,0         10,0           ,0 
  N.C................................      1,6           ,0           ,0           ,0          5,0           ,0          3,3 
 
     (N).............................     (123)          (0)         (41)         (22)         (20)         (10)         (30) 
 
  Cooperación al desarrollo (como 
     cooperante en el extranjero) 
  Sí.................................     52,4           ,0         50,0         66,7           ,0         33,3         60,0 
  No.................................     42,9           ,0         50,0         33,3           ,0         66,7         30,0 
  N.C................................      4,8           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0         10,0 
 
     (N).............................      (21)          (0)          (2)          (3)          (0)          (6)         (10) 
 
  Cooperación al desarrollo (en sede, 
     sin salir al extranjero) 
  Sí.................................     68,2        100,0         75,0         85,7         44,4         75,0         63,6 
  No.................................     31,8           ,0         25,0         14,3         55,6         25,0         36,4 
 
     (N).............................      (44)          (1)         (12)          (7)          (9)          (4)         (11) 
 
  Protección civil (emergencia, 
     catástrofes, accidentes...) 
  Sí.................................     36,2           ,0         45,0         31,3         45,5         27,3         27,3 
  No.................................     60,9           ,0         50,0         68,8         54,5         72,7         63,6 
  N.C................................      2,9           ,0          5,0           ,0           ,0           ,0          9,1 
 
     (N).............................      (69)          (0)         (20)         (16)         (11)         (11)         (11) 
 
  Voluntariado en cualquier otra área 
  Sí.................................     51,9           ,0         50,0           ,0         60,0         33,3        100,0 
  No.................................     44,4           ,0         50,0           ,0         20,0         66,7           ,0 
  N.C................................      3,7           ,0           ,0           ,0         20,0           ,0           ,0 
 
     (N).............................      (27)          (0)         (14)          (0)          (5)          (6)          (2) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 10 Y 11: SÓLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO DE VOLUNTARIADO PERO NO EN 
LOS ÚLTIMOS 12 MESES (Preguntas 8 y 9) 

 
 
Pregunta 10 
Y, durante su etapa de más implicación como voluntario/a, ¿con qué frecuencia realizó trabajo voluntario? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Al menos una vez a la semana.......     48,7         57,1         50,0         53,2         39,4         46,0         53,7 
  Al menos una vez al mes............     21,7         14,3         22,2         31,9         24,2         16,0         16,4 
  Al menos una vez al trimestre......      8,1           ,0          4,6          6,4         13,6         10,0          9,0 
  Con menos frecuencia...............     20,0         28,6         21,3          6,4         21,2         28,0         19,4 
  N.C................................      1,4           ,0          1,9          2,1          1,5           ,0          1,5 
 
     (N).............................     (345)          (7)        (108)         (47)         (66)         (50)         (67) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
  
 

 
 
 
 

PREGUNTA 10a: SÓLO A QUIENES, CON ANTERIORIDAD A LOS ÚLTIMOS 12 MESES, REALIZABAN 
TRABAJO DE VOLUNTARIADO AL MENOS UNA VEZ A LA SEMANA (Pregunta 10) 

 
 
 
Pregunta 10a 
¿Cuántas horas de trabajo voluntario realizaba a la semana? 
   
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    Media............................      7,19         6,00         7,44         6,96         6,39         8,00         7,17 
    (N)..............................     (160)          (4)         (50)         (25)         (23)         (22)         (36) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 11 
¿Por qué dejó de hacer trabajo voluntario? 
 
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Porque no tenía tiempo.............     38,3         42,9         28,7         42,6         39,4         54,0         37,3 
  Porque no estaba demasiado 
     implicado/a.....................      3,2           ,0          5,6           ,0          1,5          4,0          3,0 
  Porque prefiere hacer otras cosas..      2,0           ,0          2,8          4,3           ,0          4,0           ,0 
  Porque cambiaron sus circunstancias     41,2         42,9         38,0         38,3         48,5         32,0         47,8 
  Porque se terminó el proyecto o la 
     organización....................      7,8           ,0          9,3         12,8          9,1          2,0          6,0 
  Porque estaba descontento/a (por 
     cualquier motivo)...............      1,4           ,0          2,8           ,0           ,0           ,0          3,0 
  No sirve para nada, no se puede 
     cambiar la sociedad.............       ,9           ,0          2,8           ,0           ,0           ,0           ,0 
  No le gusta ese mundo, no se fía...       ,3           ,0           ,9           ,0           ,0           ,0           ,0 
  Otras respuestas...................      1,7         14,3          2,8           ,0           ,0          2,0          1,5 
  N.S................................       ,3           ,0           ,9           ,0           ,0           ,0           ,0 
  N.C................................      2,9           ,0          5,6          2,1          1,5          2,0          1,5 
 
     (N).............................     (345)          (7)        (108)         (47)         (66)         (50)         (67) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 12 A 15: SÓLO A QUIENES NUNCA HAN REALIZADO TRABAJO DE 

VOLUNTARIADO (Pregunta 8) 
  
 

Pregunta 12 
¿Por qué motivo no ha realizado nunca trabajo voluntario? ¿Y en segundo lugar? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  En primer lugar 
  No tiene tiempo....................     48,5         37,2         45,9         49,0         54,7         54,3         62,6 
  No se lo ha planteado..............     30,9         27,4         32,6         31,4         30,0         30,9         24,4 
  Prefiere emplear el tiempo en otras 
     cosas...........................      3,6          4,9          3,7          6,2          2,2          2,1          1,6 
  No sabe dónde acudir, no tiene 
     información.....................      4,0          4,3          4,4          5,2          1,9          4,3          3,3 
  No hay posibilidad cerca de donde 
     vive............................      2,9          5,5          3,5           ,5          3,0          1,1           ,8 
  Para eso están los servicios 
     públicos........................      1,6          3,0          1,3          1,5          1,1          3,2          2,4 
  No está capacitado/a para ello.....      4,6         11,0          4,5          3,1          4,1          2,1          2,4 
  No sirve para nada, no se puede 
     cambiar la sociedad.............       ,8           ,6          1,0           ,0          1,1           ,0           ,8 
  No le gusta ese mundo, no se fía...      1,0          1,2          1,0           ,5          1,1          2,1           ,0 
  Otros motivos......................       ,3           ,6           ,2           ,5           ,4           ,0           ,0 
  N.S................................      1,2          3,0          1,4          1,5           ,0           ,0           ,8 
  N.C................................       ,4          1,2           ,2           ,5           ,4           ,0           ,8 
 
     (N).............................    (1700)        (164)        (858)        (194)        (267)         (94)        (123) 
 
  En segundo lugar 
  No tiene tiempo....................     13,8         10,4         13,5         15,5         14,6         13,8         16,3 
  No se lo ha planteado..............     23,2         16,5         24,2         23,7         20,2         34,0         22,8 
  Prefiere emplear el tiempo en otras 
     cosas...........................      9,4          4,9         10,1          8,8         10,9         10,6          7,3 
  No sabe dónde acudir, no tiene 
     información.....................      9,6          9,8          8,4         11,3         13,1          4,3         11,4 
  No hay posibilidad cerca de donde 
     vive............................      3,8          4,3          4,7          1,0          2,6          5,3          2,4 
  Para eso están los servicios 
     públicos........................      3,2          3,0          3,0          3,6          4,5          1,1          2,4 
  No está capacitado/a para ello.....      6,4         12,8          7,6          4,1          3,0          4,3          1,6 
  No sirve para nada, no se puede 
     cambiar la sociedad.............      1,3          1,8          1,3          1,0          2,2           ,0           ,0 
  No le gusta ese mundo, no se fía...      2,7          1,8          2,7          4,1          3,4           ,0          2,4 
  Otros motivos......................       ,8           ,6           ,9           ,5          1,1           ,0           ,8 
  N.S................................     13,2         18,9         13,1         10,3         11,6         11,7         16,3 
  N.C................................     12,6         15,2         10,5         16,0         12,7         14,9         16,3 
 
     (N).............................    (1700)        (164)        (858)        (194)        (267)         (94)        (123) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 13 
¿Hay alguien entre sus familiares y amigos/as que realice trabajos como voluntario o voluntaria? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Familiares 
  Sí.................................     14,1          7,3         12,9         16,5         14,6         20,2         22,0 
  No.................................     81,5         86,6         82,3         80,4         80,9         76,6         76,4 
  N.S................................      3,9          5,5          4,4          3,1          3,7          3,2           ,8 
  N.C................................       ,4           ,6           ,3           ,0           ,7           ,0           ,8 
 
     (N).............................    (1700)        (164)        (858)        (194)        (267)         (94)        (123) 
 
  Amigos 
  Sí.................................     14,5          6,7          9,6         21,1         16,5         30,9         32,5 
  No.................................     77,0         81,7         81,1         71,6         76,0         64,9         61,8 
  N.S................................      7,6         10,4          8,5          6,7          6,4          4,3          4,9 
  N.C................................       ,8          1,2           ,8           ,5          1,1           ,0           ,8 
 
     (N).............................    (1700)        (164)        (858)        (194)        (267)         (94)        (123) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
  
 
 
 

 
 
 
 
Pregunta 14 
¿Alguna vez ha pensado involucrarse en proyectos o actividades de trabajo voluntario? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muchas veces.......................      3,5           ,6          2,4          4,6          6,0          4,3          6,5 
  Algunas veces......................     29,6         17,1         24,6         32,5         38,2         45,7         46,3 
  Nunca..............................     65,2         78,0         71,6         60,8         55,1         48,9         44,7 
  N.S................................      1,1          3,0           ,9          2,1           ,4           ,0           ,8 
  N.C................................       ,6          1,2           ,5           ,0           ,4          1,1          1,6 
 
     (N).............................    (1700)        (164)        (858)        (194)        (267)         (94)        (123) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 15 
Si estuviera interesado/a y si pudiera hacer trabajo voluntario, ¿qué área le interesaría más? ¿Y en segundo lugar?   
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  En primer lugar 
  Promoción y defensa de derechos 
     humanos.........................      7,2          4,3          6,6          9,3          7,9         10,6          8,1 
  Exclusión social(personas sin 
     hogar, drogodependencia, etc.)..      9,3         10,4          7,9         13,4          7,5         14,9         10,6 
  Discapacidad y dependencia.........     13,8         12,8         15,0         11,9         12,7         12,8         13,0 
  Educación y cultura................     13,8          6,7         11,4         14,4         16,1         19,1         30,1 
  Salud..............................     11,1         17,1         10,7          5,7         12,0         14,9          9,8 
  Deporte, ocio y tiempo libre.......      6,6          1,2          6,5          9,8          8,6          4,3          6,5 
  Medioambiente......................      5,4          3,7          5,1          6,2          7,5          6,4          3,3 
  Protección de animales.............      4,7          2,4          5,1          6,2          6,7          2,1           ,0 
  Cooperación al desarrollo en el 
     extranjero......................      1,2           ,6           ,9          1,5          1,5          2,1          2,4 
  Cooperación al desarrollo sin salir 
     al extranjero...................       ,4           ,0           ,3           ,0           ,4           ,0          2,4 
  Protección civil...................      3,2           ,0          3,6          3,1          4,9          2,1          2,4 
  Voluntariado en cualquier otra área       ,1           ,0           ,1           ,0           ,0           ,0           ,0 
  Ninguna, no lo haría, no le 
     interesa (NO LEER)..............     11,1         22,6         13,1          9,8          5,6          2,1          3,3 
  N.S................................     10,7         16,5         12,1          7,7          7,5          8,5          6,5 
  N.C................................      1,2          1,8          1,3          1,0          1,1           ,0          1,6 
 
     (N).............................    (1700)        (164)        (858)        (194)        (267)         (94)        (123) 
 
  En segundo lugar 
  Promoción y defensa de derechos 
     humanos.........................      4,0          3,7          3,5          4,6          4,1          5,3          5,7 
  Exclusión social(personas sin 
     hogar, drogodependencia, etc.)..      5,7          4,3          4,0          6,2          7,1          8,5         13,8 
  Discapacidad y dependencia.........      8,8         10,4          8,7          6,2          9,0         11,7          8,1 
  Educación y cultura................      8,8          3,7          7,3          9,8         13,1         13,8         10,6 
  Salud..............................     11,9         14,0         13,1         11,3          8,6         11,7          9,8 
  Deporte, ocio y tiempo libre.......      5,6          1,2          4,8          9,3          8,2          4,3          6,5 
  Medioambiente......................      7,1          2,4          5,1          9,3          9,7         11,7         14,6 
  Protección de animales.............      6,1          4,9          5,8          6,2          7,9          8,5          3,3 
  Cooperación al desarrollo en el 
     extranjero......................      1,0           ,0          1,0          1,5          1,1          1,1           ,8 
  Cooperación al desarrollo sin salir 
     al extranjero...................       ,8           ,0           ,2          1,5          1,1          1,1          3,3 
  Protección civil...................      4,1           ,6          4,1          6,2          5,6          4,3          2,4 
  Voluntariado en cualquier otra área       ,1           ,0           ,0           ,5           ,0           ,0           ,0 
  N.C................................     36,1         54,9         42,3         27,3         24,3         18,1         21,1 
 
     (N).............................    (1700)        (164)        (858)        (194)        (267)         (94)        (123) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTAS 16 A 20: SÓLO A QUIENES HAN REALIZADO TRABAJO DE 
VOLUNTARIADO EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES (Pregunta 9) 

  
Pregunta 16 
Durante su etapa de más implicación como voluntario/a, ¿con qué frecuencia ha realizado trabajo voluntario en los 
últimos 12 meses? 
 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Al menos una vez a la semana.......     40,5         28,6         43,7         30,0         41,2         34,6         47,5 
  Al menos una vez al mes............     25,9         42,9         28,6         36,7         22,4         25,0         16,3 
  Al menos una vez al trimestre......      9,5         28,6          8,7          5,0          8,2         11,5         12,5 
  Con menos frecuencia...............     22,2           ,0         18,3         28,3         22,4         25,0         23,8 
  N.S................................       ,2           ,0           ,0           ,0           ,0          1,9           ,0 
  N.C................................      1,7           ,0           ,8           ,0          5,9          1,9           ,0 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 16a: SÓLO A QUIENES, DURANTE LOS ÚLTIMOS 12 MESES, HAN REALIZADO TRABAJO DE 
VOLUNTARIADO AL MENOS UNA VEZ A LA SEMANA (Pregunta 16) 

 
 
 
Pregunta 16a 
¿Cuántas horas de trabajo voluntario realizaba a la semana? 
  
 
  
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    Media............................      6,78        12,00         6,79         9,59         5,66         7,00         6,11 
    (N)..............................     (160)          (2)         (52)         (17)         (35)         (18)         (36) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 17 
¿A través de que tipo de organización ha realizado trabajo voluntario en los últimos 12 meses? (Respuesta múltiple). 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
   (Multirrespuesta)                     TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  ONG, organización sin ánimo de 
     lucro...........................     26,8           ,0         19,0         18,3         28,2         34,6         41,3 
  Fundación..........................      9,3         14,3          8,7          8,3          9,4         11,5          8,8 
  Asociación (cultural, deportiva, de 
     vecinos, de madres y padres, 
     etc...).........................     32,4         28,6         27,8         43,3         27,1         34,6         36,3 
  Partido o movimiento político......      4,4           ,0          4,0          6,7          3,5          1,9          6,3 
  Colegio, instituto.................     13,9           ,0         12,7         10,0         15,3         19,2         15,0 
  Hospital...........................      5,4           ,0          5,6          3,3          5,9          5,8          6,3 
  Ayuntamiento o centro municipal....     13,4           ,0         15,1         21,7         12,9          7,7         10,0 
  Otras administraciones públicas 
     (CC.AA, Administración Central).      4,1           ,0          4,8          3,3          2,4           ,0          8,8 
  Iglesia, parroquia.................     14,4         14,3         23,8         13,3          9,4         13,5          6,3 
  Proyecto promovido por empresa 
     privada (caja de ahorros, otra, 
     etc...).........................      3,4           ,0          1,6          5,0          5,9          3,8          2,5 
  Ninguna............................     14,4         42,9         19,0          6,7         16,5         11,5         10,0 
  Otra...............................       ,2           ,0           ,8           ,0           ,0           ,0           ,0 
  N.S................................       ,0           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0 
  N.C................................      1,5           ,0           ,8           ,0          3,5          1,9          1,3 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 18 
¿Cuál es el motivo principal por el que Ud. realiza/ha realizado trabajo voluntario? ¿Y en segundo lugar? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  En primer lugar 
  Ocupar el tiempo...................      2,9           ,0          4,8          5,0          1,2          3,8           ,0 
  Sentirse necesario/a y útil........     22,2         14,3         25,4         23,3         22,4         17,3         20,0 
  Conocer y relacionarse con gente...      3,4           ,0          5,6          5,0          2,4          1,9          1,3 
  Adquirir experiencia y habilidades 
     necesarias en la vida...........      5,4           ,0          3,2          3,3          9,4          9,6          3,8 
  Entrar en el mercado laboral, hacer 
     currículum......................       ,7           ,0           ,0          3,3           ,0          1,9           ,0 
  Viajar, conocer mundo..............       ,5           ,0           ,0          1,7          1,2           ,0           ,0 
  Intentar mejorar la sociedad.......     10,0           ,0          3,2         18,3         10,6          3,8         18,8 
  Ayudar a los demás.................     39,5         85,7         48,4         33,3         34,1         40,4         31,3 
  Por convicciones morales...........      9,3           ,0          4,8          5,0         12,9          9,6         16,3 
  Por convicciones religiosas........      3,9           ,0          4,0          1,7          2,4          9,6          3,8 
  Por convicciones políticas.........       ,7           ,0           ,0           ,0          1,2           ,0          2,5 
  Otros motivos (NO LEER)............       ,2           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0          1,3 
  N.C................................      1,2           ,0           ,8           ,0          2,4          1,9          1,3 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
 
  En segundo lugar 
  Ocupar el tiempo...................      3,2           ,0          4,0          6,7          3,5          1,9           ,0 
  Sentirse necesario/a y útil........     18,5         42,9         17,5          6,7         27,1         25,0         13,8 
  Conocer y relacionarse con gente...      7,8         14,3          8,7          6,7          9,4          5,8          6,3 
  Adquirir experiencia y habilidades 
     necesarias en la vida...........      5,1           ,0          2,4         13,3          2,4          9,6          3,8 
  Entrar en el mercado laboral, hacer 
     currículum......................       ,7           ,0           ,0          1,7          1,2          1,9           ,0 
  Viajar, conocer mundo..............      1,0           ,0           ,8           ,0           ,0          1,9          2,5 
  Intentar mejorar la sociedad.......     13,9         14,3         13,5         15,0          8,2         13,5         20,0 
  Ayudar a los demás.................     17,6           ,0         19,8         16,7         15,3         11,5         22,5 
  Por convicciones morales...........     14,6         28,6         14,3         16,7         16,5         15,4         10,0 
  Por convicciones religiosas........      4,6           ,0          6,3          1,7          3,5          5,8          5,0 
  Por convicciones políticas.........      1,0           ,0           ,8           ,0           ,0           ,0          3,8 
  Otros motivos (NO LEER)............       ,7           ,0          1,6           ,0           ,0           ,0          1,3 
  N.S................................      2,9           ,0          3,2          6,7          1,2          1,9          2,5 
  N.C................................      8,3           ,0          7,1          8,3         11,8          5,8          8,8 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 19 
¿Está Ud. muy satisfecho/a, bastante, poco o nada satisfecho/a con…? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Su trabajo como voluntario/a 
  Muy satisfecho.....................     46,6         57,1         53,2         45,0         45,9         34,6         45,0 
  Bastante satisfecho................     45,4         42,9         42,1         48,3         43,5         59,6         41,3 
  Poco satisfecho....................      4,9           ,0          3,2          5,0          5,9          3,8          7,5 
  N.S................................       ,2           ,0           ,0           ,0           ,0           ,0          1,3 
  N.C................................      2,9           ,0          1,6          1,7          4,7          1,9          5,0 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
 
  Los logros (resultados) obtenidos 
     por su organización o grupo 
  Muy satisfecho.....................     31,0         14,3         36,5         28,3         28,2         26,9         31,3 
  Bastante satisfecho................     48,0         28,6         42,9         58,3         50,6         61,5         38,8 
  Poco satisfecho....................      9,5         14,3          9,5          5,0          8,2          5,8         16,3 
  Nada satisfecho....................      1,5           ,0          1,6          1,7           ,0          1,9          2,5 
  N.S................................      2,9         14,3          3,2          1,7          3,5           ,0          3,8 
  N.C................................      7,1         28,6          6,3          5,0          9,4          3,8          7,5 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
 
  El funcionamiento de su 
     organización o grupo 
  Muy satisfecho.....................     31,7         28,6         37,3         25,0         30,6         30,8         30,0 
  Bastante satisfecho................     43,7         14,3         37,3         56,7         41,2         50,0         45,0 
  Poco satisfecho....................     10,2         14,3          8,7          6,7         10,6         13,5         12,5 
  Nada satisfecho....................      1,2           ,0           ,8          1,7           ,0           ,0          3,8 
  N.S................................      2,7         14,3          3,2          3,3          3,5           ,0          1,3 
  N.C................................     10,5         28,6         12,7          6,7         14,1          5,8          7,5 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 20 
Antes de que Ud. realizara trabajos de voluntario/a, ¿había alguna persona entre sus familiares y amigos/as que los 
hiciera? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Familiares 
  Sí.................................     40,5         42,9         44,4         38,3         40,0         36,5         38,8 
  No.................................     54,1         42,9         50,8         58,3         55,3         57,7         53,8 
  N.S................................      2,0         14,3          3,2          1,7           ,0          1,9          1,3 
  N.C................................      3,4           ,0          1,6          1,7          4,7          3,8          6,3 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
 
  Amigos 
  Sí.................................     48,5         28,6         48,4         51,7         45,9         53,8         47,5 
  No.................................     45,1         57,1         47,6         43,3         47,1         40,4         42,5 
  N.S................................      3,2         14,3          2,4          1,7          3,5          1,9          5,0 
  N.C................................      3,2           ,0          1,6          3,3          3,5          3,8          5,0 
 
     (N).............................     (410)          (7)        (126)         (60)         (85)         (52)         (80) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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A TODAS LAS PERSONAS ENTREVISTADAS 

 
Pregunta 21 
Hablando en general, ¿cuál cree Ud. que es el motivo principal por el que una persona se hace voluntaria? ¿Y en 
segundo lugar? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  En primer lugar 
  Ocupar el tiempo...................      9,4         12,4         11,4          9,6          8,6          6,1          2,6 
  Sentirse necesario/a y útil........     33,5         23,6         32,0         36,5         38,0         34,2         35,6 
  Conocer y relacionarse con gente...      3,7          3,9          4,0          4,0          3,3          2,6          3,0 
  Adquirir experiencia y habilidades 
     necesarias en la vida...........      2,2          1,7          2,0          2,7          2,2          2,6          2,6 
  Entrar en el mercado laboral, hacer 
     currículum......................      1,2          1,7          1,1          1,7          1,4          1,0           ,7 
  Viajar, conocer mundo..............       ,8          1,7           ,6           ,3          1,4           ,5           ,7 
  Intentar mejorar la sociedad.......      6,9          3,4          6,1          9,6          6,9          8,7          7,8 
  Ayudar a los demás.................     32,5         41,6         34,2         24,9         29,2         32,1         33,3 
  Por convicciones morales...........      5,4          2,2          3,6          8,0          6,0          8,7          8,9 
  Por convicciones religiosas........      1,1           ,6          1,1           ,3          1,0          2,0          2,2 
  Por convicciones políticas.........       ,2           ,0           ,1           ,3           ,0           ,5          1,1 
  Otros motivos (NO LEER)............       ,4           ,0           ,4           ,3           ,2           ,5           ,7 
  N.S................................      2,3          6,7          3,2          1,3          1,2           ,5           ,0 
  N.C................................       ,3           ,6           ,2           ,3           ,5           ,0           ,7 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  En segundo lugar 
  Ocupar el tiempo...................      7,6         12,9          9,1          3,0          7,4          5,6          5,2 
  Sentirse necesario/a y útil........     19,9         17,4         20,4         21,3         20,3         18,4         18,5 
  Conocer y relacionarse con gente...      6,0          5,6          6,8          5,0          7,2          3,1          4,8 
  Adquirir experiencia y habilidades 
     necesarias en la vida...........      4,3          2,8          3,7          7,6          4,1          6,1          3,0 
  Entrar en el mercado laboral, hacer 
     currículum......................      2,2          1,7          1,8          1,7          2,9          3,1          2,6 
  Viajar, conocer mundo..............      2,4          2,8          2,5          2,0          3,3          1,5          1,5 
  Intentar mejorar la sociedad.......     10,9          4,5          9,6         12,3         11,2         12,2         17,0 
  Ayudar a los demás.................     23,5         19,7         23,3         24,3         23,4         25,0         25,6 
  Por convicciones morales...........      9,8          9,6          7,5         12,0          9,6         14,8         13,3 
  Por convicciones religiosas........      3,5          5,1          3,4          3,3          2,6          4,6          3,7 
  Por convicciones políticas.........       ,6           ,0           ,7           ,7           ,2           ,5           ,7 
  Otros motivos (NO LEER)............       ,2           ,6           ,4           ,3           ,0           ,0           ,0 
  N.S................................      6,2         14,0          7,7          5,0          3,8          3,6          1,5 
  N.C................................      2,9          3,4          3,2          1,7          3,8          1,5          2,6 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 22 
Y, ¿cuál cree que es el motivo principal por el que no hay más personas voluntarias? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Falta de tiempo....................     35,7         39,3         37,1         38,5         32,3         32,7         31,9 
  Falta de interés personal..........     34,6         32,0         34,3         32,6         35,9         36,2         36,7 
  Falta de cualificación, capacidad 
     de las personas.................      2,6          3,9          3,0          3,0          1,4          3,1          1,1 
  Falta de información sobre las 
     organizaciones..................     10,9          8,4          9,5         13,3         12,2         14,8         10,7 
  Falta de confianza en las 
     organizaciones de voluntariado..      9,6          4,5          9,1          8,3         12,7          7,7         13,3 
  Falta de desarrollo de las 
     organizaciones de voluntariado..      1,2           ,6          1,2           ,3          1,2          2,0          1,9 
  Otros motivos (NO LEER)............       ,8          1,1           ,7          1,0           ,7           ,5          1,1 
  N.S................................      4,0         10,1          4,5          3,0          2,6          2,0          2,2 
  N.C................................       ,6           ,0           ,5           ,0          1,0          1,0          1,1 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 23a a 23e 
Por favor, dígame con cuál de estas frases sobre el voluntariado y/o los voluntarios/as está Ud. más de acuerdo 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Cualquier persona puede serlo......     71,7         61,8         68,1         71,4         74,4         82,1         81,1 
  Hace falta preparación y 
     conocimientos específicos.......     24,6         30,3         27,1         24,3         23,2         17,3         18,1 
  Ninguna (NO LEER)..................       ,9           ,0          1,0          1,7           ,7           ,0           ,7 
  N.S................................      2,5          7,3          3,4          1,7          1,4           ,5           ,0 
  N.C................................       ,4           ,6           ,4          1,0           ,2           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  No sería necesario si los servicios 
     públicos funcionaran bie........     31,3         33,1         34,7         30,2         33,5         26,5         17,4 
  Es adicional al que realizan los 
     servicios públicos..............     62,2         44,9         58,5         63,1         63,6         70,4         79,6 
  Ninguna (NO LEER)..................      1,2          1,1           ,9          2,0          1,0          1,5          1,5 
  N.S................................      4,9         20,8          5,5          3,7          1,4          1,5          1,5 
  N.C................................       ,4           ,0           ,4          1,0           ,5           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 

 
  En realidad, no solucionan muchas 
     cosas...........................     21,7         25,3         25,1         19,3         20,6         15,8         14,4 
  Dan solución a muchos problemas....     70,3         55,1         67,0         74,1         73,2         79,6         77,8 
  Ninguna (NO LEER)..................      1,8          1,7          1,3          2,0          1,7          2,0          4,1 
  N.S................................      5,6         17,4          6,0          3,3          4,3          2,0          3,3 
  N.C................................       ,6           ,6           ,5          1,3           ,2           ,5           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 

 
  Para que sea eficaz, se necesita 
     organización....................     53,2         51,7         50,6         57,5         53,6         60,7         53,3 
  Puede ser igualmente eficaz sin 
     organización....................     35,9         21,9         35,4         36,9         39,0         36,2         41,1 
  Ninguna (NO LEER)..................      1,2           ,0          1,3          1,7           ,5          2,0          1,9 
  N.S................................      9,2         26,4         11,8          4,0          6,9          1,0          3,0 
  N.C................................       ,4           ,0           ,8           ,0           ,0           ,0           ,7 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 

 
  Son poco reconocidos...............     72,0         53,9         68,3         78,7         79,7         76,0         76,3 
  Tienen prestigio y reconocimiento 
     social..........................     18,8         23,0         19,7         17,9         16,3         19,9         16,7 
  Ninguna (NO LEER)..................      1,8          1,1          1,9           ,7          1,4          2,0          3,0 
  N.S................................      7,0         20,2          9,5          2,3          2,6          1,5          3,7 
  N.C................................       ,5          1,7           ,5           ,3           ,0           ,5           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 24 
¿Alguna vez ha recibido ayuda o se ha beneficiado del trabajo de voluntarios o voluntarias? 
 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................      7,7         10,1          6,8          8,3          7,2          9,2          8,9 
  No.................................     92,1         89,9         93,0         91,4         92,6         90,8         91,1 
  N.C................................       ,2           ,0           ,2           ,3           ,2           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 24a: SÓLO A QUIENES NO HAN RECIBIDO AYUDA O NO SE HAN  BENEFICIADO DEL 
TRABAJO DE VOLUNTARIOS O VOLUNTARIAS(Preguntas24) 

   
 
Pregunta 24a 
¿Y alguna persona de su círculo más cercano de familiares o amigos? 
 
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................     11,9          8,1         10,7         14,5         12,9         12,4         14,6 
  No.................................     85,1         88,8         86,9         82,2         84,0         84,3         80,5 
  N.C................................      3,0          3,1          2,4          3,3          3,1          3,4          4,9 
 
     (N).............................    (2262)        (160)       (1016)        (275)        (387)        (178)        (246) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 25 
Antes de que le hiciera esta encuesta, ¿sabía Ud. que este año es el Año Europeo del Voluntariado? 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Sí.................................     16,6          7,9         14,0         17,9         16,5         24,5         25,6 
  No.................................     83,0         92,1         85,3         81,7         83,3         75,0         74,4 
  N.C................................       ,4           ,0           ,6           ,3           ,2           ,5           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
Pregunta 26 
Cambiando de tema, a finales de enero, el Gobierno, los sindicatos y los empresarios firmaron un acuerdo para la 
reforma de las pensiones. En términos generales, en una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa que lo valora “muy 
negativamente” y el 10 que lo valora “muy positivamente”, ¿cómo valora Ud. ese acuerdo? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muy negativamente..................     26,4         15,7         27,2         28,2         31,3         25,5         21,5 
     1...............................      8,1          9,0          9,2          8,3          7,9          6,1          5,2 
     2...............................     13,0         10,7         13,5         11,3         13,4         12,8         14,4 
     3...............................     11,2         11,8          9,9         14,0          9,1         14,8         14,1 
     4...............................      7,5          5,1          7,7          7,0          6,5         10,2          8,5 
     5...............................     13,6         12,9         13,0         10,3         15,1         16,3         15,6 
     6...............................      2,8          1,7          2,7          2,7          3,1          1,5          4,1 
     7...............................      4,0          3,4          3,4          4,7          4,8          3,6          5,2 
     8...............................      2,2          2,8          1,8          4,7          1,2          1,0          3,3 
     9...............................       ,6          1,1           ,5           ,3           ,7          1,0           ,4 
  Muy positivamente..................       ,5          1,7           ,5           ,3           ,5           ,0           ,4 
  N.S................................      8,6         21,9          9,1          7,3          5,7          6,1          5,9 
  N.C................................      1,4          2,2          1,6          1,0           ,7          1,0          1,5 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    Media............................      2,65         3,08         2,52         2,66         2,52         2,69         3,05 
    (N)..............................    (2209)        (135)        (975)        (276)        (391)        (182)        (250) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 27 
Le voy a mencionar algunas de las medidas contenidas en ese acuerdo. ¿Está Ud. muy de acuerdo, bastante de 
acuerdo, poco o nada de acuerdo con cada una de ellas? 
  
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Ampliar la edad de jubilación a los 
     67 años, en el caso de que no se 
     hubieran cotizado los años 
     suficientes 
  Muy de acuerdo.....................      3,6           ,6          2,0          5,6          2,6          7,7          8,1 
  Bastante de acuerdo................     12,8         10,7         11,5         12,0         13,2         15,3         17,8 
  Poco de acuerdo....................     20,5         20,8         19,7         18,3         18,7         24,5         26,3 
  Nada de acuerdo....................     58,8         56,2         61,9         61,1         63,9         49,0         44,4 
  N.S................................      3,6         10,7          4,1          2,3          1,2          2,6          3,0 
  N.C................................       ,7          1,1           ,7           ,7           ,5          1,0           ,4 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Calcular la pensión sobre los 
     últimos 25 años cotizados 
  Muy de acuerdo.....................      4,2          2,2          2,1          5,0          6,5          6,6          7,8 
  Bastante de acuerdo................     17,4         15,7         16,2         15,6         15,6         23,0         23,7 
  Poco de acuerdo....................     24,2         24,7         24,6         22,6         22,2         20,9         28,9 
  Nada de acuerdo....................     45,0         34,3         46,1         48,8         50,7         44,4         34,8 
  N.S................................      8,6         23,0         10,0          7,0          4,3          4,6          4,4 
  N.C................................       ,8           ,0          1,0          1,0           ,7           ,5           ,4 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Percibir la totalidad de la pensión 
     si se ha cotizado durante 37 
     años 
  Muy de acuerdo.....................     21,4         19,7         19,4         23,9         23,7         20,9         24,8 
  Bastante de acuerdo................     25,5         15,7         24,4         24,9         29,4         32,7         25,6 
  Poco de acuerdo....................     16,5         13,5         16,9         14,0         14,1         17,3         22,6 
  Nada de acuerdo....................     28,7         25,8         30,1         33,2         28,7         25,5         22,2 
  N.S................................      7,0         24,2          8,1          3,3          3,3          3,1          3,7 
  N.C................................       ,9          1,1          1,1           ,7           ,7           ,5          1,1 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Reconocer 9 meses de cotización por 
     hijo a las trabajadoras de baja 
     por maternidad 
  Muy de acuerdo.....................     40,7         21,3         36,8         40,5         47,4         49,5         53,0 
  Bastante de acuerdo................     40,4         43,3         42,8         37,9         40,2         37,8         33,7 
  Poco de acuerdo....................      5,9          5,6          5,3          8,3          5,7          6,6          5,9 
  Nada de acuerdo....................      4,4          5,1          4,9          5,6          3,6          2,0          3,3 
  N.S................................      7,9         24,2          9,4          6,3          2,6          4,1          3,7 
  N.C................................       ,7           ,6           ,8          1,3           ,5           ,0           ,4 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Reconocer las prácticas de los 
     becarios como periodo cotizado 
     hasta un máximo de 2 años 
  Muy de acuerdo.....................     37,1         19,1         31,1         39,9         41,9         48,5         54,8 
  Bastante de acuerdo................     38,7         36,0         40,6         39,5         38,8         38,8         32,2 
  Poco de acuerdo....................      6,9          2,2          6,6         10,3          6,9          7,7          6,7 
  Nada de acuerdo....................      4,8          5,1          4,9          4,7          6,2          3,1          3,3 
  N.S................................     11,4         37,1         15,3          4,7          5,5          1,5          2,6 
  N.C................................      1,0           ,6          1,5          1,0           ,7           ,5           ,4 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 28 
Voy a mostrarle una tarjeta con alguna de las cosas que se dicen sobre esta reforma de las pensiones. Me gustaría que 
me dijera con cuál de ellas está más de acuerdo. 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  No era necesaria porque el sistema 
     no corría peligro...............     15,3         15,7         19,0         12,6         15,1         11,2          6,3 
  Había que hacerla y mejor por 
     consenso........................     20,5         17,4         18,4         21,3         21,8         19,9         28,5 
  No resuelve el problema y aparecerá 
     en el futuro....................     46,8         30,3         42,1         53,5         51,4         57,7         54,4 
  N.S................................     14,4         34,3         17,9          9,3          8,1          8,2          7,0 
  N.C................................      2,9          2,2          2,5          3,3          3,6          3,1          3,7 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
Pregunta 29 
En cualquier caso, a raíz del acuerdo, ¿diría Ud. que ha mejorado, ha empeorado o se mantiene igual su opinión 
sobre…? 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  El Gobierno 
  Ha mejorado........................      2,8          3,4          1,8          3,3          2,4          4,6          5,2 
  Ha empeorado.......................     49,0         33,7         51,7         50,8         53,6         41,8         43,7 
  Se mantiene igual..................     44,5         50,6         42,3         43,2         41,9         53,1         48,9 
  N.S................................      3,2         11,8          3,5          2,3          1,4           ,5          1,9 
  N.C................................       ,5           ,6           ,6           ,3           ,7           ,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Las organizaciones sindicales 
     firmantes 
  Ha mejorado........................      2,5          1,7          2,0          4,0          3,1          1,5          3,0 
  Ha empeorado.......................     46,8         32,6         46,3         49,8         51,2         46,9         47,4 
  Se mantiene igual..................     44,6         50,6         44,6         41,9         40,2         49,5         46,7 
  N.S................................      5,5         14,6          6,2          3,7          4,8          1,5          2,2 
  N.C................................       ,7           ,6           ,8           ,7           ,7           ,5           ,7 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
 
  Las organizaciones empresariales 
     firmantes 
  Ha mejorado........................      3,5          1,1          3,0          3,7          3,6          6,6          4,4 
  Ha empeorado.......................     40,3         28,7         41,8         41,9         45,5         34,7         35,9 
  Se mantiene igual..................     48,5         51,1         47,0         49,2         43,1         55,1         55,6 
  N.S................................      6,8         18,5          7,3          4,3          6,5          3,1          3,3 
  N.C................................       ,9           ,6           ,8          1,0          1,4           ,5           ,7 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 30 
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el 
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa “nunca se es lo bastante 
prudente” y el 10 que “se puede confiar en la mayoría de la gente”. 
  
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Nunca se es lo bastante prudente...      5,4         12,9          6,2          3,7          4,5          2,6          2,2 
     1...............................      4,8          3,9          5,4          4,3          4,5          5,6          3,3 
     2...............................     10,6         15,2         12,4         10,0          9,8          6,1          5,6 
     3...............................     12,7         11,8         14,0         12,6         11,5         13,3         10,0 
     4...............................      9,4          7,9         10,4         10,6          8,9          7,1          7,0 
     5...............................     23,7         23,0         21,9         22,6         27,3         26,5         25,2 
     6...............................     11,2          9,0         10,8          8,3         12,4         13,3         14,4 
     7...............................     11,3          6,7          9,1         17,3         11,5         13,3         15,2 
     8...............................      6,9          4,5          6,1          6,6          6,0         10,2         10,7 
     9...............................      1,2           ,6           ,9          1,3          1,0           ,5          3,3 
  Se puede confiar en la mayoría de 
     la gente........................      1,3           ,6          1,1          1,7          1,7           ,0          2,2 
  N.S................................       ,9          3,9          1,0           ,7           ,2           ,5           ,4 
  N.C................................       ,6           ,0           ,6           ,3           ,7          1,0           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    Media............................      4,52         3,79         4,27         4,75         4,63         4,85         5,34 
    (N)..............................    (2418)        (171)       (1074)        (298)        (414)        (193)        (268) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
Pregunta 31 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie 
de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Izquierda (1 - 2)..................      8,0          5,1          6,0          9,6         10,3          8,7         12,2 
            (3 - 4)..................     23,5         20,8         21,2         26,2         24,2         25,0         29,6 
            (5 - 6)..................     31,6         21,3         30,2         33,6         35,4         33,2         34,4 
            (7 - 8)..................     10,5          9,6         10,8         12,0          7,9         14,3          9,6 
  Derecha   (9 -10)..................      2,4          2,8          2,8          3,0          1,4           ,5          2,2 
  N.S................................     11,2         26,4         14,1          6,3          7,4          6,6          3,7 
  N.C................................     12,9         14,0         14,9          9,3         13,4         11,7          8,1 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
    Media............................      4,77         4,86         4,92         4,78         4,51         4,81         4,55 
    (N)..............................    (1864)        (106)        (775)        (254)        (331)        (160)        (238) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 32 
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 9 de marzo de 2008…? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Fue a votar y votó.................     77,3         81,5         75,0         71,4         77,8         84,2         84,8 
  No tenía edad para votar...........      3,6           ,0          3,8         11,0          2,4          1,5           ,0 
  Fue a votar pero no pudo hacerlo...       ,2           ,6           ,1          1,0           ,2           ,0           ,0 
  No fue a votar porque no pudo......      2,8          1,1          3,1          3,0          2,9          4,1          1,5 
  No recuerda........................      1,1          1,7          1,6           ,3           ,7           ,0           ,4 
  N.C................................     15,0         15,2         16,3         13,3         16,0         10,2         13,3 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 

PREGUNTA  32a: SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON (P.32) 

 
 
Pregunta 32a 
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  PSOE...............................     37,0         45,5         36,3         36,7         40,0         35,8         31,4 
  PP.................................     25,8         16,6         28,9         28,4         19,7         29,1         24,0 
  IU/ICV.............................      4,1          2,1          3,5          3,3          4,0          3,0          9,2 
  CiU................................      3,0           ,0          3,2          4,2          2,8          3,0          3,5 
  PNV................................      1,2           ,7          1,1          1,9          1,5          1,2           ,9 
  UPyD...............................      1,4           ,7           ,1          3,7          1,2          4,8          2,2 
  ERC................................      1,3           ,7          1,3          1,4          1,8           ,6           ,9 
  BNG................................       ,5           ,0           ,5           ,5           ,3           ,0          1,3 
  CC.................................       ,4           ,0           ,5           ,5           ,3           ,0           ,4 
  Na-Bai.............................       ,2           ,0           ,0           ,5           ,6           ,6           ,0 
  Otros partidos.....................      2,4           ,0          1,3          4,7          3,4          2,4          4,4 
  En blanco..........................      2,9          2,1          1,7          3,3          4,9          1,8          5,2 
  No recuerda........................      3,5          8,3          3,8           ,5          3,7          4,2          1,7 
  N.C................................     16,3         23,4         17,7         10,7         15,7         13,3         14,8 
 
     (N).............................    (1898)        (145)        (819)        (215)        (325)        (165)        (229) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 33 
Sexo: 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Hombre.............................     49,1         39,9         49,7         54,5         50,5         44,9         47,4 
  Mujer..............................     50,9         60,1         50,3         45,5         49,5         55,1         52,6 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 34 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
  
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  18-24..............................      8,7           ,0          7,8         18,3         11,2          9,7          3,0 
  25-34..............................     20,9           ,0         14,3         19,9         33,0         30,1         36,7 
  35-44..............................     20,0          1,1         16,3         21,9         27,3         23,5         31,9 
  45-54..............................     17,3          2,8         18,7         25,2         16,3         12,8         17,0 
  55-64..............................     12,8         15,2         17,4          9,0          7,2         13,3          5,6 
  65 y +.............................     20,2         80,9         25,5          5,6          4,8         10,7          5,9 
  N.C................................       ,0           ,0           ,0           ,0           ,2           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 36 
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Católico/a.........................     73,2         88,8         81,5         66,8         67,0         63,3         53,7 
  Creyente de otra religión..........      2,5          1,7          2,1          3,0          2,2          3,6          3,7 
  No creyente........................     14,5          5,6         11,5         16,9         19,9         13,8         21,9 
  Ateo...............................      7,6          1,1          3,9         11,6          7,9         15,3         15,9 
  N.C................................      2,2          2,8           ,9          1,7          3,1          4,1          4,8 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA  36a: SÓLO A QUIENES SE DEFINEN COMO CATÓLICO/A O 
CREYENTE DE OTRA RELIGIÓN   (P.36) 

 
 
Pregunta 36a 
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias 
de tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Casi nunca.........................     55,5         42,2         52,6         66,7         67,8         51,9         51,6 
  Varias veces al año................     16,9         14,3         18,2         19,0         14,2         13,7         16,8 
  Alguna vez al mes..................     10,4         21,1         11,0          5,7          5,9         12,2          9,7 
  Casi todos los domingos y festivos.     13,9         18,0         15,8          7,1          8,0         16,8         16,1 
  Varias veces a la semana...........      2,4          3,1          1,9          1,0          2,8          4,6          4,5 
  N.C................................       ,9          1,2           ,7           ,5          1,4           ,8          1,3 
 
     (N).............................    (1859)        (161)        (913)        (210)        (289)        (131)        (155) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 37 
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy 
mala? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muy buena..........................      1,1          1,7           ,5          1,3          1,2           ,0          3,0 
  Buena..............................     26,7         14,0         18,0         33,2         27,3         41,8         50,7 
  Regular............................     48,3         53,9         52,6         44,2         49,5         43,4         33,7 
  Mala...............................     16,5         20,8         21,0         13,3         13,9         10,7          7,0 
  Muy mala...........................      7,3          9,6          7,7          7,6          7,9          4,1          5,6 
  N.C................................       ,2           ,0           ,2           ,3           ,2           ,0           ,0 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 38 
¿Cuál es su estado civil? 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Casado/a...........................     57,0         59,0         62,7         54,2         50,5         47,4         52,6 
  Soltero/a..........................     30,8          6,7         23,9         37,5         41,1         42,3         42,2 
  Viudo/a............................      6,3         28,7          7,1          1,7          2,6          3,1          1,5 
  Separado/a.........................      2,7          3,4          3,4          3,7          1,7          1,0          1,1 
  Divorciado/a.......................      2,9           ,6          2,7          3,0          4,1          5,1          1,9 
  N.C................................       ,3          1,7           ,1           ,0           ,0          1,0           ,7 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Preguntas 39 a 43 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos):  
 
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Directores y profesionales.........      4,5           ,0          2,3          6,3          3,6          9,7         11,9 
  Técnicos y cuadro medios...........      9,5           ,6          1,2          5,0          7,9         31,1         40,4 
  Pequeños empresarios...............      3,6           ,0          4,7          3,3          5,0          1,0          1,5 
  Agricultores.......................      1,1          1,1          1,5          1,3           ,7          1,0           ,0 
  Empleados de oficinas y servicios..      7,4           ,0          3,7         15,3         12,2          8,7         10,0 
  Obreros cualificados...............      6,9          2,2          8,4          5,6         11,2          1,5          2,6 
  Obreros no cualificados............      8,6          1,7          9,4         11,0         14,8          2,6          2,2 
  Jubilados y pensionistas...........     24,4         75,8         30,6         12,0          9,6         17,3          7,8 
  Parados............................     19,8          2,2         23,0         18,9         24,4         14,3         16,3 
  Estudiantes........................      4,2           ,0          1,7         14,3          3,6          8,7          3,3 
  Trabajo doméstico no remunerado....      8,9         14,6         13,0          5,0          5,3          3,1          2,6 
  No clasificables...................      1,1          1,7           ,5          2,0          1,7          1,0          1,5 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Estatus socioeconómico: 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Clase alta/ media-alta.............     16,4           ,0          2,6         13,3         14,0         52,9         64,3 
  Nuevas clases medias...............     21,6          3,5         15,5         37,5         31,2         28,6         20,9 
  Viejas clases medias...............     17,6         25,9         22,7         18,4         12,3          6,9          6,1 
  Obreros cualificados...............     31,4         41,8         42,1         23,9         30,8          8,5          6,5 
  Obreros no cualificados............     13,0         28,8         17,1          6,8         11,6          3,2          2,3 
 
     (N).............................    (2407)        (170)       (1079)        (293)        (413)        (189)        (263) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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PREGUNTA 40a: SÓLO A QUIENES TRABAJAN  (Pregunta 40) 
  
 

Pregunta 40a 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su 
empleo actual? 
 
  
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muy probable.......................      6,1           ,0          5,8          5,4          8,1          1,9          7,5 
  Bastante probable..................     12,0         22,2         17,7          6,7         11,9         12,1          5,4 
  Poco probable......................     39,9           ,0         43,0         34,2         41,5         33,6         41,9 
  Nada probable......................     34,0         44,4         22,7         47,7         29,2         48,6         41,4 
  N.S................................      5,9         11,1          7,6          4,7          8,5          1,9          2,7 
  N.C................................      2,0         22,2          3,2          1,3           ,8          1,9          1,1 
 
     (N).............................    (1031)          (9)        (344)        (149)        (236)        (107)        (186) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

 
 
 
 
 
 
 

PREGUNTA 40b: SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS  (Pregunta 40) 
  
 

Pregunta 40b 
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud. 
trabajo? 
 
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Muy probable.......................      7,0           ,0          6,0         15,8          3,9          7,1          9,1 
  Bastante probable..................     27,6         25,0         23,1         26,3         31,4         42,9         36,4 
  Poco probable......................     39,7         50,0         43,8         33,3         38,2         39,3         27,3 
  Nada probable......................     17,5         25,0         19,1         12,3         14,7         10,7         25,0 
  N.S................................      6,4           ,0          5,6         10,5         10,8           ,0           ,0 
  N.C................................      1,9           ,0          2,4          1,8          1,0           ,0          2,3 
 
     (N).............................     (486)          (4)        (251)         (57)        (102)         (28)         (44) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
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Pregunta 44 
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad? 
  
 
 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                         TOTAL                                   NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                   ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                   SIN ESTUDIOS   PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
  Desde que nació....................     96,5        100,0         97,6         90,4         97,4         95,4         95,6 
  La ha adquirido con posterioridad..      3,2           ,0          1,8          9,3          2,6          4,1          4,1 
  N.C................................       ,4           ,0           ,5           ,3           ,0           ,5           ,4 
 
     (N).............................    (2455)        (178)       (1092)        (301)        (418)        (196)        (270) 
  ══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 44a 
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?  
 
 
 
        ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                               TOTAL                            NIVEL DE ESTUDIOS 
                                                         ════════════════════════════════════════════════════════════════ 
                                                           PRIMARIA    SECUNDARIA      F.P.     MEDIOS UNIV.  SUPERIORES 
        ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
        Lo habla más o menos bien..........      3,8         10,0          3,6           ,0           ,0           ,0 
        Lo habla con fluidez...............     19,2         20,0         14,3         18,2         25,0         27,3 
        Lo habla como si fuera nativo......     14,1         10,0         14,3          9,1         25,0         18,2 
        Es su idioma materno...............     59,0         55,0         67,9         72,7         25,0         54,5 
        N.C................................      3,8          5,0           ,0           ,0         25,0           ,0 
 
           (N).............................      (78)         (20)         (28)         (11)          (8)         (11) 
        ═════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 
 
 
 
 

 
 


